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Π Ρ Ο Λ Ο Γ Ο Σ 

 

 

 Πιστεύω ότι το θέμα που πραγματεύεται το βιβλίο αυτό, στη 

συντριπτική πλειοψηφία του Ελληνικού λαού, όχι μόνο είναι τε-

λείως άγνωστο, αλλά θα θεωρηθεί και παράλογο και εάν κάποιος 

το θίξει. Εάν θα γινόταν κάποια δημοσκόπηση (γκάλοπ), θα ανα-

φερόταν περισσότερο σαν ένα σενάριο επιστημονικής φαντασίας, 

παρά σαν ένα γεγονός που στο (εγγύς) μέλλον θα γίνει μια σκληρή 

πραγματικότητα. Πριν από έναν περίπου αιώνα θεωρείτο παράλο-

γο και αδιανόητο να περπατήσει ο άνθρωπος στη Σελήνη, η στον 

Άρη, ή να κατακτήσει τα βάθη των ωκεανών, σήμερα όμως είναι 

μια θαυμαστή πραγματικότητα. Τα προφητικά οράματα του Ιουλίου 

Βερν, θεωρούνται πλέον απλές καθημερινές καταστάσεις και για 

πολλούς ίσως να είναι ξεπερασμένες ανακαλύψεις. 
 

 Το γεγονός που πρόκειται να συμβεί επάνω στην ανθρωπό-

τητα θα ξεκινήσει σαν μια παγκόσμια τραγωδία, αλλά θα κατα-

λήξει να είναι μια ουράνια ευλογία.  
 

 Συγκεκριμένα πρόκειται για δύο γεγονότα, που χρονικά δια-

φέρουν μεταξύ τους επτά έτη. Ειδικότερα, εμείς θα ασχοληθούμε 

λεπτομερώς με το πρώτο κατά σειρά γεγονός και για το δεύτερο 

θα αφιερώσουμε μόνο ένα κεφάλαιο. Ο τίτλος του βιβλίου είναι 

«ΤΡΑΓΩΔΙΑ στη γη, ΔΟΞΑ στον ουρανό». Το πρώτο γεγονός 

που θα συμβεί παγκόσμια για πολλούς θα θεωρηθεί τραγωδία, 

αλλά το δεύτερο, που θα ακολουθήσει και θα ολοκληρωθεί μετά 

από επτά έτη, θα καταλήξει σε δόξα. Το πρώτο θα έχει για πολ-

λούς τραγική κατάληξη, το δεύτερο όμως θα είναι μια ένδοξη απο-

κάλυψη. 
 

 Στον πρόλογό μας αυτό, για λόγους σκοπιμότητας, δεν ανα-

φέρεται ποιο είναι το θέμα, ώστε ο κάθε αναγνώστης να μείνει με 

την απορία και να αποκτήσει ιδιαίτερο ενδιαφέρον και προβλημα-

τισμό. Στο πρώτο κεφάλαιο του βιβλίου η αφήγηση γίνεται με μορ-

φή διηγήματος, κάτι που γίνεται για πρώτη φορά στις εκδόσεις 

μας, ενώ τα υπόλοιπα κεφάλαια παρουσιάζονται με τη συνηθι-

σμένη απολογητική μορφή. Το περιεχόμενο των κεφαλαίων δύο 

(2) και τρία (3) έχει ληφθεί από το βιβλίο «ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ 

ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ», το οποίο συνιστούμε για πληρέστερη ενημέ-

ρωση στο θέμα που αναλύουμε.        
 

 Η πλειοψηφία των ανθρώπων, κάτω από την πίεση των κα-

θημερινών προβλημάτων και κάτω από την πίεση της αυξανόμε-

νης παγκόσμιας σύγχυσης, εξαιτίας των συγκλονιστικών γεγονό-

των που συμβαίνουν σε ολόκληρο το πρόσωπο της γης, έχουν 

χάσει τον προσανατολισμό τους και τον αληθινό στόχο τους. Πι-

στεύω ότι το βιβλίο αυτό, που απευθύνεται στο ευρύ κοινό, στον 

κάθε άνθρωπο, θα γίνει η αφετηρία μιας ριζικής αλλαγής της επί-

γειας πορείας του και θα του δώσει νέο περιεχόμενο και σκοπό. 

Θα βρεθεί στο σταυροδρόμι μιας σημαντικής απόφασης, ή να 

απορρίψει τις προφητικές αποκαλύψεις του βιβλίου αυτού ή να τις 

δεχτεί, με επιπτώσεις που θα τον ακολουθούν στην αιωνιότητα. 
 

Α.Τ./Οκτώβριος  2001 
Ανατύπωση: 2021 
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Κεφάλαιο  ΠΡΩΤΟ 
 

 “Η  ΜΕΓΑΛΗ  ΕΞΑΦΑΝΙΣΗ” 
 

 
 

 «Περί δε της ΗΜΕΡΑΣ εκείνης ή της ΩΡΑΣ κανείς δεν 

γνωρίζει, ούτε οι άγγελοι εις τον ουρανό, ούτε ο Υιός, παρά 

μόνον ο Πατήρ. 
 

 ΒΛΕΠΕΤΕ, ΑΓΡΥΠΝΕΙΤΕ και ΠΡΟΣΕΥΧΕΣΘΕ, διότι 

δεν εξεύρετε πότε είναι ο καιρός…. 
 

 ΑΓΡΥΠΝΕΙΤΕ λοιπόν, διότι δεν γνωρίζετε πότε έρχεται ο 

κύριος της οικίας, έρχεται την εσπέραν ή το μεσονύκτιον, ή 

έρχεται όταν φωνάζει ο πετεινός, ή έρχεται το πρωϊ, μήπως 

ελθών ξαφνικά σας εύρει κοιμωμένους. Και όσα λέγω προς εσάς, 

προς πάντας λέγω. Αγρυπνείτε» (βλ. Μάρκος ΙΓ:32-37)     
 

 Είναι μια όμορφη ανοιξιάτικη ημέρα σ’ ένα προάστιο της 

Αθήνας. Η κίνηση των οχημάτων στους δρόμους φαίνεται συνηθι-

σμένη, οι άνθρωποι μπαινοβγαίνουν στα διάφορα καταστήματα και 

στους πεζόδρομους οι μικροπωλητές διαλαλούν το εμπόρευμά 

τους.  Κοντά βρίσκεται ένα πάρκο με καταπράσινα δένδρα, φοίνι-

κες και υπέροχα ανθισμένα λουλούδια. Τα δύο αναψυκτήρια που 

βρίσκονται λίγο πιο κάτω είναι γεμάτα από πελάτες, που απολαμ-

βάνουν τον καφέ ή το αναψυκτικό τους και ένας πλανόδιος λαχειο-

πώλης περιφέρεται ανάμεσα στα τραπέζια, κοπιάζοντας να βγάλει 

το μεροκάματό του. Όλα φαίνονται ήσυχα και ήρεμα. Κανείς δεν 

μπορεί να φαντασθεί ότι σε λίγο πρόκειται να συμβεί ένα από τα 

πιο συγκλονιστικά γεγονότα μέσα στην ανθρώπινη ιστορία.  
 

 Δύο φίλοι βαδίζουν μέσα στο πάρκο,  συζητώντας αμέριμνα. 

Χαίρονται την υπέροχη ομορφιά της άνοιξης, το κελάιδισμα των 

πουλιών γεμίζει και ευφραίνει την ψυχή τους, συντροφεύοντάς 

τους, το νερό τρέχει γάργαρο στη μικρή λιμνούλα που υπάρχει εκεί 

κοντα.  

 - «Σταύρο, δεν νομίζεις ότι σήμερα, υπάρχει μια ιδιαίτερη ομορφιά στη 

φύση, κάτι που σου ευφραίνει την ψυχή;» ρώτησε ο ένας. 
  

- «Δήμο, πιστεύω πως, ότι ο Θεός έφτιαξε, το έφτιαξε τέλειο, ο άνθρωπος το 

καταστρέφει και η φύση ολόκληρη υμνεί το δημιουργό της για τη σοφία 

Του!!!»  απάντησε ο άλλος. 
 

- «Ξέρω τις απόψεις σου -απάντησε ο Δήμος χαμογελώντας και κα-

λοσυνάτα-  Καλά κάνεις που πιστεύεις στο Θεό, αλλά πρέπει να μην 

είσαι υπερβολικός και να μην ξεχνάς τον παράγοντα «άνθρωπος», γιατί 

και αυτός γίνεται με τις ενέργειές του πρόξενος του καλού ή του κακού. 

Είναι όμορφα εδώ, γιατί κάποιος έφτιαξε αυτό τον κήπο, κάποιοι 

εργάστηκαν και κουράστηκαν;»  
 

- «Ναι, αλλά ο άνθρωπος μπορεί να κατασκευάζει μεγαλοπρεπή κτίρια, δρό-

μους και πλατείες, αλλά δεν μπορεί όμως να δημιουργεί ζωή, δεν μπορεί να 

φτιάξει ένα δένδρο, ή ένα ζώο, τίποτα που να έχει μέσα του ζωή, αυτό μόνο ο 

Θεός το κάνει και όλη η δημιουργία του Τον δοξάζει. Πολλές φορές σου έχω 

μιλήσει γι’ αυτό».  
 

- «Βέβαια, αυτά τα έχουμε συζητήσει αρκετές φορές και τα ίδια μου λέγει 

συνέχεια και η μητέρα μου, που είναι θεοσεβούμενη σαν εσένα, αλλά 

είναι μερικά πράγματα που με προβληματίζουν. Πως μπορώ να πιστέ-

ψω ότι κάποτε θα εξαφανιστεί η αδικία από τη γη, ότι ο Θεός που είναι 

αγάπη θα τιμωρήσει αιώνια τους άδικους, ότι μια ημέρα θα γίνει ανά-

σταση νεκρών και όλα αυτά που μου λες συνέχεια;» είπε ο  Δήμος. 
 

- «Εσύ δεν μου έλεγες τις προάλλες ότι έχεις ανησυχία για την παγκόσμια 

κατάσταση και ότι το αύριο σε φοβίζει; Δεν μου είπες ότι, όσα φοβερά γεγονό-

τα συνέβησαν την τελευταία δεκαετία, δεν έχουν συμβεί ποτέ άλλοτε στην 

παγκόσμια ιστορία: Αλλεπάλληλες τρομοκρατικές επιθέσεις, εμφύλιες διαμά-

χες, φυλετικές, κοινωνικές και θρησκευτικές συγκρούσεις, αεροπειρατείες,  

πυρηνική απειλή, τεχνολογία τρόμου, φοβερές επιδημίες, AIDS, ανεργία, 

πληθωρισμός, καταστροφικοί σεισμοί, κατάρρευση του χρηματιστηριακού 

συστήματος, δυστυχήματα με αριθμό θυμάτων που ξεπερνά μια ένοπλη σύρ-

ραξη, άνθρωποι γεμάτοι με μανία μίσους και καταστροφής, με ενέργειες που 

είναι πρωτόγνωρες και αχαρακτήριστες. Να θυμάσαι ότι, όλα αυτά είναι σημά-

δια προειδοποίησης του ερχομού του Ιησού, είναι η αρχή των επερχομένων 

δεινών και όλα αυτά που σε φοβίζουν δεν είναι τίποτα μπροστά σ’ αυτά που 

πολύ σύντομα πρόκειται να γίνουν…» 
 

7 8 



 Ο Δήμος σιώπησε, δεν απάντησε στα λόγια του φίλου του, 

ήταν σκεπτικός, στο πρόσωπό του υπήρχε μια έκφραση προβλη-

ματισμού, η αρχική ευχάριστη διάθεσή του φαινόταν πως είχε φύ-

γει. Τελικά απάντησε: 
    

- «Δεν ξέρω τι να πω, πολλές φορές συλλαμβάνω τον εαυτό μου να βρί-

σκεται σε σύγχυση και αμηχανία. Δεν μπορώ να δώσω μια απάντηση 

στα ερωτηματικά μου, αισθάνομαι σαν να βρίσκομαι μέσα σ’ ένα απέ-

ραντο ωκεανό, μόνος, μ’ ένα σωσίβιο που είναι έτοιμο να ξεφουσκώ-

σει!!!»  
 

 Και συνέχισαν να συζητούν για τα θέματα αυτά. Σε κάποια 

στιγμή ο Σταύρος έκανε προς τα δεξιά, που ήσαν κάτι πανέμορφες 

ανθισμένες βοκαμβίλιες και είπε στο φίλο του ότι θα πήγαινε στο 

περίπτερο, που ήταν λίγο παρακάτω, για να αγοράσει το περιοδικό 

National Geographic. Ο Δήμος προχώρησε μπροστά και κοντο-

στάθηκε για λίγο στη μικρή λιμνούλα, παρατηρώντας τα νερά που 

έτρεχαν κάτω από μια τεχνητή γέφυρα. Καθώς κοιτούσε συνεπαρ-

μένος το όμορφο θέαμα, θυμήθηκε το Σταύρο και κοίταξε προς τα 

πίσω μήπως τον δει να έρχεται, αλλά δεν τον είδε. «Κάπου θα είναι 

και θα βλέπει κάτι που του έκανε εντύπωση» σκέφτηκε.  
 

 Καθώς όμως περνούσαν τα λεπτά και ο φίλος του καθυστε-

ρούσε να έρθει, αποφάσισε να καθίσει σ’ ένα παγκάκι και να τον 

περιμένει. Όπως καθόταν είδε ένα φυλλάδιο δίπλα σ’ ένα πέτρινο 

πεζούλι, το σήκωσε από περιέργεια και βλέποντας στο πίσω μέρος 

του να υπάρχει κάποια χριστιανική διεύθυνση, έκανε μια κίνηση για 

να το πετάξει, άλλωστε ήξερε τι θα έγραφε, είχε διαβάσει πολλά 

τέτοια φυλλάδια, που τα έφερνε η μητέρα του στο σπίτι, όλα έγρα-

φαν τα ίδια και τα ίδια: «Είσαι αμαρτωλός …ο Θεός σε αγαπάει 

…πίστεψε στο Χριστό, και άλλα παρόμοια…» Σταμάτησε όμως 

απότομα την κίνησή του, όταν είδε τον τίτλο του: «Η ΑΛΗΘΙΝΗ ΤΡΑΓΩ-

ΔΙΑ ΣΤΟΝ ΠΛΑΝΗΤΗ ΓΗ». Αυτό, του προξένησε μεγάλη εντύπωση και 

άρχισε να το διαβάζει. Καθώς προχωρούσε το διάβασμα το ενδια-

φέρον του μεγάλωνε, διάβαζε πράγματα αλλόκοτα, που έμοιαζαν 

με επιστημονική φαντασία, αλλά είχαν όμως σαν βάση την Αγία 

Γραφή. Τόσο πολύ επηρεάστηκε, που μόλις το τελείωσε, άρχισε να 

το διαβάζει και πάλι από την αρχή.  

Να, τι έγραφε το φυλλάδιο: 
 

 1. Πλανήτης Γη, ώρα μηδέν. Κάτι το συγκλονιστικό και το ασύλλη-

πτο για τον ανθρώπινο νου συνέβηκε χθες επάνω στη Γη. Το φοβερό νέο 

μεταδόθηκε σαν αστραπή από τα μαζικά μέσα ενημέρωσης όλων των χω-

ρών της υφηλίου: 
 

"Εκατοντάδες άνθρωποι από όλα τα κράτη της Γης εξαφανί-

στηκαν μυστηριωδώς, χωρίς να αφήσουν το παραμικρό ίχνος, 

ενώ ταυτόχρονα συνέβηκαν φοβερά δυστυχήματα, γιατί πολλοί 

από τους εξαφανισθέντες τη στιγμή εκείνη οδηγούσαν αυτοκίνη-

τα, αεροπλάνα ή άλλα μεταφορικά μέσα, με αποτέλεσμα τα οχή-

ματά τους να μείνουν ακυβέρνητα. Οι νεκροί και οι τραυματίες 

είναι αδύνατον να καταμετρηθούν..." 
  

 Ολόκληρη η ανθρωπότητα βρίσκεται σε αναστάτωση και ταραχή. 

Χάος επικρατεί παντού, οι κυβερνήσεις των Κρατών έχουν παραλύσει. 

Εκείνο όμως που προκαλεί απορία, σύγχυση και τρόμο είναι ότι ΠΑΡΑ 

ΠΟΛΛΕΣ ΠΛΑΚΕΣ ΤΑΦΩΝ ΒΡΕΘΗΚΑΝ ΜΕΤΑΚΙΝΗΜΕΝΕΣ. Τι ση-

μαίνει άραγε αυτό; Πολλοί φοβούνται ότι το γεγονός αυτό θα ξανασυμβεί. 

Όλος ο κόσμος, ίσως για πρώτη φορά στην ανθρώπινη ιστορία και κάτω 

από αυτή τη δραματική κατάσταση, βρίσκεται ενωμένος. Κανένας δεν 

μιλάει, κανένας δεν γελάει, παντού ακούγονται λόγια πόνου και οδύνης, 

καθώς και κλάματα για τα αγαπητά πρόσωπα που εξαφανίστηκαν ή που 

σκοτώθηκαν στα διάφορα δυστυχήματα που συνέβηκαν. Οι εφημερίδες με 

τους μεγάλους πρωτοσέλιδους τίτλους επιδεινώνουν ακόμα περισσότερο 

την κατάσταση. Μερικές από αυτές γράφουν: 
 

"Ήρθαν εξωγήϊνοι με φοβερά ανεπτυγμένο πολιτισμό και απήγα-

γαν τους κατοίκους της Γης". 
 

"Ο εχθρός είναι κάποιος Άνθρωπος, που ανακάλυψε ένα μυστικό 

και καταστροφικό όπλο, για να εκβιάσει τις Κυβερνήσεις των 

Κρατών". 
 

"Τους εξαφάνισαν με ακτίνες λέϊζερ, χωρίς να αφήσουν ίχνη. 

Είναι τρομερό!!!" 
 

 Υπήρχαν και μερικές εφημερίδες με μικρή κυκλοφορία που έγρα-

φαν κάτι παράξενα πράγματα, αλλά μεταξύ τους όμως συμφωνούσαν σ΄ 
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αυτά που έγραφαν. Μία από αυτές έγραφε: "Η ΤΡΑΓΩΔΙΑ ΕΙΝΑΙ ΓΙΑ ΕΜΑΣ 

ΠΟΥ ΜΕΙΝΑΜΕ ΕΔΩ ΣΤΗ ΓΗ ΚΑΙ ΟΧΙ ΓΙ΄ ΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ" και εξη-

γούσε παρακάτω με μικρότερα γράμματα: "Έγινε η Αρπαγή της Εκκλησίας 

του Χριστού. Ήρθε ο Ιησούς και πήρε μαζί του τους ΖΩΝΤΑΝΟΥΣ πιστούς 

και τους ΝΕΚΡΟΥΣ πιστούς, αφού τους ανάστησε. Αλίμονο για τους υπό-

λοιπους που μείναμε. Θα περάσουμε μέσα από την τυραννία της διακυβέρ-

νησης της ανθρωπότητας από τον Αντίχριστο, ο οποίος θα εμφανισθεί σαν ο 

Μεγάλος Ηγέτης και ο μόνος Σωτήρας....για να βγάλει τα Κράτη της Γης από 

το αδιέξοδο που δημιουργήθηκε, όπως αναφέρεται και στο βιβλίο της Αποκά-

λυψης". Κανένας όμως δεν έδινε ιδιαίτερη προσοχή σε τέτοιου είδους ειδή-

σεις και σχόλια. Περισσότερο τις διάβαζαν από περιέργεια. Είναι οπισθο-

δρομικός όποιος ασχολείται με το Θεό, ενώ βρισκόμαστε στο χάραγμα του 

21ου αιώνα. Αυτά είναι για τους αφελείς και για τους οπισθοδρομικούς. 
 

2. Αυτό το γεγονός που περιγράψαμε παραπάνω δεν έχει ακόμα 

συμβεί και ίσως για πολλούς αυτό να φαντάζει μέρος σεναρίου επιστημο-

νικής ταινίας. Πολλοί άνθρωποι, που ισχυρίζονται ότι είναι “Χριστιανοί”, 

δεν γνωρίζουν ότι αυτό το συγκλονιστικό γεγονός μια ημέρα θα συμβεί 

πράγματι και μάλιστα ΠΟΛΥ ΣΥΝΤΟΜΑ (βρισκόμαστε στο παρά τρία). 

Όπως μας λέγει η Αγία Γραφή, ο Κύριος Ιησούς Χριστός πρόκειται να 

έρθει για να παραλάβει την Εκκλησία Του, τους αγίους του, ζώντες και 

νεκρούς. Πρώτα θα αναστήσει τους ΠΙΣΤΟΥΣ ΝΕΚΡΟΥΣ με σώματα 

άφθαρτα και ένδοξα, έπειτα θα μεταμορφώσει τα θνητά σώματα των 

ΖΩΝΤΩΝ ΠΙΣΤΩΝ σε αθάνατα και ουράνια και μετά ΟΛΟΥΣ ΜΑΖΙ θα 

τους αρπάξει στον ουρανό. Αυτό το γεγονός είναι γνωστό σαν «Η 

ΑΡΠΑΓΗ ΤΗΣ ΝΥΜΦΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ» ( βλ. Α΄ Θεσσαλ. Δ:13-18 /Α΄ Κορινθ. 

ΙΕ:51-54  /Ματθ.ΚΔ:40). 

 Ο ίδιος ο Ιησούς μιλώντας για το θέμα αυτό, είπε:  
 

  «Για την ημέρα εκείνη και την ώραν ΚΑΝΕΙΣ ΔΕΝ ΞΕΡΕΙ ΤΙΠΟΤΕ, 

ούτε οι άγγελοι των ουρανών, ούτε ο Υιός, παρά μόνον ο Πατέρας…. ΄Ετσι θα 

συμβεί και κατά την παρουσία του Υιού του Ανθρώπου. Τότε, δύο θα βρίσκο-

νται στον αγρό, ο ένας θα παραλαμβάνεται (εις τον ουρανόν) και ο άλλος θα  

αφήνεται (εις την Γη). Δύο γυναίκες θα αλέθουν στο μύλο, η μια θα παρα-

λαμβάνεται και η άλλη θα αφήνεται. ΑΓΡΥΠΝΕΙΤΑΙ, διότι δεν ξέρετε ποια 

ώρα έρχεται ο Κύριός σας» (βλ.Ματθαίος ΚΔ:36-42). 
 

 Ο απόστολος Παύλος γράφει στους Θεσσαλονικείς:  
 «Δεν θέλουμε, αδελφοί, εσείς να αγνοείτε περί των κοιμωμένων  (για 

εκείνους που πέθαναν), ΓΙΑ ΝΑ ΜΗ ΛΥΠΗΣΘΕ όπως και οι λοιποί που ΔΕΝ 

ΕΧΟΥΝ ΕΛΠΙΔΑ ….διότι αυτός ο Κύριος με παράγγελμα, με φωνή αρχαγ-

γέλου και με σάλπιγγα Θεού θα κατεβεί από τον ουρανό και πρώτοι οι νεκροί 

εν Χριστώ ΘΑ ΑΝΑΣΤΗΘΟΥΝ, έπειτα εμείς όσοι ζούμε, οι οποίοι απομένομεν 

ΘΑ ΑΡΠΑΓΟΥΜΕ μαζί με αυτούς μέσα στις νεφέλες σε απάντηση του Κυρίου 

εις τον αέρα, και έτσι θα είμεθα πάντοτε με τον Κύριο. Ώστε παρηγορείτε ο 

ένας με τον άλλον με τα λόγια αυτά» (Α΄ Θεσσαλονικείς Δ:13-18) 
 

 Όταν η εκκλησία αρπαχτεί στον ουρανό, κάτω στη Γη η κατάσταση 

θα είναι δραματική. Ο Αντίχριστος, ο οποίος θα εξουσιάζεται και θα κυ-

ριαρχείται πλήρως από τον ίδιο τον Εωσφόρο (το Σατανά), θα επιβάλλει 

μια στυγνή παγκόσμια δικτατορία και θα επιφέρει τόσο φοβερές πληγές, 

ώστε οι άνθρωποι θα λέγουν στα βουνά "πέστε επάνω μας και πλακώστε 

μας", θα ζητούν το θάνατο για να γλιτώσουν από τα δεινά, αλλά δεν θα 

τον βρίσκουν και θα δαγκώνουν τη γλώσσα τους από τον πόνο (βλ. Απο-

κάλυψη, κεφ. ς΄:16, Θ:6, Ις΄:10). 
 

Τι πρέπει να κάνεις για να είσαι μέσα στην «αρπαγή» και  

για να αποφύγεις την επερχόμενη οργή του Αντίχριστου;  
 

 Πρώτον: Αναγνώρισε με ειλικρίνεια ότι είσαι αμαρτωλός και ότι 

μόνος σου δεν μπορείς να πληρώσεις το χρέος των αμαρτιών σου. Δέξου 

και πίστεψε στη θυσία του Ιησού επάνω στο Γολγοθά, ότι Αυτός έχυσε το 

άγιο αίμα Του ΓΙΑ ΣΕΝΑ προσωπικά. Πέθανε Αυτός για τις αμαρτίες σου 

και αναστήθηκε για τη δικαίωσή σου. Πήρε Αυτός ΟΛΕΣ τις αμαρτίες σου 

και ΟΛΕΣ τις αρρώστιες σου. ΠΕΘΑΝΕ ΑΥΤΟΣ ΑΝΤΙ ΓΙΑ ΣΕΝΑ.  
 

 Πίστεψε πως το «αίμα του Ιησού Χριστού, του Υιού του Θεού, 

μας καθαρίζει από κάθε αμαρτία» (Α΄ Ιωάννου Α:7). Δέξου αυτή την τόσο 

απλή αλήθεια και ο Κύριος Ιησούς θα σε ελευθερώσει από τα δεσμά της 

αμαρτίας, θα σε γεμίσει με το άγιο Πνεύμα Του και θα έχεις μια ζωντανή 

και προσωπική σχέση μαζί Του. Θα είσαι ένας καινούριος άνθρωπος, γιατί 

ο Ιησούς στο σταυρό βάσταξε επάνω Του και πλήρωσε για σένα και τις 

ΑΜΑΡΤΙΕΣ σου και τις ΑΡΡΩΣΤΙΕΣ σου και τώρα εσύ είσαι ΕΛΕΥ-

ΘΕΡΩΜΕΝΟΣ από τις αμαρτίες σου και ΘΕΡΑΠΕΥΜΕΝΟΣ από τις 
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αρρώστιες σου. 
 

 Δεύτερον: Εκτός από το παραπάνω βήμα, της ειλικρινούς μετά-

νοιας και της αποδοχής της λυτρωτικής θυσίας του Ιησού, θα πρέπει να 

Του ζητήσεις να κατοικήσει μόνιμα μέσα σου με το Πνεύμα Του, δηλαδή να 

σε ΒΑΠΤΙΣΕΙ ΜΕ ΤΟ ΑΓΙΟ ΠΝΕΥΜΑ Του και σαν σημείο αυτού του 

γεγονότος αρχίζεις να προσεύχεσαι σε άγνωστες για σένα γλώσσες, όπως 

συνέβηκε με τους 120 μαθητές την ημέρα της Πεντηκοστής. Ο απ. Παύλος 

γράφει ότι το βάπτισμα με το άγιο Πνεύμα είναι ο ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΣ 

ΑΡΡΑΒΩΝΑΣ τους, είναι η ΥΠΟΣΧΕΣΗ που δίνει ο Ιησούς στον κάθε 

πιστό ότι θα είναι μέσα στην αρπαγή της εκκλησίας Του, είναι το πνευμα-

τικό σφράγισμα για την ημέρα της συνάντησής τους στον αέρα (βλ. Πράξεις 

Β:1-4 /Εφεσίους Α:13, Δ:30 / Β΄ Κορινθίους Α:22, Ε:5 /κλπ). 
 

 Κάνε τα δύο βήματα τώρα, ζήτησέ το και ο Κύριος θα εκπληρώσει 

την υπόσχεσή Του. Μην αναβάλλεις να ακολουθήσεις τον Ιησού, γιατί δεν 

ξέρεις εάν αύριο θα ζεις. Κάνε το σήμερα. Προσευχήσου και πες Του:              
 

«Κύριε Ιησού, σε ευχαριστώ που πέθανες Εσύ στη θέση τη δική μου 

και αναστήθηκες για να μου δώσεις μια καινούρια ζωή. Δέξου την 

αμαρτωλή μου καρδιά και καθάρισέ την. Αναγέννησέ με σε ένα νέο 

άνθρωπο και βάπτισέ με Κύριε με το άγιο Πνεύμα Σου, δίνοντάς 

μου δύναμη για να ζω μια άγια και καθαρή ζωή, ώστε να είμαι και 

εγώ μέσα στην ένδοξη Νύμφη εκκλησία Σου, όταν θα την αρπάξεις 

στον ουρανό. Ιησού μου σ’ ευχαριστώ, Αμήν» ……. 
 

 Όταν ο Δήμος τελείωσε για δεύτερη φορά το διάβασμα του 

φυλλαδίου, κάθισε για λίγα λεπτά απορροφημένος στις σκέψεις του 

και βαθιά προβληματισμένος γι’ αυτά που έγραφε. Ξαφνικά θυμή-

θηκε το Σταύρο και ένα χαμόγελο ήρθε στα χείλη του. «Για σκέψου 

να έγινε η αρπαγή των χριστιανών και εγώ να περιμένω ακόμα να έρθει ο 

Σταύρος –σκέφτηκε-  Αλλά όμως έχει αργήσει!!! Που να πήγε;»  
 

 Ένα σφίξιμο ένιωσε στην καρδιά και μια αδιόρατη ανησυχία 

τον κατάλαβε. «Μήπως του συνέβηκε κάτι το κακό; Γιατί καθυστερεί να 

επιστρέψει; Μήπως δεν βρήκε το περιοδικό που ήθελε και πήγε σ’ άλλο 

περίπτερο;» αναρωτήθηκε. Αποφάσισε να κάνει έναν κύκλο για να 

τον βρει. Καθώς προχώρησε εκατό περίπου μέτρα, το αίμα του 

πάγωσε και κρύος ιδρώτας τον έλουσε. Στο έδαφος βρίσκονταν τα 

κλειδιά και το κινητό τηλέφωνο του Σταύρου. Τον κατάλαβε ταραχή 

και αγωνία. Κάτι σοβαρό είχε συμβεί στο φίλο του, αλλά τι; Διά-

φορες άσχημες σκέψεις πέρασαν από το μυαλό του. Μήπως 

προσπάθησαν να τον ληστέψουν, αλλά πάλι θα τους έπαιρνε είδη-

ση. Αποφάσισε να πάει αμέσως στην Αστυνομία που ήταν περί-

που δυο τετράγωνα παρακάτω. Τρέχοντας, βγήκε από το πάρκο 

και φθάνοντας στο κεντρικό δρόμο βλέπει ένα αυτοκίνητο να έχει 

καρφωθεί μέσα σε μια βιτρίνα και ο κόσμος να είναι μαζεμένος 

γύρω. Τα παράθυρα του αυτοκινήτου ήταν κλειστά και δεν υπήρχε 

κανένας μέσα. Όλοι γύρω φώναζαν αλαφιασμένοι: «Δεν έχει οδη-

γό!!! Που είναι ο οδηγός;», «Χωρίς οδηγό, πήγαινε!!!» 
 

 Ακούγοντας αυτά ο Δήμος τον έπιασε πανικός. Αναρωτήθηκε 

«Μήπως συνέβηκε αυτό που διάβασα στο φυλλάδιο; Δεν είναι 

δυνατόν, κάτι άλλο έχει συμβεί!!!» Χωρίς να σκεφτεί τίποτε άλλο 

γυρίζει και τρέχει προς το Αστυνομικό Τμήμα. Μπαίνοντας μέσα, 

βλέπει να επικρατεί μεγάλη ένταση, ταραχή και φωνές, καθώς πολ-

λοί πολίτες είχαν προσέλθει να καταγγείλουν τις εξαφανίσεις των 

συγγενών τους. 
 

 Ακούγοντας αυτά ο Δήμος, αμέσως κάνει μεταβολή χωρίς να 

πει τίποτα και βγαίνει από το Τμήμα. Έχει αρχίσει να πιστεύει ότι 

έγινε αυτό που διάβασε. Ένιωσε ένα μούδιασμα σ’ όλο το σώμα 

του, καθώς σκέφτηκε τη μητέρα του. Αρχίζει να τρέχει αλαφια-

σμένος προς το μέρος που είχε αφήσει το αυτοκίνητό του, για να 

πάει στο σπίτι του. Η αγωνία για τη μητέρα του έχει κορυφωθεί 

τόσο πολύ, που φοβάται ακόμα και να τηλεφωνήσει, αν και το 

θεωρεί περιττό, γιατί εάν έχει συμβεί αυτό που φαντάζεται, δεν 

πρόκειται να σηκώσει κανένας το ακουστικό, ο πατέρας του λείπει 

στο εξωτερικό και η αδελφή του σπουδάζει στο Πανεπιστήμιο της 

Πάτρας, στο σπίτι δεν υπάρχει κανένας άλλος, άλλωστε θα έχουν 

μπλοκαρισθεί οι τηλεπικοινωνίες από την κατάσταση που ξαφνικά 

δημιουργήθηκε. Στο μυαλό του ήρθαν οι εικόνες από τον τρομερό 

σεισμό που συγκλόνισε την Αθήνα πριν λίγους μήνες, όπου η επι-

κοινωνία για αρκετές ώρες ήταν αδύνατη.   
 

 Φθάνοντας μετά από μισή ώρα περίπου στο σπίτι του, που 
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του φάνηκε αιώνας, ανοίγει την πόρτα του αυτοκινήτου και χωρίς 

να σβήσει τη μηχανή, βγαίνει έξω. Μέσα του έτρεφε μια ενδόμυχη 

ελπίδα ότι όλα αυτά που συμβαίνουν γύρω του είναι μια τραγική 

σύμπτωση, ένας κακός εφιάλτης που μόλις ξυπνήσει, θα περάσει. 

Τρέχοντας ανεβαίνει τρία-τρία τα σκαλιά της αυλής του. Μια έντονη 

μυρωδιά καμένου φαγητού έρχεται από το εσωτερικό. Η καρδιά 

του χτυπάει τόσο δυνατά, που πιστεύει ότι δεν θα αντέξει άλλο. Η 

αγωνία του έχει γίνει αβάσταχτη πλέον. Είναι σχεδόν βέβαιος για 

τη συνέχεια. Τον πιάνει τρόμος και απόγνωση. Δεν θέλει να το 

πιστέψει. «Δεν μπορεί να συμβαίνει αυτό!!!» μονολογεί. 
 

 Μπαίνοντας στο σπίτι η ατμόσφαιρα είναι τόσο αποπνικτική, 

που αρχίζει να βήχει. Τρέχει προς την κουζίνα και επάνω στην 

ηλεκτρική κουζίνα βρίσκεται μια χύτρα που το περιεχόμενό της έχει 

γίνει κάρβουνο και καπνοί έχουν αρχίσει να βγαίνουν. Λίγο ακόμα 

εάν αργούσε, θα είχε πιάσει φωτιά. Σβήνει το ηλεκτρικό μάτι και 

αρχίζει να πηγαίνει σ’ όλα τα δωμάτια φωνάζοντας τη μητέρα του. 

Διαπιστώνει όμως ότι είναι μάταιο, δεν υπάρχει κανείς μέσα στο 

σπίτι. Πέφτει συγκλονισμένος επάνω στον καναπέ και αρχίζει να 

κλαίει με λυγμούς. Γνωρίζει ακριβώς τι έχει συμβεί, αυτά που έγρα-

φε το φυλλάδιο που βρήκε, κατά τραγική ειρωνεία της τύχης, όπως 

λένε πολλοί, έγιναν σχεδόν όταν αυτός τα διάβαζε. Που να το 

φανταζόταν!!!  
 

 Όλα έγιναν ξαφνικά. Τίποτα δεν προμήνυε το τραγικό 

γεγονός, που συνέβηκε. Όλα έδειχναν να είναι φυσιολογικά. ΄Αλλοι 

πήγαιναν στη δουλειά τους, άλλοι πήγαιναν για ψώνια, μερικοί 

κάθονταν και μελετούσαν τα σχέδια του σπιτιού που έκτιζαν, κά-

ποιοι άλλοι είχαν πιεστεί φοβερά από το χρόνο γιατί σε δυο ημέρες 

είχαν το γάμος τους, όλα συνέθεταν μια εικόνα της καθημερινής 

ζωής. Δυστυχώς λίγοι γνώριζαν ότι αυτό θα συνέβαινε ξαφνικά και 

χωρίς κάποια ιδιαίτερη προειδοποίηση, όπως ακριβώς είχε συμβεί 

με τον κατακλυσμό που έγινε επί της εποχής του Νώε ή με την 

καταστροφή των Σοδόμων και των Γομόρρων.  
 

 Ήταν μια συνηθισμένη ημέρα στην εποχή του Νώε, όταν 

ξαφνικά άνοιξαν οι καταρράκτες του ουρανού και άρχισε να βρέχει 

χωρίς σταματημό, μέχρι που εξαφανίσθηκε κάθε μορφής ζωής, 

εκτός βέβαια από αυτούς που ήταν μέσα στην ασφάλεια της κιβω-

τού (βλ. Γένεσις κεφ. ς΄ και Ζ΄).  
 

 Ήταν μια συνηθισμένη ημέρα στα Σόδομα και στα Γόμορ-

ρα, όταν ξαφνικά άρχισε να πέφτει φωτιά από τον ουρανό και δεν 

σώθηκε κανένας, παρά μόνο ο δίκαιος Λωτ με την οικογένειά του, 

που ειδοποιήθηκαν από αγγέλους του Κυρίου και βγήκαν έξω. 
 

 Ήταν μια συνηθισμένη ημέρα τον Αύγουστο τους έτους 

79 μ.Χ., όταν ξαφνικά το ηφαίστειο του Βεζούβιου ενεργοποιήθηκε 

και κατάστρεψε ολοσχερώς δύο μικρές πόλεις στον κόλπο της 

Νεάπολης, την Πομπηία και το Ηράκλειο (Ερκουλάνουμ). Θάφτηκαν 

στην κυριολεξία κάτω από τόνους καυτερής λάβας και εξαφανίστη-

καν τελείως. Σύμφωνα με το Ρωμαίο ιστορικό Πλίνιο το Νεώτερο η 

καταστροφή έγινε το μεσημέρι, όπου όλοι ασχολούντο με τα καθη-

μερινά. Τίποτε δεν προμήνυε την τραγωδία που θα ακολουθούσε. 
 

 Ήταν μια συνηθισμένη ημέρα η 15
η
 Απριλίου 1912, όταν 

ξαφνικά το υπερωκεάνειο «ΤΙΤΑΝΙΚΟΣ», που έκανε το πρώτο του 

ταξίδι (από Σαούθαμπτον της Αγγλίας για Ν.Υόρκη των ΗΠΑ), βυθίστηκε 

τρεις ημέρες μετά στον Ατλαντικό, κοντά στα Καρπάθια, παρασύ-

ροντας στον υγρό τάφο τους ανυποψίαστους επιβάτες του. Θεω-

ρείτο το πιο ασφαλές μεταφορικό της εποχής εκείνης. Κανένας δεν 

πίστευε πως μια κρουαζιέρα ρουτίνας θα κατέληγε σε μια από τις 

μεγαλύτερες θαλάσσιες τραγωδίες.  
 

 Ήταν μια συνηθισμένη ημέρα η 6
η
 Αυγούστου 1944, όταν 

με την πτώση της πρώτης ατομικής βόμβας, μέσα σε ελάχιστα 

λεπτά, δύο πόλεις, η Χιροσίμα και το Ναγκασάκι, εξαφανίστηκαν 

κυριολεκτικά από το χάρτη της Γης. Το πρωινό εκείνης της ημέρας 

τίποτε δεν προμήνυε τι θα επακολουθούσε. Ο ρυθμός της ζωής 

ήταν ο καθημερινός.  
 

 Ήταν μια συνηθισμένη ημέρα στις 24 Ιουλίου του 1974, 

όταν ξαφνικά ακούστηκε από τα ραδιόφωνα γενική επιστράτευση 

και επικείμενη πολεμική σύρραξη της Ελλάδας με την Τουρκία. 

Ημέρα Σάββατο, 11 ώρα το πρωί, βρισκόμουν στη λαϊκή αγορά 

του Αιγίου. Πολύς κόσμος αμέριμνος και χαρούμενος. Άλλοι έκα-

ναν τα ψώνια τους, άλλοι έτρωγαν γευστικά σουβλάκια από κάποιο 
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σουβλατζίδικο που ήταν εκεί κοντά και άλλοι κοιτούσαν τους εμπό-

ρους που διαλαλούσαν το εμπόρευμά τους. Μια καθημερινή εικόνα 

της ζωής. Όταν ακούστηκε η φοβερή είδηση, το σκηνικό άλλαξε. 

Φωνές πανικού, δάκρυα, πόνος και η λαϊκή άρχισε να ερημώνει.       
 

 Ήταν μια συνηθισμένη ημέρα στις 07.09.1999 όταν ξα-

φνικά η Αθήνα συγκλονίστηκε από έναν ισχυρό σεισμό (5,9 Ρίχτερ) 

με 143 νεκρούς και εκατοντάδες άστεγους. Τρίτη, 3 ώρα το από-

γευμα, όλα ήρεμα και ήσυχα, μέχρι που η γη άρχισε να τραντάζε-

ται. Το σκηνικό χρειάστηκε μόνο 10 δευτερόλεπτα για να αλλάξει. 
 

 Ήταν μια συνηθισμένη ημέρα στις 24 Μαϊου 2001 όταν 

σε μια τριώροφη πολυκατοικία στην Ιερουσαλήμ, ενώ γινόταν 

γαμήλιο γλέντι με 700 καλεσμένους, ξαφνικά η οικοδομή κατέρρευ-

σε σαν χάρτινος πύργος. Η χαρά του γάμου μετατράπηκε σε θλίψη 

και δάκρυ. Η ευτυχία έδωσε τη θέση της στη δυστυχία. Κανένας 

δεν φανταζόταν τι θα επακολουθούσε σε λίγο. Ο «Ματωμένος γά-

μος» του ποιητή Φρεντερίκο Γκαρθία Λόρκα ξαναζωντάνεψε στη 

σκέψη όλων, που άκουσαν την τραγική είδηση.  
 

 Ήταν μια συνηθισμένη ημέρα στις 9 Αυγούστου 2001 

όταν αποστολή αυτοκτονίας Παλαιστίνιου καμικάζι σε πολυσύχνα-

στο εστιατόριο, έβαψε με αίμα το κέντρο της Ιερουσαλήμ, ενώ οι 

άνθρωποι απολάμβαναν το φαγητό τους ή περπατούσαν αμέρι-

μνοι και ήσυχοι. Δεπτερόλεπτα μόνο χρειάστηκαν για να θρηνή-

σουν 19 νεκρούς και 80 τραυματίες. Άλλωστε στις ημέρες μας 

είμαστε συνηθισμένοι από τέτοια ξαφνικά γεγονότα.  
 

 Ήταν μια συνηθισμένη ημέρα στις 11 Σεπτεμβρίου 2001 

όταν ολόκληρη η ανθρωπότητα έμεινε άφωνη και το αίμα όλων 

αυτών που αντίκρισαν το τρομακτικό θέαμα στους δέκτες της τη-

λεόρασης πάγωσε στην κυριολεξία. Τέσσερα επιβατικά αερο-

πλάνα, έχοντας καταληφθεί από αεροπειρατές (καμικάζι αυτοκτονίας)  

κατέπεσαν και συνετρίβησαν σε εμπορικούς και στρατιωτικούς 

στόχους στις ΗΠΑ (σε Νέα Υόρκη και Ουάσιγκτον). Τα δύο αεροπλάνα, 

με διαφορά δεκαοκτώ λεπτών, κατέπεσαν στους δίδυμους εμπο-

ρικούς ουρανοξύστες στο Μανχάταν, που σε λίγο κατέρρευσαν σαν 

χάρτινοι πύργοι, παρασύροντας στο θάνατο δεκάδες χιλιάδες 

πολίτες. Λίγη ώρα αργότερα, το τρίτο κατέπεσε στο Πεντάγωνο 

(σύμβολο στρατιωτικής ισχύος των ΗΠΑ), καταστρέφοντας ένα τμήμα του 

και το τέταρτο συνετρίβη κοντά στο Πίτσμπουργκ. Σε ελάχιστα λε-

πτά δημιουργήθηκε χάος σε μια χώρα που υπερηφανευόταν για 

την ασφάλειά της, αλλά και παγκόσμια ταραχή και σύγχυση. Νε-

κροί και τραυματίες χιλιάδες, υλικές ζημιές ανυπολόγιστες, τα χρη-

ματιστήρια αμέσως έκλεισαν, τα αεροδρόμια ολόκληρης της χώρας 

ακύρωσαν όλες τις πτήσεις, ο κόσμος να ουρλιάζει, να κλαίει και να 

τρέχει πανικόβλητος. Αυτός είναι ο απολογισμός της στιγμής. Όλα 

έγιναν ξαφνικά, τίποτε δεν προμήνυε την παγκόσμια καταιγίδα 

που θα σηκωνόταν σε λίγο, όλα ήσαν υπό έλεγχο. Η ειδησεο-

γραφία της επόμενης ημέρας ήταν αρκετά αποκαλυπτική: 
 

  «Τρόμος πάνω από την πόλη» ( ΤΑ ΝΕΑ) 

 «Παγκόσμιος εφιάλτης» (ΕΘΝΟΣ)  -  «Παγκόσμιος ζόφος» (Η ΧΩΡΑ)  

  «Γ΄ Παγκόσμιος Τρομοπόλεμος» (ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ) 

 «Περλ Χάρμπορ Νο 2 – Αρμαγεδών» (Η ΒΡΑΔΥΝΗ) 

 «Η μέρα που συγκλονίστηκε η Αμερική» (ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ) 

 «Οργή Θεού» (στο ΚΑΡΦΙ)  -  «Συντέλεια» (ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ) 
 

 Ήταν μια συνηθισμένη ημέρα στις 14 Μαρτίου 2004 όταν 

στη Μαδρίτη της Ισπανίας, καθώς οι άνθρωποι πήγαιναν αμέριμνοι 

στις δουλειές τους, εξερράγησαν ταυτόχρονα ωρολογιακές βόμβες, 

σε τρεις διαφορετικούς σταθμούς τρένων, προκαλώντας το θάνατο 

191 ατόμων και τον τραυματισμό άλλων 1900.  
 

 Ήταν μια συνηθισμένη ημέρα στις 15 Απριλίου 2013 όταν 

στη Βοστώνη, καθώς οι άνθρωποι χαρούμενοι έβλεπαν τον τερ-

ματισμό των Μαραθωνοδρόμων, σημειώθηκαν 2 εκρήξεις προκα-

λώντας το θάνατο 3 ατόμων και τον τραυματισμό άλλων 176.  
 

 Θα είναι μια συνηθισμένη ημέρα, όταν ξαφνικά ο Νυμ-

φίος Ιησούς θα έρθει στο μεσουράνημα για να παραλάβει την εκ-

κλησία Του, την εκλεκτή Του Νύμφη. Ο κόσμος θα βρεθεί απροε-

τοίμαστος, γιατί θα έρθει σαν κλέφτης μέσα στην (πνευματική) νύχτα. 

Οι εκλεκτοί Του όμως, που θα Τον προσμένουν, θα είναι έτοιμοι 

και θα τους βρει πνευματικά ξάγρυπνους.  
 

 Άραγε, εσύ θα είσαι έτοιμος να Τον υποδεχτείς;  
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Κεφάλαιο  ΔΕΥΤΕΡΟ 
 

“ΤΡΑΓΩΔΙΑ  ΚΑΙ  ΔΟΞΑ” 
 

  
 

1. «ΟΠΩΣ ΚΑΙ ΤΟΤΕ..... » 
 

  Είναι πολύ κοντά ο χρόνος που εκατοντάδες άνθρωποι από 

όλα τα μέρη της γης θα εξαφανιστούν μυστηριωδώς, χωρίς να 

αφήσουν το παραμικρό ίχνος πίσω τους. Αυτό δεν θα είναι το 

συναρπαστικό σενάριο κάποιας κινηματογραφικής ταινίας επιστη-

μονικής φαντασίας, αλλά θα είναι ένα γεγονός τόσο πραγματικό, 

όσο πραγματικός είναι και ο αέρας που αναπνέουμε, χωρίς όμως 

να τον βλέπουμε. Θα είναι ένα γεγονός που θα προκαλέσει φοβερή 

σύγχυση και ταραχή στον κόσμο, πλην όμως, κάτω από τους επι-

δέξιους και επιτυχείς χειρισμούς και τους διπλωματικούς ελιγμούς 

ενός πολιτικού άνδρα (που θα τον ονομάζουμε Υπέρ-Ηγέτη), το άστρο 

του οποίου τότε θα αρχίσει να αναδύεται στην παγκόσμια πολιτική 

σκηνή, θα ξεπεραστεί και έκθαμβος ο άνθρωπος θα αναφωνεί, λέ-

γοντας «Τις όμοιος με το θηρίον; Τις δύναται να πολεμήση με αυτό;» 

(Αποκάλυψη ΙΓ:4). Όλοι οι άνθρωποι θα υποκλίνονται με δέος και θαυ-

μασμό σ’ αυτόν το Μεγάλο Ηγέτη, σ’ αυτή την έξοχη διάνοια, που 

όμοιά της δεν γνώρισε ποτέ ο κόσμος. 
 

 Διαβάζοντας κάποιος την Αγία Γραφή κάνει δύο σημαντικές 

διαπιστώσεις, οι οποίες είναι ότι (1) ο Θεός πριν επιφέρει κάποια 

κρίση επάνω στους ασεβείς, τους προειδοποιεί για να μετανοή-

σουν, ώστε να μην έρθει η κρίση εναντίον τους, γιατί ο Θεός είναι 

“Θεός ΑΓΑΠΗΣ” και δεν θέλει να χαθεί κανένας, αλλά θέλει «να 

σωθούν όλοι οι άνθρωποι και να έρθουν σε επίγνωση της Αλήθειας» (Α΄ 

Τιμόθεου Β:4 /Ιωάννης Γ:16), και (2) ελευθερώνει, βγάζει έξω από την 

επερχόμενη κρίση Του τους δίκαιους, αυτούς που υποτάσσονται με 

πίστη σ’ Αυτόν και εκτελούν το άγιο θέλημά Του. Παραδείγματα θα 

μπορούσαμε να αναφέρουμε πολλά, αλλά τα πιο χαρακτηριστικά 

είναι του Νώε και του Λωτ. 
 

  Η ανομία είχε πληθυνθεί τόσο πολύ επάνω στη Γη, που ο 

Θεός αποφάσισε να την καταστρέψει μαζί με τους κατοίκους της. 

Προειδοποιεί του ασεβείς για 120 ολόκληρα χρόνια μήπως και 

μετανοήσουν, μέσω του δούλου Του Νώε, προς τον οποίο είχε δώ-

σει λεπτομερείς οδηγίες για την κατασκευή ενός τεράστιου πλοίου, 

μιας μεγάλης κιβωτού, για να σωθεί αυτός και η οικογένειά του από 

τον επερχόμενο κατακλυσμό. Όταν όλοι εισήλθαν στην κιβωτό, 

άνθρωποι και ζώα, ο ίδιος ο Θεός έκλεισε (σφράγισε) την πόρτα και 

άνοιξε τους καταρράκτες του ουρανού. Καμιά ύπαρξη, άνθρωπος ή 

ζώο, δεν σώθηκε, παρά μόνο όσοι ήσαν μέσα στην ασφάλεια της 

κιβωτού, σώθηκαν συνολικά οκτώ άτομα και τα διάφορα ζεύγη 

καθαρών και ακάθαρτων ζώων που ο Νώε είχε βάλει μέσα στην 

κιβωτό, σύμφωνα με τις οδηγίες που του είχε δώσει ο Θεός (διάβα-

σε, Γένεσις - κεφάλαια ς΄ και Ζ΄). 
 

 Το ίδιο συνέβηκε και με την καταστροφή των πόλεων Σόδομα 

και Γόμορρα (βλ. Γένεσις κεφ.ΙΘ΄). Πριν ο Θεός βρέξει «πυρ και θείον» 

από τον ουρανό, στέλνει τους αγγέλους Του για να βγάλουν έξω 

τον δίκαιο Λωτ και την οικογένειά του. Μόλις ο Λωτ, η γυναίκα του 

(η οποία  μετά από λίγο χάθηκε) και οι δύο κόρες του βγήκαν έξω από 

την πόλη, ο Θεός έριξε φωτιά και θειάφι και κατέστρεψε ολοσχερώς 

«τας πόλεις ταύτας, και πάντα τα περίχωρα, και πάντας τους κατοί-

κους των πόλεων, και τα φυτά της γης» (εδ. ΙΘ:25). 
 

 Πριν συμβούν τα δύο αυτά γεγονότα, η ζωή συνεχιζόταν με το 

συνηθισμένο καθημερινό ρυθμό της. Οι άνθρωποι πήγαιναν στις 

δουλειές τους, διασκέδαζαν αμέριμνοι, έχτιζαν ωραία σπίτια, καλ-

λιεργούσαν τη γη τους, έβοσκαν τα ζώα τους, έκαναν αγοραπω-

λησίες, συνήπταν γάμους, εξαπατούσε ο ένας τον άλλο για να 

κερδίσει περισσότερα, κλπ.. Τίποτε δεν έδειχνε το τι θα επακολου-

θούσε, κανένας δεν πίστευε ότι μετά από λίγο θα ερχόταν ο όλε-

θρος και η καταστροφή. Ο Νώε τους μιλούσε για την επερχόμενη 

κρίση και αυτοί τον κορόιδευαν. Το ίδιο και ο Λωτ, όταν είπε στους 

γαμπρούς του ότι ο Θεός θα καταστρέψει την πόλη, τους φάνηκε 

«σαν αστεϊζόμενος». Στους ανθρώπους, παραδομένοι καθώς είναι 

μέσα στην ύλη και στην ασέβεια, τους φαίνεται ωραίο  “αστείο” να 
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τους μιλάς για το Θεό και να τους προειδοποιείς για τη μέλλουσα 

κρίση Του, αλλά όταν όμως έρχεται η κρίση είναι πλέον αργά.  
 

 Ο Ιησούς Χριστός αναφερόμενος στα γεγονότα που θα προη-

γηθούν της δεύτερης έλευσής Του και για τη μεγάλη θλίψη που 

πρόκειται να έρθει στην οικουμένη, παρομοίασε την περίοδο εκείνη 

με την εποχή του Νώε και του Λωτ, δηλαδή θα επικρατούν οι ίδιες 

ακριβώς κοινωνικές συνθήκες. Προσέξτε ιδιαίτερα τα παρακάτω 

λόγια του Ιησού:  
 

 «Και καθώς έγινε στις ημέρες του ΝΩΕ, έτσι θα είναι και 

στις ημέρες (του ερχομού) του Υιού του ανθρώπου, (οι άνθρω-

ποι) έτρωγαν, έπιναν, ενύμφευαν, ενυμφεύοντο, μέχρι της ημέ-

ρας κατά την οποία ο Νώε εισήλθε στην κιβωτό, και ήλθε ο 

κατακλυσμός και απώλεσε άπαντας. 
  

 Ομοίως έγινε και στις ημέρες του ΛΩΤ, (οι άνθρωποι) 

έτρωγαν έπιναν, αγόραζαν, πωλούσαν, φύτευαν, οικοδομού-

σαν, (και) κατά την ημέρα δε την οποίαν εξήλθε ο Λωτ από τα 

Σόδομα, έβρεξε πυρ και θείον από τον ουρανό, και απώλεσε 

άπαντας, 
 

 Το ίδιο (ακριβώς) θα είναι κατά την ημέρα την οποία ο 

Υιός του ανθρώπου θα φανερωθεί....»       

(Λουκάς ΙΖ:26-30)        
 

2. Η ΘΑΥΜΑΣΤΗ ΥΠΟΣΧΕΣΗ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ 
 

 Στην Αποκάλυψη Γ:10 ο Κύριος Ιησούς δίνει μια υπόσχεση 

στην Εκκλησία της Φιλαδέλφειας: «Επειδή εφύλαξας τον λόγον της 

υπομονής μου, και εγώ θέλω σε φυλάξει ΕΚ ΤΗΣ ΩΡΑΣ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑ-

ΣΜΟΥ η οποία μέλλει να έλθη επί της οικουμένης όλης, δια να δοκι-

μάση τους κατοικούντας επί της γης». Το αρχαίο Ελληνικό κείμενο 

δεν λέγει «εφύλαξας», αλλά «ετήρησας», που σημαίνει “φυλάσσω κάτι 

με ΑΣΦΑΛΕΙΑ”. Ο Ιησούς υπόσχεται ότι θα φυλάξει με ασφάλεια 

τους πιστούς, τη νύμφη Εκκλησία Του «εκ της ώρας του πειρασμού». 

Η λέξη «εκ...» σημαίνει «έξω από....» και όχι «δια μέσου....», 

δηλαδή ο Κύριος θα βγάλει την Εκκλησία Του «ΕΞΩ από την ώρα 

του πειρασμού» που πρόκειται να έρθει επάνω στην οικουμένη. 

Αυτή η ώρα του πειρασμού δεν είναι βέβαια ώρα με την 24ωρη 

έννοια που γνωρίζουμε εμείς σήμερα, αλλά είναι μια χρονική 

περίοδος που θα δοκιμασθούν όλοι οι κατοικούντες στη γη και μας 

καλεί τώρα, να πάρουμε τη μεγαλύτερη και σημαντικότερη απόφα-

ση της ζωής μας, ώστε να ακολουθήσουμε συνειδητά τον Ιησού, 

Χριστό να αφιερώσουμε τη ζωή μας σ’ Αυτόν, για να μην μπούμε 

μέσα σ’ αυτή την ώρα του πειρασμού. 
 

 Την ίδια παρήγορη υπόσχεση αναφέρει και ο απόστολος 

Πέτρος, λέγοντας: «Εξεύρει ο Κύριος να ελευθερώνει ΕΚ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑ-

ΣΜΟΥ τους ευσεβείς, τους δε αδίκους να φυλάττη εις την ημέραν της 

κρίσεως διά να κολάζωνται» (Β΄ Πέτρου Β:8).  
 

 Ο Ιησούς, λίγο πριν τη σύλληψή Του, είπε στους μαθητές 

Του: «Ας μη ταράσσεται η καρδιά σας, να πιστεύετε στο Θεό, και σε 

μένα να πιστεύετε. Στο σπίτι του Πατέρα μου υπάρχουν πολλά οικήμα-

τα, ειδάλλως, θα σας (το) έλεγα, πηγαίνω να σας ετοιμάσω τόπο. Και 

αφού πάω να σας ετοιμάσω τόπο, έρχομαι πάλι, και ΘΑ ΣΑΣ 

ΠΑΡΑΛΑΒΩ ΚΟΝΤΑ ΣΕ ΜΕΝΑ, για να είστε κι εσείς, όπου είμαι κι εγώ. 

Και όπου πηγαίνω ξέρετε, και τον δρόμο ξέρετε» (Ιωάννης ΙΔ:1-4). Ο 

Κύριος Ιησούς το αναφέρει με σαφήνεια ότι ο ερχομός Του θα είναι 

για κάποιο συγκεκριμένο σκοπό, “...και παραλήμψομαι υμάς προς 

ΕΜΑΥΤΟΝ” (αρχαίο κείμενο), θα τους παραλάβει προς τον εαυτό 

Του. Αυτό το γεγονός, που είναι γνωστό σαν “Η ΑΡΠΑΓΗ ΤΗΣ 

ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ” είναι ένα γεγονός τελείως διαφορετικό από την ένδοξη 

επιστροφή του Ιησού. Ο ερχομός του Ιησού για να παραλάβει την 

Εκκλησία Του θα είναι αόρατη, θα έρθει να συναντήσει τους αγίους 

Του στον αέρα, ενώ κατά τη δεύτερη έλευσή Του «θέλει ιδεί Αυτόν 

ΠΑΣ οφθαλμός» (Αποκάλυψη Α:7), θα είναι ορατή σε όλο το πρόσωπο 

της Γης και θα έρθει μαζί με τους αγγέλους Του και τους αγίους 

Του, που θα τους έχει ήδη παραλάβει, για να κάνει κρίση επάνω 

στον κόσμο. 
 

 Τα δύο αυτά γεγονότα απέχουν μεταξύ τους επτά χρόνια. 

Είναι τα χρόνια που η ανθρωπότητα θα περάσει τις τραγικότερες 

στιγμές της ιστορίας της κάτω από τη διακυβέρνηση του παγκό-

σμιου Δικτάτορα, του Υπέρ-Ηγέτη, που στο ευρύ κοινό είναι γνω-

στός ως Αντίχριστος. Η έλευση του Ιησού Χριστού για να παραλά-
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βει τους αγίους Του θα είναι πριν τη περίοδο της μεγάλης θλίψης, 

ενώ η δεύτερη ένδοξη έλευσή Του μαζί με τις ουράνιες στρατιές (βλ. 

Αποκάλ. ΙΘ΄) θα είναι στο τέλος της μεγάλης θλίψης, όταν οι στρατοί 

του κόσμου θα έχουν συγκεντρωθεί στην κοιλάδα Μεγιδώ για την 
ΤΕΛΙΚΗ ΑΝΑΜΕΤΡΗΣΗ μεταξύ τους. Η υπόσχεση του Ιησού για την 

αρπαγή των πιστών, δίνει στον κάθε άνθρωπο που υποτάσσεται 

στο θέλημά Του μια μακάρια ελπίδα και μια άγια προσδοκία. Οι 

αληθινοί Χριστιανοί, αυτοί που έχουν Κύριο στη ζωή τους τον 

Ιησού, έχοντας πλυθεί από τις αμαρτίες τους με το πολύτιμο αίμα 

Του, δεν πρέπει να φοβούνται, ούτε τα φοβερά δεινά που συμβαί-

νουν τώρα στον κόσμο, καθόσον όλα βρίσκονται κάτω από τον 

απόλυτο έλεγχο του Κυρίου και τίποτε δεν γίνεται έξω από το 

θέλημά Του, «θριξ εκ της κεφαλής σας δεν θέλει χαθή» (Λουκάς ΚΑ:18, 

Ι΄:30), ούτε για τις καταστροφές που πρόκειται έρθουν, γιατί ο Κύριος 

πριν κάνει την κρίση Του επάνω στην ασεβή και αποστατημένη 

ανθρωπότητα, θα βγάλει έξω τους πιστούς Του, ερχόμενος για να 

τους παραλάβει. 
 

3. Η ΝΥΜΦΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ 
 

 Ίσως κάποιος εύλογα ρωτήσει «Η υπόσχεση της αρπαγής αυ-

τής, αφορά όλη την “εκκλησία;” Είναι για όλους τους Χριστια-

νούς;» Η απάντηση είναι «Όχι», και αυτό δεν είναι αυθαίρετη δική 

μας άποψη, αλλά το διευκρινίζει με απόλυτη σαφήνεια ο αιώνιος 

Λόγος του Θεού, η Αγία Γραφή. Υπάρχει στον κόσμο μεγάλη 

αποστασία από το θέλημα του Θεού, η αγάπη των πολλών έχει 

ψυχρανθεί, η αμαρτία έχει αυξηθεί, οι ηθικές αρχές και αξίες έχουν 

εκμηδενισθεί, η απάτη θεωρείται εξυπνάδα και επιτυχία και γενικά ο 

άνθρωπος έχει υποδουλωθεί στον άκρατο υλισμό και στη σαρκικό-

τητα. Το σύνθημα του σύγχρονου ανθρώπου είναι «ας φάγωμεν και 

ας πίωμεν, διότι αύριον αποθνήσκομεν» (Α΄ Κορινθ. ΙΕ:32) και σαν τους 

αρχαίους Ρωμαίους ζητεί “άρτον και θεάματα” και στην ηλεκτρο-

νική εποχή που ζούμε, αυτά του προσφέρονται αφειδώς. Κανένας 

δεν αμφισβητεί ότι η τηλεόραση, η μικρή οθόνη, είναι η “μοντέρνα 

θεά”,  που λατρεύεται από εκατομμύρια ανθρώπους σ’ όλο τον κό-

σμο: Έγκλημα, βία, διαφθορά, sex, σαπουνόπερες, φαντασμαγο-

ρικά σόου, κινούμενα σχέδια αναμειγμένα με σατανολατρείες, μου-

σικά πάρτυ, αθλητικά (“ο θεός της Μπάλας”), αστρολογία, μαγείες, 

τυχερά παιχνίδια (“η θεά Τύχη”), συνεντεύξεις για να μην πλήττουν 

οι διανοούμενοι και πληθώρα σήριαλ με θέματα που αποχαυ-

νώνουν τον θεατή, είναι ο “άρτος και τα θεάματα” της κοινωνίας 

μας. Η Βίβλος ρητά αναφέρει ότι ο Διάβολος θα πλανήσει ακόμα και 

τους εκλεκτούς και το φρόνημα της αμαρτίας θα διεισδύει μέσα 

στους πιστούς.  
 

 Η υπόσχεση της αρπαγής δεν αφορά όλη την “εκκλησία”, 

όπως οι άνθρωποι συνήθως χρησιμοποιούν τον όρο “ΕΚΚΛΗΣΙΑ”, 

αλλά αφορά μόνο αυτούς που θα μείνουν μέχρι τέλους σταθεροί 

στην υγιαίνουσα διδασκαλία της Αγίας Γραφής και στην αληθινή 

πίστη, αφορά αυτούς που θα κρατήσουν μέχρι τέλους το λόγο της 

υπομονής, ζώντας άγια ζωή (βλ. Εβραίους ΙΒ:14 /Αποκάλυψη ΚΑ:27, ΚΒ:15 

/κλπ.). Αυτή  θα είναι η εκκλησία της αρπαγής, ή όπως αλλιώς είναι 

γνωστή “η εκκλησία της Φιλαδέλφειας”, ή “η Νύμφη του Αρνίου”. Η 

εκκλησία που θα έρθει να παραλάβει ο Ιησούς για να την παραστή-

σει στον εαυτό Του «ένδοξον εκκλησίαν» θα είναι εκκλησία «μη έχου-

σαν κηλίδα, ή ρυτίδα, ή τι των τοιούτων, δια να ήναι αγία και άμωμος» 

(Εφεσίους Ε:27).  
 

 Οι χλιαροί Χριστιανοί, αυτοί που βρίσκονται μεταξύ δύο φρο-

νημάτων, αυτοί που αγαπούν και τον κόσμο με τις ψεύτικες και 

απατηλές απολαύσεις του, αλλά “αγαπούν” και τον Ιησού Χριστό, 

δεν θα αρπαχτούν, θα μείνουν κάτω στη γη για να περάσουν μέσα 

από τη μεγάλη θλίψη, όπου για να κερδίσουν τον ουρανό θα χρεια-

στεί να δώσουν τη μαρτυρία τους, σφραγίζοντάς την με το ίδιο τους 

το αίμα. Η ΑΛΗΘΙΝΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ στις ημέρες μας είναι Η 

ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ, την οποία ο Κύριος προετοιμάζει για 

να έρθει για να την παραλάβει.  
 

 Ο Ιησούς βγάζει έξω από τα κατεστημένα χριστιανικά συστή-

ματα και δόγματα όλους αυτούς που θέλουν να Τον ακολουθήσουν 

με αυταπάρνηση, που θέλουν να υψώνουν το άγιο όνομά Του και 

να ζουν άγια ενώπιόν Του, χωρίς συμβιβασμούς με την αμαρτία. Ο 

Κύριος δεν θα έρθει να παραλάβει ένα κομματιασμένο και άρρωστο 

πνευματικά σώμα, που το ένα κομμάτι του αντιμάχεται το άλλο, θα 

έρθει να παραλάβει την ΜΙΑ εκκλησία Του, που θα είναι άγια και 
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άμωμη και δεν θα έχει κάποια κηλίδα ή ρυτίδα αμαρτίας. Αυτή την 

εκκλησία θα έρθει να παραλάβει ο Ιησούς, της οποίας αποστολή 

τώρα είναι να καταστρέφει ΟΛΟΣΧΕΡΩΣ τα οχυρά και τις βάσεις του 

Διαβόλου, γι’ αυτό ήρθε η ώρα να βγει έξω ο λαός του Θεού από τα 

χαρακώματα και να επιτεθεί εναντίον του Εχθρού, έχοντας καλυφτεί 

με το αίμα του Ιησού Χριστού και έχοντας φορέσει την πνευματική 

του πανοπλία.  
 

 Στο ΙΒ΄ κεφάλαιο της Αποκάλυψης ο Λόγος του Θεού μας 

μιλάει για τη θαυμαστή αυτή ενέργεια του Κυρίου Ιησού στις ημέρες 

μας. Μέσα στα σπλάχνα της παγκόσμιας εκκλησίας (“γυνή...”) η 

οποία κηρύττει αναγέννηση και σωτηρία δια αίματος του Ιησού 
(...ενδεδυμένη τον ήλιον...”, και γνωρίζουμε ότι ο Ιησούς είναι Ο 

ΗΛΙΟΣ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, βλ. Μαλαχίας Δ:2 και Λουκάς Α:78), πλην όμως ο 

Διάβολος έχει παρασύρει στην πλάνη το τρίτο των εργατών της 
(“...των αστέρων του ουρανού”, οι εργάτες του Κυρίου παρο-

μοιάζονται με αστέρες, βλ. Δανιήλ ΙΒ:3 και Α΄ Κορινθ. ΙΕ:41), κυοφορείται η 

ΜΙΑ εκκλησία του  Ιησού, εναντίον της οποίας στρέφεται ο Διάβο-

λος. Τον Διάβολο δεν τον ενδιαφέρει η ΓΥΝΑΙΚΑ, η ορατή εκκλησία, 

αυτή της οποίας, μέσω των πολιτικών και θρησκευτικών συστημά-

των, μπορεί να ελέγχει τα μέλη της, αλλά τον ενδιαφέρει «να κατα-

φάγη ΤΟ ΤΕΚΝΟΝ ΑΥΤΗΣ, όταν γεννήση» (διάβασε: Αποκάλυψη κεφ. ΙΒ΄ ). 
 

 Το τέκνο της εκκλησίας είναι «ο υιός ο άρσεν» (ΙΒ:5, αρχαίο 

κείμενο), είναι ο ισχυρός πολεμιστής τον οποίο θα γεννήσει η γη 

μέσα σε μια ημέρα (βλ. Ησαΐας Ξς΄:7-9 /Ασμα Ασμάτων κεφ. ς΄) και θα συντρί-

ψει το Διάβολο στις τελευταίες ημέρες και μαζί με τον Ιησού θα 

«ποιμάνη πάντα τα έθνη εν ράβδω σιδηρά» όπως το υποσχέθηκε ο 

ίδιος στην εκλεκτή Νύμφη Του (Αποκαλυψη Β:27). Αυτή θα είναι η μία 

εκκλησία την οποία θα έρθει να παραλάβει ο Ιησούς, μία εκκλησία 

«τρομερά ως (στράτευμα) με σημαίας» (Άσμα  Ασμάτων κεφ. ς΄:4,10). 
 

 Στο κατά Ματθαίο ΚΔ:40-41 ο Ιησούς λέγει: «...Τότε δύο 

θέλουσιν είσθαι εν τω αγρώ, ο είς παραλαμβάνεται, και ο είς αφίνεται. 

Δύο (γυναίκες) θέλουσιν αλέθει εν τω μύλω, μία παραλαμβάνεται, και 

μία αφίνεται». “ΑΓΡΟΣ” είναι ο κόσμος μέσα στον οποίο εργάζονται 

οι εργάτες του Κυρίου για να φέρουν το μήνυμα του ευαγγελίου, τα 

καλά νέα της σωτηρίας του Ιησού σε κάθε μια ψυχή, για να μη 

χαθεί στην αιώνια απώλεια, αλλά βλέπουμε ότι δεν θα αρπαχτούν 

στον ουρανό όλοι οι υπηρέτες του Θεού «ο ένας παραλαμβάνεται και 

ο άλλος αφήνεται». 
 

 “ΓΥΝΑΙΚΑ” μέσα στην Αγία Γραφή είναι τύπος της εκκλη-

σίας. Εδώ ο Ιησούς αναφέρεται σε δύο “γυναίκες” (εκκλησίες) που 

αλέθουν στο μύλο, και στο μύλο συνήθως αλέθουμε το στάρι για να 

πάρουμε το αλεύρι και να φτιάξουμε το ψωμί, που είναι απαραίτητο 

για να ζήσουμε. Η Βίβλος μας λέγει ότι ο Ιησούς είναι “ο Άρτος της 

Ζωής” που πρέπει να τρώμε καθημερινά για να ζήσουμε. Εδώ στο 

εδ. ΚΔ:41 οι δύο εκκλησίες σύστηναν στους ανθρώπους τον Άρτο 

της Ζωής, τον Ιησού, αλλά βλέπουμε όμως ότι «η μία να παραλαμ-

βάνεται και η άλλη να αφήνεται». 
 

 Και στις δύο παραπάνω περιπτώσεις, ο Λόγος του Θεού ανα-

φέρεται στην «εκκλησία της Φιλαδέλφειας» που θα έρθει να παρα-

λάβει ο Κύριος Ιησούς και μάλιστα αφορά μόνο τους πιστούς 

ζώντες που θα αρπαχτούν, καθώς και στην «εκκλησία της Λαοδί-

κειας», τη χλιαρή εκκλησία που θα την αφήσει κάτω στη Γη για να 

περάσει μέσα από τη μεγάλη θλίψη. Ο Λουκάς στο ομώνυμο 

ευαγγέλιό του, μιλώντας για τα γεγονότα των εσχάτων ημερών, 

αναφέρει τις δύο αυτές περιπτώσεις και συμπεριλαμβάνει και στους 

πιστούς νεκρούς, λέγοντας:  
 

 «Κατά τη νύχτα εκείνη,  θα είναι δύο επί μιας ΚΛΙΝΗΣ, ο 

ένας παραλαμβάνεται (αρπάζεται στον ουρανό), και ο άλλος αφή-

νεται (στη Γη). Δύο (γυναίκες) θα ΑΛΕΘΟΥΝ μαζί, η μία παρα-

λαμβάνεται, και η άλλη αφήνεται. Δύο θα είναι στον ΑΓΡΟ, ο 

ένας παραλαμβάνεται, και ο άλλος αφήνεται.... 
 

 ....Και αποκριθέντες (οι μαθητές) λέγουν προς αυτόν, Που 

Κύριε; Ο δε (Ιησούς) είπε προς αυτούς, “Όπου (είναι) το σώμα, 

εκεί θα συναχθούν οι αετοί”» (Λουκάς  ΙΖ:34-37) 
 

 Στην κλίνη κοιμούνται οι άνθρωποι και μέσα στην Αγία Γραφή 

οι αποθανόντες εν Χριστώ, αναφέρονται ως “κοιμηθέντες”, όπως θα 

αναλύσουμε και στη συνέχεια (Α΄ Θεσσαλονικείς Δ:13-18). Εδώ ο Ιησούς 

λέγει ότι αυτοί που θα είναι στην ίδια “κλίνη”, δεν θα ξυπνήσουν 

(αναστηθούν) όλοι, αλλά ο ένας θα παραλαμβάνεται και ο άλλος θα 
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αφήνεται. Ο Λουκάς αναφέρεται και στην ανάσταση των πιστών 

νεκρών και στη μεταμόρφωση των ζωντανών πιστών, όπου μετά, 

όλοι μαζί σαν “αετοί” θα συναχθούν εκεί όπου είναι το άγιο σώμα 

του Κυρίου. Μέσα στη Γραφή οι πιστοί παρομοιάζονται με αετούς: 

«Οι προσμένοντες τον Κύριον θέλουσιν ανανεώσει την δύναμιν αυτών, 

θέλουσιν αναβή με πτέρυγας ως ΑΕΤΟΙ...» (Ησαΐας Μ:31 /βλ. Ψαλμός ΡΓ:5 

/Αποκάλυψη Δ:7). 
 

 Άρα λοιπόν δεν θα παραλάβει ο Κύριος Ιησούς όλους όσους 

ονομάζονται “χριστιανοί”, ή ασχολούνται με το έργο Του, ή διδά-

σκουν το Λόγο Του. Θα παραλάβει αυτούς που θα είναι υπάκουοι 

κατά πάντα στο θέλημά Του, που θα είναι ταπεινοί με σπλάχνα 

οικτιρμών και φιλαδέλφειας, χωρίς εγωισμούς και υπερηφάνεια και 

που θα ζουν άγια ενώπιόν Του: «Ζητείτε ΕΙΡΗΝΗΝ μετά πάντων, και 

τον Α Γ Ι Α Σ Μ Ο Ν , χωρίς του οποίου (αγιασμού), ουδείς θέλει ιδεί τον 

Κύριον» (Εβραίους ΙΒ:14).  
 

4. «ΕΚΚΛΗΣΙΑ»  κα ι  «ΑΓΙΟΙ»  
 

 Όσοι δεν είναι εξοικειωμένοι με την Αγία Γραφή συχνά κάνουν 

κακή χρήση και ερμηνεία των όρων “εκκλησία” και “άγιος”. ΕΚΚΛΗ-

ΣΙΑ δεν είναι το κτήριο, όπου συγκεντρώνονται οι πιστοί, ούτε είναι 

το σύνολο των ανθρώπων που φέρουν τον τίτλο του χριστιανού, 

αλλά δεν ζουν άγια και ευάρεστα ενώπιον του Θεού.  
 

 ΕΚΚΛΗΣΙΑ είναι το σύνολο των κεκλημένων του Ιησού, αυτών 

που πίστεψαν και δέχτηκαν τη θυσία Του στο σταυρό του Γολγοθά 

και Τον κάλεσαν να έρθει μέσα στη ζωή τους Κύριος και Λυτρωτής 

τους, είναι εκείνοι που έπλυναν τις αμαρτίες τους με το αίμα Του, 

είναι εκείνοι που ζουν τη σταυρωμένη και αναστημένη ζωή του 

Ιησού, έχοντες διαχωρίσει τη θέση τους ως προς τον κόσμο, ακο-

λουθούντες την προτροπή του Λόγου του Θεού: 
 

(1) ΡΩΜΑΙΟΥΣ ΙΒ:1-2  «Σας παρακαλώ λοιπόν, αδελφοί, δια των 

οικτιρμών του Θεού, να παραστήσετε τα σώματά σας θυσίαν 

ζώσαν, αγίαν ευάρεστον εις τον Θεόν, (ήτις είναι) η λογική σας 

λατρεία. Και ΜΗ ΣΥΜΜΟΡΦΟΝΕΣΘΕ με τον αιώναν τούτον, 

αλλά ΜΕΤΑΜΟΡΦΟΝΕΣΘΕ δια της ανακαινίσεως τους νοός 

σας, ώστε να δοκιμάζητε τι (είναι) το θέλημα του Θεού το 

αγαθόν και ευάρεστον και τέλειον». 
 

(2) Α΄ ΙΩΑΝΝΟΥ Β:15  «Μη αγαπάτε τον κόσμον μηδέ τα εν τω κό-

σμω. Εάν τις αγαπά τον κόσμον, η αγάπη του Πατρός ΔΕΝ είναι 

εν αυτώ..» 
 

(3) ΙΑΚΩΒΟΣ Δ:4 «...Δεν εξεύρετε ότι η φιλία του κόσμου είναι 

έχθρα του Θεού; όστις είναι φίλος του κόσμου, εχθρός του Θεού 

καθίσταται»  
 

 Όταν ο απ. Παύλος έγραφε «καθ’ υπερβολήν ΕΔΙΩΚΟΝ την Εκ-

κλησίαν του Θεού, και εκακοποίουν αυτήν» (βλ.Γαλάτας Α:13 /Α΄ Κορινθίους 

Α:1-2), ή «...την εκκλησίαν του Θεού ΜΗ ΚΑΤΑΦΡΟΝΕΙΤΕ» (Α΄ Κορινθ. 

ΙΑ:22), αναφέρεται όχι στο κτήριο ή στους σαρκικούς χριστιανούς, 

αλλά στους γνήσιους πιστούς, στους αγίους του Κυρίου Ιησού. Για 

λεπτομέρειες σχετικά με το θέμα “ΕΚΚΛΗΣΙΑ”, διάβασε το βιβλίο των 

εκδόσεών μας με τίτλο “Η ΑΙΡΕΣΗ ΤΩΝ ΝΑΖΩΡΑΙΩΝ”. 
 

 Μέσα στην Αγία Γραφή όλοι οι ζώντες πιστοί του Ιησού Χρι-

στού αποκαλούνται απλά “άγιοι”. Σήμερα, πολλοί έχουν τη λαθεμέ-

νη αντίληψη ότι “άγιος” είναι κάποιος ευσεβής που πέθανε και εκ 

των υστέρων η κατεστημένη εκκλησία τον ανακήρυξε “άγιο”. Αυτό 

όμως δεν συμφωνεί με το Λόγο του Θεού, την Αγία Γραφή. Όποιος 

μετανοήσει για τις αμαρτίες του, πιστέψει στη λυτρωτική θυσία του 
Ιησού και αναγεννηθεί από το άγιο Πνεύμα Του, είναι ενώπιον του 

Θεού ένα νέο πνευματικό δημιούργημα, που από την εξουσία του 

σκότους που βρισκόταν πριν, τώρα βρίσκεται στη βασιλεία του Υιού 

Θεού, του Κυρίου Ιησού Χριστού, από χαμένος αμαρτωλός που 

ήταν πριν, τώρα είναι ένας σωσμένος αμαρτωλός και έχει μεταβεί 

από το θάνατο στη ζωή και σε κρίση δεν έρχεται (βλ. Ιωάννης Ε:24 /Α΄ 

Ιωάννου Γ:14 /κλπ.). “Αγιος” στην Ελληνική γλώσσα σημαίνει “ξεχωρι-

στός” και οι γνήσιοι πιστοί είναι “ξεχωρισμένοι” από τον κόσμο:  
 

«Σεις όμως (είσθαι) ΓΕΝΟΣ ΕΚΛΕΚΤΟΝ, ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΙΕ-

ΡΑΤΕΥΜΑ, ΕΘΝΟΣ ΑΓΙΟΝ,  λ α ό ς  τον οποίον απέκτησεν 

ο Θεός δια να εξαγγείλητε τας αρετάς Εκείνου...»  

(Α΄  Πέτρου Β:9). 
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 Οι απόστολοι έγραφαν τις επιστολές τους προς τους πιστούς 

των τοπικών εκκλησιών της εποχής τους, δίνοντάς τους συμβουλές 

και προτροπές για να τους στηρίξουν στην πίστη τους και τους 

αποκαλούσαν συνήθως “αγίους”. Στους Ρωμαίους Χριστιανούς ο 

Παύλος γράφει «προς πάντας ΤΟΥΣ ΟΝΤΑΣ (που βρίσκονται) ΕΝ ΡΩΜΗ 

αγαπητούς του Θεού, προσκεκλημένους ΑΓΙΟΥΣ...» (Ρωμαίους Α:7). 

Στους Φιλιππήσιους γράφει «Παύλος και Τιμόθεος, δούλοι του Ιησού 

Χριστού, προς πάντας τους ΑΓΙΟΥΣ εν Χριστώ Ιησού, ΤΟΥΣ ΟΝΤΑΣ ΕΝ 

ΦΙΛΙΠΠΟΙΣ..» (βλ. Φιλιππησίους Α:1 / Α΄Κορινθίους Α:2 /Β΄ Κορινθ. Α:1 /Εφεσίους 

Α:1 /Α΄ Θεσσαλονικείς Ε:27 /κλπ.).  
 

 Ένα άλλο χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι του απ. Πέτρου. 

Όταν ο Πέτρος βρισκόταν στην πόλη της Ιόππης και ανέστησε την 

Δορκάδα, φώναξε κατόπιν τους “αγίους” της τοπικής εκκλησίας της 

Ιόππης για να την παραλάβουν (βλ. Πράξεις Θ:40-41). Τους ζώντες 

πιστούς φώναξε ο Πέτρος, όχι τους αποθανόντες. 
 

  Τους ζώντες αγίους των ημερών μας θα έρθει να παραλάβει 

μαζί Του ο Ιησούς Χριστός, για να μην περάσουν μέσα από την 

επερχόμενη κρίση Του και γενικά από το σύστημα του Αντίχριστου. 

Οι άγιοι των ημερών μας που θα αρπαχθούν θα έχουν το ύψιστο 

και μοναδικό προνόμιο να μη γευθούν φυσικό-σωματικό θάνατο. 

Εξαίρεση μέχρι στιγμής, μέσα στην ανθρώπινη ιστορία αποτελούν ο 

Ενώχ και ο προφήτης Ηλίας. Οι δύο αυτοί άγιοι του Θεού αρπά-

χτηκαν ζωντανοί στον ουρανό, ο Ενώχ πριν τον κατακλυσμό 

(Γένεσις Ε:24) και είναι τύπος της αρπαγής της «εκκλησίας της 

Φιλαδέλφειας», πριν τη κρίση του Θεού επάνω στην ανθρωπότητα 

και ο Ηλίας μετά τον κατακλυσμό (Β΄ Βασιλέων Β:11) και είναι τύπος 

της αρπαγής της «εκκλησίας της Λαοδίκειας», που αποτελεί το 

υπόλοιπον τους σπέρματος «της γυναικός της μελλούσης να γεννήση 

το τέκνον αυτής» (βλ. Αποκάλυψη ΙΒ:4-6). 
 

5. «ΟΙ ΑΠΟΘΑΝΟΝΤΕΣ ΕΝ ΧΡΙΣΤΩ» 
 

 Ο απόστολος Παύλος γράφοντας προς τους αγίους της εκ-

κλησίας της Θεσσαλονίκης, μας δίνει σπουδαίες λεπτομέρειες για 

το θαυμαστό γεγονός της αρπαγής των αγίων στον ουρανό. Στην 

Α΄ Θεσσαλονικείς Δ:13-18 λέγει: 
 

13. «Δεν θέλω δε να αγνοήτε, αδελφοί, περί των ΚΕΚΟΙΜΗΜΕ-

ΝΩΝ, δια να μη λυπήσθε, καθώς και οι λοιποί οι μη έχοντες 

επλίδα. 
 

14. Διότι εάν πιστεύωμεν ότι ο Ιησούς απέθανε και ανέστη, ούτω 

και ο Θεός τους κοιμηθέντας δια του Ιησού θέλει φέρει μετ’  

αυτού. 
 

15. Διότι τούτο σας λέγομεν  ΔΙΑ ΤΟΥ ΛΟΓΟΥ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ, ότι 

ημείς οι ζώντες όσοι απομένομεν εις την παρουσίαν του Κυ-

ρίου, δεν θέλομεν προλάβει τους κοιμηθέντας, 
 

16. επειδή αυτός ο Κύριος θέλει καταβή απ’ ουρανού με κ έ -

λ ε υ σ μ α , με φωνήν αρχαγγέλου, και με σάλπιγγα Θεού, και 

ΟΙ ΑΠΟΘΑΝΟΝΤΕΣ ΕΝ ΧΡΙΣΤΩ θέλουσιν αναστηθή πρώτον, 
 

17. έπειτα ΗΜΕΙΣ ΟΙ ΖΩΝΤΕΣ όσοι απομένομεν,  θ έ λ ο μ ε ν  

α ρ π α χ θ ή  μετ’ αυτών εν νεφέλαις εις απάντησιν του Κυ-

ρίου εις τον αέρα, και ούτω θέλομεν είσθαι πάντοτε μετά του 

Κυρίου. 
 

18. Λοιπόν  παρηγορείτε  αλλήλους  με  τους  λόγους  τούτους».   
(Α΄ Θεσσαλονικείς Δ:13-18). 

 
 

(1) Η ΖΩΝΤΑΝΗ ΕΛΠΙΔΑ 
  

 Στο εδ. 13 ο Παύλος προτρέπει με παρηγορητικούς λόγους 

τους πιστούς Θεσσαλονικείς να μην αγνοούν το ένδοξο αυτό 

γεγονός και να μη λυπούνται όπως και ο υπόλοιπος κόσμος (είτε 

αυτοί είναι μη πιστοί, είτε είναι σαρκικοί, χλιαροί χριστιανοί), που δεν έχει 

καμιά ελπίδα. Η ελπίδα της επιστροφής του Ιησού Χριστού που θα 

αφορά τους ζώντες αγίους και τους αποθανόντες αγίους ήταν τόσο 

σίγουρη και τόσο πραγματική για τους πιστούς της Θεσσαλονίκης, 

όσο ήταν το γεγονός του θανάτου και της ανάστασης του Ιησού, το 

οποίο και βίωναν: «…Διότι εάν πιστεύωμεν ότι ο Ιησούς απέθανε και 

ανέστη, ούτω και ο Θεός τους κοιμηθέντας δια του Ιησού θέλει φέρει 

μετ’  αυτού». 
 

 Ο Ιησούς Χριστός, μιλώντας για τα σημεία που θα προηγη-

θούν της Β΄ έλευσής Του, μας προειδοποιεί και μας προτρέπει ότι 
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«όταν δε ταύτα αρχίσωσι να γίνωνται, ανακύψατε και σηκώσατε τας 

κεφαλάς σας, δ ι ό τ ι  πλησιάζει η ΑΠΟΛΥΤΡΩΣΙΣ σας» (Λουκάς ΚΑ:28). 

Ο απόστολος Παύλος στις επιστολές του μας διευκρινίζει ότι η 

“απολύτρωση” αυτή αφορά για τους πιστούς, εκτός των άλλων, και 

την απολύτρωση του σώματός τους, το οποίο στενάζει κάτω από το 

βάρος της αμαρτίας «…και ημείς αυτοί στενάζομεν εν εαυτοίς, Πε-

ριμένοντας την υιοθεσίαν, ΤΗΝ ΑΠΟΛΥΤΡΩΣΙΝ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΗΜΩΝ» 

(Ρωμαίους Η:23) και αυτό θα συμβεί με την αρπαγή της εκκλησίας, 

όταν τα σώματά τους μεταμορφωθούν από θνητά σε αθάνατα, από 

σώματα ασθενή σε ένδοξα σώματα, από γήινα σε ουράνια, όπως 

θα αναλύσουμε στη συνέχεια. Αλλά θα απολυτρωθούν, θα αρ-

παγούν αυτοί που θα έχουν σφραγισθεί με το άγιο Πνεύμα της 

επαγγελίας, που αυτό θα «είναι ο αρραβών της κληρονομίας ημών, 

μέχρι της απολυτρώσεως...» (Εφεσίους Α:13-14, Δ:30  /Β΄ Κορινθίους  Α:22, Ε:5). 
  

 Ο Ιησούς έχει σφραγίσει τους αγίους Του με το άγιο Πνεύμα 

και αυτό είναι ο αρραβώνας που Αυτός έχει συνάψει με τη Νύμφη 

εκκλησία Του, η οποία περιμένει με λαχτάρα και προσδοκία να έρ-

θει ο Νυμφίος της για να την παραλάβει, να γίνει ο γάμος τους στον 

ουρανό και να την παραστήσει «εις εαυτόν ένδοξον Εκκλησία». Αυτή 

είναι η ποθητή ελπίδα του κάθε πιστού, που προσμένει την αρπαγή 

της εκκλησίας για να απολυτρωθεί.  
 

 (2) ΟΙ ΚΟΙΜΗΘΕΝΤΕΣ ΕΝ ΧΡΙΣΤΩ 
 

 Ένα ερώτημα που απασχολεί πολλούς είναι, Τι εννοεί ο Παύ-

λος όταν λέγει «ο Θεός τους ΚΟΙΜΗΘΕΝΤΑΣ διά Ιησού θέλει φέρει 

μετ’ αυτού;» (εδ.Δ:14). Όταν ο πιστός του Κυρίου αποθάνει (αποδη-

μήσει), το μεν σώμα του, το υλικό μέρος της ύπαρξής του, επιστρέ-

φει στη γη «εκ της οποίας ελήφθη» (Γένεσις Γ:19), το δε πνεύμα του, το 

πνευματικό μέρος του, επιστρέφει στο Δημιουργό του, πηγαίνει 

στον ουρανό, γιατί το να είναι ο πιστός απών από το σώμα, σημαί-

νει ότι είναι κοντά στον Κύριο:  
 

«...Και εξεύροντες, ότι ενόσω κατοικούμε μέσα στο σώμα, 

κατοικούμε μακριά από τον Κύριο (διότι περιπατούμε δια πί-

στεως και όχι δια της όψεως), έχουμε δε θάρρος και επιθυ-

μούμε μάλλον να ΑΠΟΔΗΜΗΣΟΥΜΕ από του σώματος, και να 

ΕΝΔΗΜΗΣΟΥΜΕ (κατοικήσουμε) προς τον Κύριο» (Β΄ Κορινθίους Ε:7-8) 
  

 Η απάντηση στο πιο πάνω ερώτημα είναι, θα λέγαμε, απλή 

και εύκολη και εξηγείται από τα ίδια τα λόγια του Παύλου, δηλαδή ο 

Ιησούς ερχόμενος από τον ουρανό για να παραλάβει την εκκλησία 

Του, θα φέρει μαζί Του και τους “κοιμηθέντας” αγίους.  
 

 Πως όμως θα φέρει μαζί Του τους κοιμηθέντες, αφού τα σώ-

ματά τους θα είναι θαμμένα στη γη, σε κάποιο μνήμα; Ο Ιησούς θα 

φέρει μαζί Του τις ψυχές τους, οι οποίες θα μπουν μέσα στα 

σώματά τους που θα αναστηθούν από τα μνήματα. 
 

(3) Ο ΧΩΡΙΣΜΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΘΕΟ 
 

 Μια άλλη λεπτομέρεια εδώ είναι ότι οι πιστοί που φεύγουν 

από τη ζωή αυτή για να συναντήσουν τον Κύριό τους δεν “πεθαί-

νουν”, αλλά “κοιμούνται”. Ποια είναι η διαφορά; ΘΑΝΑΤΟΣ μέσα 

στην Αγία Γραφή είναι ο χωρισμός του ανθρώπου από το Θεό 

(Ρωμαίους ς΄:23,Ε:12 /Ιάκωβος Α:15), και ακριβέστερα ονομάζεται ΠΝΕΥΜΑ-

ΤΙΚΟΣ ΘΑΝΑΤΟΣ. Είναι μια μόνιμη κατάσταση. Ο πιστός όμως με 

την αναχώρησή του από τη ζωή αυτή δεν πεθαίνει, δηλαδή δεν 

αποκόπτεται από το Θεό, αλλά πηγαίνει προς Αυτόν: «Ημείς εξεύ-

ρομεν ότι μετέβημεν εκ του θανάτου εις την ζωήν...» (Α΄ Ιωάννου Γ:14). 

Αντίθετα, ΥΠΝΟΣ είναι μια γλυκιά και όμορφη κατάσταση, είναι μια 

επιθυμητή ενέργεια από τον άνθρωπο, γιατί τον ξεκουράζει και το 

πιο σπουδαίο είναι μια προσωρινή ενέργεια, δεν είναι μόνιμη, όπως 

είναι ο χωρισμός (ο θάνατος) του ανθρώπου από το Θεό.  
 

 Ο Παύλος αποκαλεί το σώμα του πιστού “σκήνωμα”, δηλαδή 

σκηνή (κατοικητήριο), μέσα στην οποία κατοικεί (ενδημεί) ο άνθρω-

πος «Διότι γνωρίζουμε ότι, εάν η επίγεια οικία του ΣΚΗΝΩΜΑΤΟΣ μας 

χαλαστεί, έχουμε εκ του Θεού οικοδομή, (δηλαδή) οικία αχειροποίητο, 

αιώνια, εις τους ουρανούς....» (βλ. Β΄ Κορινθίους Ε:1-5 /Β΄Πέτρου Α:13-14).  
 

 Υπάρχει επίσης μια όμορφη εικόνα στην Αποκάλυψη (κεφά-

λαια Ζ:15 και ΚΑ:3), όπου η “σκηνή”, το κατοικητήριο του Θεού είναι οι 

άγιοι και ο Κύριος Ιησούς. Σε πάρα πολλά όμως σημεία της Αγίας 

Γραφής χρησιμοποιείται ο όρος “θάνατος” και για τους πιστούς, 

αλλά αναφέρεται συνήθως στο φυσικό θάνατο.  
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(4) Η ΜΕΓΑΛΗ ΔΙΑΤΑΓΗ 
 Στο εδ. 15 λέγει ότι η ανάσταση των νεκρών θα γίνει «διά του 

λόγου του Κυρίου». Ο Λόγος του Θεού στην προς Εβραίους Α:1-3 

επιστολή μας αναφέρει για τον Ιησού Χριστό ότι είναι «ο βαστάζων 

τα πάντα με τον ΛΟΓΟΝ της δυνάμεως Αυτού». Γνωρίζουμε ότι Ο ΙΗ-

ΣΟΥΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΛΟΓΟΣ (βλ. Ιωάννης Α:1 /Α΄Ιωάν.Α:2 /Αποκ.ΙΘ:13) και ότι ο 

Θεός δημιούργησε τα πάντα «διά του λόγου Αυτού», είπε “Γενηθήτω 

φως” και έγινε φως. Η ανάσταση των πιστών νεκρών θα γίνει «διά 

του λόγου του Κυρίου» και μάλιστα θα γίνει «με κέλευσμα, με φωνή 

αρχαγγέλου και με σάλπιγγα Θεού» (εδ.16). Το ρήμα “κελεύω” σημαί-

νει “διατάσσω κάτι επιτακτικά και με εξουσία”, θα λέγαμε ότι είναι 

μια στρατιωτική εντολή. Ο Ιησούς θα διατάξει δια του λόγου Του, θα 

δώσει εντολή και οι κεκοιμημένοι άγιοι θα αναστηθούν. 
 

 Πολλοί θα αντιταχθούν και θα πουν: «Πως θα γίνει αυτό, 

αφού τα σώματα των νεκρών θα έχουν λιώσει; Ή μπορεί κάποιος να 

διαμελίστηκε σε μια έκρηξη ή σε έναν πόλεμο; Τι γίνεται στην περί-

πτωση αυτή;» Προσωπικά πιστεύω ότι μόνο ένας αφελής θα μπο-

ρούσε να κάνει τέτοιου είδους ερωτήσεις, θα μπορούσε απλά να 

σκεφτεί «είναι αδύνατον κάτι για το Θεό;». Ο Θεός, δια Ιησού Χρι-

στού, ανάστησε τον Λάζαρο που ήταν νεκρός τέσσερις ολόκληρες 

ημέρες και το σώμα του είχε αρχίσει ήδη να σαπίζει, χωλοί που δεν 

είχαν πόδια  ή  χέρια ο Ιησούς τους θεράπευσε, μέλη του σώματός 

τους, που τους έλειπαν, αποκαταστάθηκαν πλήρως με ένα λόγο 

του Ιησού, με δύο ψαράκια και πέντε άρτους έθρεψε πέντε χιλιάδες 

άνδρες, εκτός των γυναικών και των παιδιών, είπε στην ταραγμένη 

θάλασσα «σιώπα, ησύχασον» και σταμάτησε ο άνεμος και έγεινε 

γαλήνη μεγάλη (Μάρκος Δ:35-41), και πολλά άλλα θαυμάσια που 

διαβάζουμε μέσα στην Αγία Γραφή. Ο Κύριος Ιησούς έχει τον από-

λυτο έλεγχο των πάντων. Εκείνο που θα αναστήσει δεν θα είναι το 

χέρι ή το πόδι του αποθανόντα πιστού, αλλά το σπέρμα της ζωής, 

αυτό που δίνει τη ζωή μέσα στη μήτρα της γυναίκας. 
 

(5) ΠΟΙΟΙ ΘΑ ΠΡΟΗΓΗΘΟΥΝ 
 

 Μια άλλη λεπτομέρεια στο θέμα που θίγουμε είναι ότι κατά 

την αρπαγή της εκκλησίας θα προηγηθεί χρονικά η ανάσταση των 

πιστών νεκρών: «Και ο ι  α π ο θ α ν ό ν τ ε ς  εν Χριστώ θέλουσιν ανα-

στηθή ΠΡΩΤΟΝ...» (εδ.16). Πρώτα θα γίνει η ανάσταση των απο-

θανόντων πιστών και αμέσως μετά θα ακολουθήσει η μεταμόρ-

φωση των ζωντανών πιστών: «ΕΠΕΙΤΑ  η μ ε ί ς  ο ι  ζ ώ ν τ ε ς  όσοι 

απομένομεν, θέλομεν αρπαχθή μετ’ αυτών (δηλαδή των αναστηθέντων 

πιστών) εν νεφέλαις εις απάντησιν του Κυρίου εις τον αέρα» (εδ.17). 

Πιστεύω ότι η διαφορά των δύο αυτών ενεργειών θα είναι ελάχιστα 

δεπτερόλεπτα, με αποτέλεσμα να φαίνεται σαν μια ενιαία ενέργεια.  
 

6. ΤΟ ΝΕΟ ΣΩΜΑ ΤΩΝ ΠΙΣΤΩΝ 
 

 Ο απ. Παύλος μερικά χρόνια αργότερα, γράφοντας προς τους 

αγίους της εκκλησίας της Κορίνθου αφιερώνει στην πρώτη επιστο-

λή του ένα μεγάλο κεφάλαιο, το 15ο (ΙΕ΄), για την ανάσταση των 

νεκρών. Αναφέρει ότι η ανάσταση του ίδιου του Ιησού είναι η βάση 

και το θεμέλιο για την ελπίδα της ανάστασης και των δικών μας 

σωμάτων από τους νεκρούς.  
 

 Τα γήινα και φθαρτά σώματά μας, θα πρέπει να ανανεωθούν 

και να μετατραπούν σε ουράνια και άφθαρτα σώματα, κατάλληλα 

για την πνευματική λατρεία του Κυρίου. 
 

 Στην Α΄ προς Κορινθίους ΙΕ:50-55 ο Παύλος γράφει:  
 

50. Τούτο δε λέγω, αδελφοί, ότι ΣΑΡΞ και ΑΙΜΑ βασιλείαν Θεού 

δεν δύνανται να κληρονομήσωσιν, ουδέ η φθορά κληρονομεί την 

αφθαρσίαν. 
 

51. Ιδού, μυστήριον λέγω προς εσάς, ΠΑΝΤΕΣ ΜΕΝ, ΔΕΝ ΘΕΛΟ-

ΜΕΝ  ΚΟΙΜΗΘΗ,  ΠΑΝΤΕΣ  ΟΜΩΣ ΘΕΛΟΜΕΝ  ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΘΗ,  
 

52. Εν μια στιγμή (το αρχαίο κείμενο γράφει “εν ατόμω” ), εν ριπή οφθαλ-

μού, εν τη εσχάτη σάλπιγγι, διότι θέλει σαλπίσει, και οι νεκροί 

θέλουσιν α ν α σ τ η θ ή  άφθαρτοι, και ημείς (οι ζώντες) θέλομεν μ ε -

τ α μ ο ρ φ ω θ ή .  
 

53. Διότι πρέπει το φθαρτόν τούτο να ενδυθή αφθαρσίαν, και το 

θνητόν τούτο να ενδυθή αθανασίαν,  
 

54-55. Όταν δε το φθαρτόν τούτο ενδυθή αθανασίαν, και το θνητόν 

τούτο ενδυθή αθανασίαν, τότε θέλει γίνει ο λόγος ο γεγραμμένος 
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“Κατεπόθη ο θάνατος εν νίκη”, “Που (είναι) θάνατε, το κέντρον 

σου; που, άδη, η νίκη σου;”  
 

 Εδώ ο Λόγος του Θεού μας αναφέρει δύο κατηγορίες ανθρώ-

πων, τους ΦΘΑΡΤΟΥΣ και τους ΘΝΗΤΟΥΣ. Ο άνθρωπος εφόσον 

βρίσκεται στη ζωή είναι θνητός, υπόκειται δηλ. σε θνησιμότητα, σε 

θάνατο. Όταν όμως πεθάνει, τότε το σώμα του φθείρεται. Ο Παύλος 

μας λέγει πολύ απλά, ότι οι φθαρτοί πιστοί νεκροί θα αναστη-

θούν και θα ντυθούν την ΑΦΘΑΡΣΙΑ και οι θνητοί ζώντες πιστοί 

θα μεταμορφωθούν και θα ντυθούν την ΑΘΑΝΑΣΙΑ, γιατί όπως 

«εφορέσαμεν την εικόνα του χοϊκού (του γήινου), θέλομεν φορέσει και 

την εικόνα του επουράνιου» (εδ. ΙΕ:49). 
 

 Στην επιστολή προς Φιλιππησίους Γ:20-21 διαβάζουμε ότι  

«το πολίτευμά μας είναι στους ουρανούς, απόπου και προσμένουμε 

Σωτήρα, τον Κύριο Ιησού Χριστό, ο οποίος ΘΑ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΕΙ το 

σώμα της ταπείνωσής μας, ώστε να γίνει Σ Υ Μ Μ Ο Ρ Φ Ο  με το σώμα 

της δόξας Του...». Το νέο σώμα, που θα λάβουν οι πιστοί που θα 

αναστηθούν και οι πιστοί που θα μεταμορφωθούν, θα είναι “σύμ-

μορφο” με το σώμα του αναστημένου Ιησού, θα έχει δηλ. την ίδια 

σύσταση και μορφή με το δικό Του. Γνωρίζουμε από τις αφηγήσεις 

των Ευαγγελίων ότι ο Ιησούς μετά την ανάστασή Του παρέμεινε 

στη γη για σαράντα ημέρες, όπου έκανε διάφορες εμφανίσεις. Μπο-

ρούσε να γίνεται αόρατος (Λουκάς ΚΔ:31), να περνά μέσα από τους 

τοίχους (Ιωάννης Κ:26), να τρώει (Λουκάς ΚΔ:43-44), αλλά όμως είχε 

σώμα και μάλιστα έφερε τα σημάδια από τα καρφιά των σταυρω-

τών Του στα χέρια και στα πόδια Του (βλ. Ιωάν.Κ:27 /Λουκάς ΚΔ:39).  
 

 Σε κάποια περίπτωση που παρουσιάστηκε στους μαθητές 

Του, αυτοί νόμισαν ότι ήταν “πνεύμα” (όπως λέμε σήμερα “φάντασμα”) 

και φοβήθηκαν πάρα πολύ, αλλά ο Ιησούς τους καθησύχασε, λέ-

γοντάς τους «Ψηλαφήσατέ με και ιδέτε, διότι πνεύμα ΣΑΡΚΑ και 

ΟΣΤΕΑ δεν έχει, καθώς εμέ θεωρείτε έχοντα» (Λουκάς ΚΔ:39). Το χαρα-

κτηριστικό εδώ είναι ότι μας αναφέρει τα βασικά συστατικά των 

ουρανίων σωμάτων, που θα είναι “σάρκα και οστά”, δεν θα είναι 

από “σάρκα και αίμα” που αποτελούνται τώρα τα γήϊνα σώματά 

μας. Άλλωστε το αίμα είναι το κύριο συστατικό που χρησιμεύει για 

τη διατήρησή μας στη ζωή, η Γραφή μας λέγει ότι «...η ζωή πάσης 

σαρκός (είναι) το αίμα αυτής» (Λευιτικό ΙΖ:11).  
 

 Όταν τα σώματά μας γίνουν άφθαρτα και αθάνατα δεν θα 

χρειάζονται πλέον το αίμα μέσα τους, όπως επίσης δεν θα χρειάζο-

νται και άλλα ζωτικά σήμερα όργανά μας, όπως για παράδειγμα της 
αναπαραγωγής, γιατί στον ουρανό θα είμαστε όπως οι άγγελοι 
«....Διότι εν τη αναστάσει ούτε νυμφεύονται, ούτε νυμφεύουσιν, αλλ’ 

είναι ω ς  ά γ γ ε λ ο ι  του Θεού εν ουρανώ» (Ματθαίος ΚΒ:30). Ο Λουκάς 

μας δίνει περισσότερα στοιχεία επ’ αυτού: «Και ο Ιησούς αποκριθείς 

είπε προς αυτούς, Οι υιοί του αιώνος τούτου νυμφεύουσι και νυμφεύο-

νται, οι δε καταξιωθέντες να απολαύσωσιν εκείνον τον αιώνα και ΤΗΝ 

ΕΚ ΝΕΚΡΩΝ ΑΝΑΣΤΑΣΙΝ, ούτε νυμφεύουσιν, ούτε νυμφεύονται, διότι 

ούτε να αποθάνωσι πλέον δύνανται, επειδή είναι  ι σ ά γ γ ε λ ο ι , και 

είναι υιοί Θεού, όντες υιοί της αναστάσεως» (Λουκάς Κ:34-36). Θα 

είμαστε όχι “άγγελοι”, αλλά “σαν άγγελοι” ή “ισάγγελοι”, γιατί θα 

έχουμε τα ανδρικά ή τα γυναικεία χαρακτηριστικά που έχουμε εδώ 

στη γη, όπως ακριβώς είχε και ο αναστημένος Ιησούς.  
 

 Μια θαυμαστή περιγραφή για τα ουράνια σώματα των ανα-

στημένων νεκρών δίνει ο Παύλος στο ΙΕ΄ κεφάλαιο της Α΄ Κοριν-

θίους, το οποίο θεωρείται το κεφάλαιο της ανάστασης: 
 

 «35. Αλλά, θα πει κάποιος: “Πως ανασταίνονται οι νεκροί; Και με ποιο 

σώμα έρχονται;”  36. Άφρονα, εκείνο που εσύ σπέρνεις, δεν ζωογονείται, 

αν (πρώτα) δεν πεθάνει.  37. Και εκείνο που σπέρνεις, δεν σπέρνεις το 

σώμα που πρόκειται να γίνει, αλλά έναν γυμνόν κόκκο από σιτάρι, τυχόν, ή 

κάποιον από τους υπόλοιπους. 38. Ο Θεός, όμως, του δίνει ένα σώμα 

όπως θέλησε, και σε κάθε ένα από τα σπέρματα το ιδιαίτερό του σώμα.  39. 
Κάθε σάρκα δεν είναι η ίδια σάρκα, αλλά, άλλη μεν η σάρκα των ανθρώπων, 

άλλη η σάρκα των κτηνών, άλλη δε η σάρκα των ψαριών, και άλλη των 

πτηνών. 40. Υπάρχουν και σώματα ΕΠΟΥΡΑΝΙΑ, και σώματα ΕΠΙΓΕΙΑ, 

πλην, άλλη η δόξα των επουρανίων, άλλη δε η δόξα των επιγείων....... 42. 

Έτσι και Η ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΝΕΚΡΩΝ, σπέρνεται με φθορά, ανασταίνεται με 

αφθαρσία, 43. σπέρνεται χωρίς τιμή, ανασταίνεται με δόξα, σπέρνεται με 

ασθένεια, ανασταίνεται με δύναμη, 44. σπέρνεται σώμα ζωϊκό, ανασταίνεται 

σώμα πνευματικό. Υπάρχει σώμα ζωϊκό, υπάρχει και σώμα πνευματικό...» 
(Α΄ Κορινθίους ΙΕ:35-44 ) 
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 Τέλος, η μεταμόρφωση των σωμάτων των πιστών θα γίνει 

«εν ατόμω, εν ριπή οφθαλμού», δηλαδή αστραπιαία, μέσα σε ελάχι-

στα δεπτερόλεπτα. Τι σημαίνει η φράση “εν ατόμω;” Η λέξη ΑΤΟ-

ΜΟ είναι σύνθετη, προέρχεται από το στερητικό “Α” και το ρήμα 

“ΤΕΜΝΩ” (α+τέμνω). Το σώμα που θα μεταμορφωθεί θα είναι το 

ίδιο ακριβώς σώμα που έχουμε τώρα, δεν θα γίνει κάποια τομή, 

χωρισμός, αλλά το γήινο (θνητό) θα μεταμορφωθεί σε ουράνιο 

(αθάνατο), όπως ήδη έχουμε εξηγήσει παραπάνω. 
 

7. ΜΕΡΙΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΝΕΚΡΩΝ 
 

 Στον Ησαΐα Κς΄:16-20 βλέπουμε προφητικά τον άγιο λαό του 

Θεού, την Εκκλησία, να λέγει: «Κύριε... ως έγκυος γυνή, όταν πλησιά-

ση εις την γένναν, κοιλοπονεί, φωνάζουσα εν τοις πόνοις αυτής, Ούτως 

εγείναμεν ενώπιόν σου, Κύριε. Συνελάβομεν, εκοιλοπονήσαμεν..... Οι 

νεκροί σου θέλουσι ζήσει, (μετά) του νεκρού σώματός μου θέλουσιν 

αναστηθή....» (εδ. 16-19). Και ο Κύριος απαντά «.....εξεγέρθητε και  

ψάλλετε, σεις οι κατοικούντες εν τω χώματι, διότι η δρόσος σου (είναι 

ως) η δρόσος των χόρτων, και η γη θέλει εκρίψει τους νεκρούς...» (εδ. 

19-20). Το κομματιασμένο σήμερα σώμα της εκκλησίας του Χριστού 

θα ενωθεί και θα σχηματίσει ένα έθνος λαμπρό. Λέγει «...και η γη 

θέλει ΕΚΡΙΨΕΙ τους νεκρούς, δηλαδή θα “εκ-ρίψει...”, θα ρίξει ΕΞΩ 

από το χώμα (γη) τους νεκρούς. Εδώ αναφέρεται ειδικά στην ανά-

σταση των σωμάτων των πιστών νεκρών, όπου μαζί με τους 

ζώντες αγίους που τα σώματά τους θα μεταμορφωθούν, θα αρπα-

χτούν στον ουρανό, προς συνάντηση του Κυρίου Ιησού στον αέρα. 
 

 Ο απ. Παύλος προτρέπει τους πιστούς να εργάζονται για τη 

σωτηρία τους μετά φόβου και τρόμου, γιατί αυτό που έχουν απο-

κτήσει είναι πολύτιμο ενώπιον του Θεού, Αυτός πλήρωσε την αμαρ-

τία του καθενός με το ίδιο Του το αίμα (Πράξεις Κ:28/κλπ.).  
 

 Γι’ αυτό ο ίδιος ο Παύλος λέγει για τον εαυτό του «διά να γνω-

ρίσω Αυτόν, και την δύναμιν της αναστάσεως Αυτού, και την κοινω-

νίαν των παθημάτων Αυτού, συμμορφούμενος με τον θάνατον Αυτού, 

ίσως καταντήσω εις την εξανάστασιν των νεκρών» (Φιλιππησ. Γ:10-11).  
 

 “ΕΞ-ΑΝΑΣΤΑΣΗ” σημαίνει “ανάσταση εκ..”, δηλαδή ανάστα-

ση από τους νεκρούς, και όχι ανάσταση των νεκρών.  

 

 Δεν θα γίνει γενική ανάσταση δικαίων και αδίκων κατά την 

αρπαγή της εκκλησίας, θα αναστηθούν μόνο όσοι μετέχουν στη 

Νύμφη εκκλησία, αυτοί που ήσαν γεμάτοι από το άγιο Πνεύμα του 

Θεού και ζούσαν άγια και καθαρή ζωή ενώπιόν Του. Οι λοιποί των 

νεκρών αναφέρεται στην Αποκάλυψη Κ:5 «δεν ανέζησαν.... εωσού 

πληρωθώσι τα χίλια έτη», θα αναστηθούν στο τέλος, όταν θα γίνει 

καταστροφή ουρανού και γης, δημιουργία νέου ουρανού και νέας 

γης και τελική κρίση δικαίων και αδίκων. 
 

8. Η ΤΡΑΓΩΔΙΑ ΤΟΥ ΠΛΑΝΗΤΗ ΓΗ 
 

 Ξαφνικά, όλα τα μέσα μαζικής ενημέρωσης σε όλο το πρόσω-

πο της Γης θα διακόψουν το πρόγραμμά τους για να μεταδώσουν 

μια απίστευτη, αλλά τραγική είδηση, τα δε τηλεοπτικά μέσα θα δεί-

χνουν και σκηνές του γεγονότος που θα παγώνουν το αίμα του 

θεατή και θα τον καθηλώνουν από φόβο: 
  

 “Ένας υπερβολικά μεγάλος αριθμός ατόμων από όλα τα κρά-

τη της Γης, εξαφανίσθηκαν με μυστηριώδη τρόπο και κάτω από 

άγνωστες συνθήκες, χωρίς να αφήσουν πίσω τους  κάποιο στοιχείο 

που να μπορούμε να καταλάβουμε τι ακριβώς συνέβηκε. Οι εξαφα-

νίσεις έλαβαν χώρα την ίδια χρονική στιγμή και αυτό επιβεβαιώ-

θηκε από τα φοβερά δυστυχήματα που συνέβηκαν παγκόσμια, γιατί 

πολλοί από τους εξαφανισθέντες την ώρα εκείνη οδηγούσαν αυτοκί-

νητα, αεροπλάνα και διάφορα άλλα οχήματα, τα οποία έμειναν ακυ-

βέρνητα. Εκατοντάδες από αυτούς εξαφανίστηκαν σε κλάσματα 

δευτερολέπτου ενώ συνομιλούσαν με άλλους ανθρώπους. Οι μαρτυ-

ρίες που δίνουν οι αυτόπτες μάρτυρες είναι πέρα από κάθε ανθρώ-

πινη αντίληψη και λογική. 
 

 Ένα άλλο ταυτόχρονο γεγονός που προκάλεσε κραυγές υστε-

ρίας και πανικού είναι ότι, μπροστά στα έκπληκτα και γουρλωμένα 

από τον τρόμο μάτια πολλών δεκάδων ανθρώπων, κυρίως γυναικών, 

που είχαν πάει σε κάποιο νεκροταφείο για να βάλουν λίγα λουλού-

δια στα αποθανόντα προσφιλή πρόσωπά τους, οι πλάκες μερικών 

τάφων άρχισαν να μετακινούνται από κάποια αόρατη δύναμη. Οι 

σκηνές αλλοφροσύνης που ακολούθησαν, μόνο σε κινηματογραφι-
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κές ταινίες τρόμου θα μπορούσε να τις δει κάποιος ή να φαντασθεί 

πως αισθάνθηκαν οι Ρωμαίοι στρατιώτες που φύλαγαν τον τάφο του 

Ιησού και που ξαφνικά είδαν την πελώρια πέτρα που σφράγιζε την 

είσοδο του τάφου να μετακινείται από μόνη της. 
 

 Στα γεγονότα αυτά προστέθηκε και άλλο ένα γεγονός, που 

πολλοί το θεώρησαν μακάβρια φάρσα, καθόσον δεν υπήρχαν σαφείς 

πληροφορίες, τα δε περιστατικά ήσαν ελάχιστα. Σε διάφορα μέρη 

της Γης την ώρα που γινόταν η κηδεία μερικών αποθανόντων, τα 

σώματά τους εξαφανίστηκαν χωρίς να το αντιληφθεί κάποιος. Όταν 

άνοιξαν τα φέρετρα για τον τελευταίο ασπασμό, διαπίστωσαν με έκ-

πληξη ότι αυτά ήσαν άδεια, μόνο τα σάβανα και τα λουδούδια. 

Υπήρχαν μέσα. Ένα μεγάλο ερωτηματικό ήρθε στα χείλη όλων: 

<Τους ζωντανούς τους εξαφάνισαν για κάποιο λόγο, για να τους 

βάλουν για παράδειγμα να εργαστούν σε καταναγκαστικά έργα, ή 

για να τους χρησιμοποιήσουν σαν πειραματόζωα, αλλά οι νεκροί σε 

τι τους χρησιμεύουν;> Γι’ αυτό μερικοί υπέθεσαν ότι απλά είναι μια 

κακόγουστη φάρσα και ότι όλα όσα μεταδίδονται από τα μέσα ενη-

μέρωσης για τις μαζικές εξαφανίσεις είναι γεγονός, άσχετο με τις 

εξαφανίσεις των νεκρών.....” 
  

 Για πρώτη φορά μέσα στην παγκόσμια ιστορία η ανθρωπό-

τητα βρίσκεται ενωμένη. Οι Κυβερνήσεις όλων των Κρατών βρί-

σκονται σε πλήρη αμηχανία και απόγνωση, μη ξέροντας πως να 

χειριστούν την κατάσταση και να καθησυχάσουν τον κόσμο. Ο 

εχθρός είναι άγνωστος και αόρατος, η λύση είναι έξω από τα μέχρι 

τώρα ανθρώπινα δεδομένα. Τα έκτακτα συμβούλια, οι συνεδριάσεις 

και οι διασκέψεις των αρχηγών των Κρατών με την πολιτική και τη 

στρατιωτική ηγεσία τους καταλήγουν σε παταγώδη αποτυχία, με 

αποτέλεσμα η παγκόσμια σύγχυση να αυξάνει. Χάος επικρατεί σε 

όλους τους κοινωνικούς και δημόσιους τομείς. Τίποτα δεν θυμίζει 

την όμορφη χτεσινή ημέρα και όλα δείχνουν ότι η κατάληξη του 

απρόσμενου και τραγικού αυτού γεγονότος θα είναι για την ανθρω-

πότητα εφιαλτική. 
 

  Η ημέρα εκείνη που θα συμβεί το παραπάνω γεγονός, θα 

είναι μια συνηθισμένη ημέρα, όπως ήσαν και όλες οι άλλες που πέ-

ρασαν. Τίποτα δεν θα προμηνύει τη φοβερή είδηση που πρόκειται 

να ακολουθήσει. Οι άνθρωποι θα πηγαίνουν ή θα βρίσκονται στις 

δουλειές τους, θα χτίζουν σπίτια, πολυκατοικίες και εξοχικά, θα 

κατασκευάζουν δρόμους, πλατείες, πάρκα, κέντρα αναψυχής, θα 

πηγαίνουν περίπατο για να περάσει η ώρα τους, όσοι είναι αργό-

σχολοι, πολλοί θα κάνουν εμπορικές συναλλαγές, άλλοι θα βρίσκο-

νται σε σνακ-μπαρ, ουζερί, καφετέριες, fast food, ταβέρνες, ντίσκο 

και νυχτερινά κέντρα διασκέδασης με γαργαλιστικούς τίτλους (“Σό-

δομα”, “Paradise”, “Δίας”, “Βαβέλ”, “Mάγισσα”, “Νεράϊδα”, Grazy Girls”, 

“Play Boy”, “Φαντασία”, “Μωρό”, “Orgasmo”, “Υδροχόος”....), ή σε ρουλέ-

τες και σε καταστήματα ΠΡΟ-ΠΟ και ΛΟΤΤΟ για να “πιάσουν” την 

καλή μπάζα, άλλοι θα πλαστογραφούν επιταγές, ή θα ληστεύουν 

τράπεζες, άλλοι θα την “βρίσκουν” με τα ναρκωτικά, το ποτό και τα 

τσιγάρα, άλλοι (πιο έξυπνοι) θα μηχανεύονται τρόπους εξαπάτησης 

προκειμένου να έχουν εύκολο κέρδος, οι πολιτικοί θα είναι απορρο-

φημένοι να “σώσουν” και να “ευεργετήσουν” το λαό, οι θρησκευτικοί 

ηγέτες θα κοιμούνται ήσυχοι γιατί το ποίμνιό τους εκτελεί τα θρη-

σκευτικά του καθήκοντα, πάντα πηγαίνουν στην εκκλησία για 

βαπτίσεις, γάμους, εορτές και σε κηδείες, άλλοι θα βρίσκονται στις 

εξέδρες των γηπέδων ή των θεάτρων και κινηματογράφων, άλλοι 

θα βρίσκονται στα νοσοκομεία (ασθενείς, επισκέπτες και νοσηλευτικό 

προσωπικό), άλλοι θα κάνουν τουρισμό και ταξίδια αναψυχής, άλλοι 

θα παντρεύονται οι ίδιοι ή θα παντρεύουν τα παιδιά τους, αλλά οι 

περισσότεροι θα βρίσκονται μπροστά στις οθόνες της τηλεόρασης 

για να “μορφωθούν” κοινωνικά. 
 

 Αρκετοί όμως θα κάθονται στη βεράντα του σπιτιού τους ή σε 

κάποιο υπαίθριο κατάστημα, απολαμβάνοντες τον καφέ τους ή το 

αναψυκτικό τους και θα έχουν το προνόμιο να δουν στον ουρανό 

ένα τεράστιο σύννεφο (νεφέλη), σαν τα άλλα σύννεφα  να περνάει 

από πάνω τους. Αν και το σύννεφο αυτό θα τους κάνει κάποια 

εντύπωση, επειδή θα είναι πολύ πιο χαμηλά από τις συνηθισμένες 

περιπτώσεις, δεν θα δώσουν ιδιαίτερη σημασία. Τα γήινα μάτια 

τους δεν θα μπορέσουν να δουν ότι κάτι διαφορετικό υπάρχει σ’ 

αυτό το σύννεφο, δεν θα μπορέσει ο σαρκικός νους τους να δια-

κρίνει τι υπάρχει μέσα σ’ αυτό το σύννεφο. Θα είναι το πνευματικό 

άρμα του Ιησού που πρόκειται να μεταφέρει τη Νύμφη εκκλησία 
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Του στον ουρανό. Μετά από λίγο όταν θα σηκώσουν και πάλι τα 

κεφάλια τους ψηλά, θα δουν με έκπληξη το σύννεφο να απομακρύ-

νεται στο βάθος του ουρανού και μάλιστα πολύ γρήγορα. «Θέλομεν 

αρπαχθή εν ΝΕΦΕΛΑΙΣ εις απάντησιν του Κυρίου εις τον αέρα...»,  η 

νεφέλη αυτή δεν ήταν πραγματικό σύννεφο, αλλά οι άγιοι που αρ-

πάχτηκαν ήταν η νεφέλη. Με την ενέργεια αυτή ένα μεγάλο κεφά-

λαιο της ανθρώπινης ιστορίας θα κλείσει οριστικά και θα ανοίξει ένα 

άλλο, που θα έχει σχέση με την τελευταία προφητική εβδομάδα του 

Δανιήλ και που θα δώσει το σύνθημα σε σημαντικά γεγονότα που 

θα διαδραματισθούν και επάνω στον ουρανό και κάτω στη γη. Το 

θέμα αυτό, το αναλύουμε με λεπτομέρειες στο βιβλίο «ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ 

ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ».  
 

 Το τραγικό νέο θα ακουστεί σαν κεραυνός μέσα σε αίθριο 

ουρανό. Δεν θα υπάρξει άνθρωπος που να μην επηρεαστεί από τη 

φοβερή είδηση, άλλωστε δεν θα υπάρχουν και πολλά περιθώρια 

αμφιβολίας, γιατί τα αποτελέσματα αμέσως εμφανίζονται. Παντού 

ακούγονται λόγια πόνου και οδύνης, καθώς και κλάματα για τα 

αγαπητά πρόσωπα που χάθηκαν ξαφνικά ή που σκοτώθηκαν στα 

διάφορα δυστυχήματα. Η σύγχυση και το χάος που επικρατούν 

παγκόσμια, αυξάνουν περισσότερο με τα δήθεν αποκαλυπτικά δη-

μοσιεύματα και στοιχεία του τύπου και των λοιπών μέσων ενημέ-

ρωσης. Ο καθένας κάνει απίθανες υποθέσεις, αλλά το κοινό όλων 

αυτών είναι, ότι έγινε κάποια επιδρομή εξωγήινων που απήγαγαν 

τους κατοίκους της Γης και φυσικά αυτό, αφού έγινε μια φορά, θα 

ξαναγίνει, γεγονός που προξενεί σε όλους υπερβολικό φόβο. 
 

 Όσο όμως περνούσαν οι ημέρες, καμιά νέα εξωγήινη επιδρο-

μή δεν συνέβαινε, αλλά γινόταν όμως μια παγκόσμια συγκλονιστική 

διαπίστωση, που έφερε τους ηγέτες των Κρατών σε αμηχανία και 

απορία. Αυτοί που εξαφανίστηκαν είχαν ένα κοινό χαρακτηριστικό 

γνώρισμα μεταξύ τους, ήσαν όλοι τους ευσεβείς Χριστιανοί που 

ζούσαν μια ενάρετη και ηθική ζωή, με αποτέλεσμα τα πράγματα να 

περιπλέκονται, γιατί εάν ήρθαν εξωγήινοι, θα μπορούσαν να απα-

γάγουν μόνο μια συγκεκριμένη κατηγορία ανθρώπων; Αυτό είναι 

τελείως αδύνατο να γίνει, άρα λοιπόν κάτι άλλο συμβαίνει; Όταν 

γενικεύτηκε αυτή η είδηση, ο φόβος που κατέλαβε την ανθρωπό-

τητα ήταν μεγαλύτερος από ότι ήταν, όταν συνέβηκε το γεγονός των 

ομαδικών εξαφανίσεων. Όλοι αναρωτιούνται που θα οδηγήσει τελι-

κά η κατάσταση αυτή.  
 

 Πολλά σενάρια κυκλοφορούσαν, αφού σταμάτησε η εκδοχή 

ότι είναι εξωγήινοι, χωρίς όμως και να την απορρίπτουν τελείως. 

Υπήρχαν και στον τύπο διάφορες πληροφορίες, που έδιναν εξηγή-

σεις για το γεγονός αυτό, αλλά δεν ικανοποιούσαν τους αναγνώ-

στες. Υπήρχαν όμως και μερικές εφημερίδες με μικρή κυκλοφορία 

που έγραφαν κάτι παράξενα πράγματα, αλλά μεταξύ τους όμως 

συμφωνούσαν σε αυτό που έγραφαν. Μια από αυτές έγραφε: "Η 

ΤΡΑΓΩΔΙΑ ΕΙΝΑΙ ΓΙΑ ΕΜΑΣ ΠΟΥ ΜΕΙΝΑΜΕ ΕΔΩ ΣΤΗ ΓΗ ΚΑΙ ΟΧΙ ΓΙ΄ ΑΥΤΟΥΣ 

ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ" και εξηγούσε παρακάτω με μικρότερα γράμματα: 
"Έγινε η Αρπαγή της Εκκλησίας του Χριστού. Ήρθε ο Ιησούς και πήρε μαζί 

του τους ΖΩΝΤΑΝΟΥΣ πιστούς και τους ΝΕΚΡΟΥΣ πιστούς, αφού τους 

ανάστησε. Αλίμονο για τους υπόλοιπους που μείναμε. Θα περάσουμε μέσα 

από την τυραννία της διακυβέρνησης της ανθρωπότητας από τον Αντίχριστο, 

ο οποίος θα εμφανισθεί σαν ο Μεγάλος Ηγέτης και ο μόνος Σωτήρας....για να 

βγάλει τα Κράτη της Γης από το αδιέξοδο που δημιουργήθηκε, όπως ανα-

φέρεται και στο βιβλίο της Αποκάλυψης". Παρ’ όλο που υπήρχε η δια-

πίστωση ότι οι εξαφανισθέντες ήταν Χριστιανοί και το γεγονός αυτό 

προκάλεσε ταραχή, στη συνέχεια όμως κανένας δεν έδινε ιδιαίτερη 

προσοχή σε τέτοιου είδους ειδήσεις και σχόλια. Περισσότερο τις 

διάβαζαν από περιέργεια. Είναι οπισθοδρομικός όποιος ασχολείται 

στον 21ο αιώνα με το Θεό. Αυτά είναι για τους αφελείς και γι’ 

αυτούς που δεν θέλουν την πρόοδο. 
 

 Ενώ όλη η ανθρωπότητα βρισκόταν σε απορία και λύση στο 

πρόβλημα δεν υπήρχε, μια έξοχη πολιτική φυσιογνωμία άρχισε να 

κάνει την εμφάνισή της στο διεθνή προσκήνιο και να δίνει καταπλη-

κτικές λύσεις σε όλα τα προβλήματα. Σιγά-σιγά το σοκ που έπαθε ο 

κόσμος άρχισε να ξεπερνιέται και μια “Νέα Εποχή”, ελπιδοφόρα για 

την ανθρωπότητα άρχισε να ανατέλλει. 

 

 

. . .  / / /  . . .  
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Κεφάλαιο  ΤΡΙΤΟ 
 

“Η ΗΜΕΡΑ ΠΟΥ Ο ΚΟΣΜΟΣ  

ΘΑ ΣΥΓΚΛΟΝΙΣΤΕΙ ” 
 

 
 

1. ΤΟ ΣΥΜΠΑΝ ΣΥΓΚΛΟΝΙΖΕΤΑΙ 
 

 Η ΠΡΩΤΗ έλευση του Ιησού Χριστού ήταν άσημη και ταπει-

νή. Απλοί βοσκοί Τον επισκέφτηκαν στη φάτνη που γεννήθηκε. 

Μεγάλωσε σε περίοδο που η πατρίδα Του βρισκόταν κάτω από 

Ρωμαϊκή κατοχή. Στα τριάντα Του χρόνια άρχισε να κηρύττει το 

ευαγγέλιο της βασιλείας του Θεού, γεγονός που προκάλεσε το φθό-

νο και την οργή των θρησκευομένων αρχόντων του Ισραήλ, κατ’ 

απαίτηση των οποίων συνελήφθηκε από τους Ρωμαίους, καταδικά-

στηκε σε θάνατο και σταυρώθηκε σαν ταραχοποιός και κοινός κα-

κούργος. Σαράντα ημέρες μετά την ανάστασή Του αναλήφθηκε 

στον ουρανό από το όρος των Ελαιών παρουσία των μαθητών Του. 

Ο πάσχοντας Μεσσίας ήρθε σαν δούλος και απορρίφθηκε από 

τους ομοεθνείς Του. 
 

 Η ΔΕΥΤΕΡΗ έλευση του Ιησού Χριστού, η οποία θα γίνει 

στο τέλος της επταετούς διακυβέρνησης του κόσμου από τον Αντί-

χριστο, δεν θα έχει κανένα απολύτως κοινό χαρακτηριστικό με την 

πρώτη έλευσή Του. Θα είναι το συγκλονιστικότερο, το δραματι-

κότερο και το πιο συναρπαστικό γεγονός που θα συμβεί μέσα στην 

ιστορία, όχι πλέον της ανθρωπότητας ή του πλανητικού μας συστή-

ματος, αλλά μέσα σε ολόκληρο το σύμπαν. Στον πλανήτη Γη, ο 

οποίος θα έχει συγκλονιστεί από προηγούμενες κρίσεις του Θεού, 

θα απλωθεί ένα υπερκόσμιο και εκτυφλωτικό φως, που θα ξαφνιά-

σει τους κατοίκους της Γης. 
 

 Ο Ιησούς Χριστός δεν θα έρθει πλέον ταπεινός και άσημος, 

δεν θα έρθει σαν δούλος απορριμμένος, αλλά θα έρθει γεμάτος με 

δόξα, δύναμη και μεγαλείο, ακολουθούμενος από αναρίθμητες ου-

ράνιες στρατιές. Θα έρθει σαν αστραπή, που βγαίνει από την ανα-

τολή και φέγγει μέχρι τη δύση και θα Τον δει όλος ο πληθυσμός της 

γης. Θα βρίσκεται επάνω σε λευκό άλογο και τα στρατεύματα που 

θα Τον ακολουθούν θα καλύπτονται από μια λαμπρή νεφέλη. Στην 

πραγματικότητα οι μυριάδες ουράνιες στρατιές θα είναι η νεφέλη. 

Το θέαμα θα μπορούσαμε να το χαρακτηρίσουμε φαντασμαγορικό, 

αλλά όμως θα προκαλεί δέος και ταραχή. Θα δει τον ερχόμενο και 

δοξασμένο Ιησού κάθε άνθρωπος και θα θρηνήσει: «Ιδού, έρχεται 

μετά των νεφελών, και θέλει ιδεί αυτόν πας οφθαλμός, και εκείνοι οι 

οποίοι εξεκέντησαν αυτόν, και θέλουσι θρηνήσει επ’ αυτόν πάσαι αι 

φυλαί της γης» (Αποκάλυψη Α:7).  
 

 Η δεύτερη έλευση του Ιησού, δεν θα είναι πνευματική, αλλά 

θα είναι μια προσωπική επιστροφή του Ιησού μέσα στη γήινη σφαί-

ρα. Θα επιστρέψει σωματικά, με το ίδιο σώμα που αναλήφθηκε και 

που στα χέρια Του και στα πόδια Του θα υπάρχουν τα σημάδια 

των καρφιών που εδώ στη Γη Του κάρφωσαν. Τα πόδια Του, που 

κάποτε περπάτησαν τη γη της Παλαιστίνης, θα πατήσουν επάνω 

στο όρος των Ελαιών  από το οποίο και αναλήφθηκε και το οποίο 

θα σχιστεί στα δύο (βλ. Ζαχαρίας ΙΔ:4). Αυτό θα είναι μια επίδειξη της 

παντοδυναμίας Του. 
 

 Η δεύτερη έλευση του Ιησού θα γίνει μεν ξαφνικά, αλλά δεν 

θα λάβει χώρα σε μια χρονική στιγμή μόνο, όπως θα έχει γίνει με 

την αρπαγή της εκκλησίας. Θα είναι ορατή και θα είναι μια μεγαλο-

πρεπής και μια θεαματικά συγκλονιστική πορεία των ουρανίων 

στρατευμάτων από τον ουρανό προς τη Γη, μια πορεία που θα 

κρατήσει πολλές ώρες, ώστε η συνεχής πορεία και η 24ωρη κίνηση 

της Γης γύρω από τον άξονά της, θα έχει σαν αποτέλεσμα όλος ο 

κόσμος να γίνει μάρτυρας του θαυμαστού αυτού γεγονότος. Τα 

ουράνια στρατεύματα θα αποτελούνται από μυριάδες αγγέλους και 

από τους αγίους που θα έχουν αρπαχτεί και τώρα επιστρέφουν 

μαζί με τον Κύριό τους.  
 

 Πιστεύω ότι ο μεγαλύτερος λογοτέχνης, ή ένας λαμπρός σε-

ναριογράφος και σκηνοθέτης του κινηματογράφου, ή ο πιο προικι-

σμένος νους, δεν θα μπορούσε να συλλάβει και να απεικονίσει τη 

δραματική αυτή σκηνή που θα λάβει χώρα στο σύμπαν με επί-

κεντρο ολόκληρο τον πλανήτη μας.  
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 Ο απόστολος Ιωάννης δίνει μια περιγραφή επ’ αυτού με 

γλαφυρή ζωντάνια, ώστε ο πεπερασμένος νους μας να μπορέσει 

να καταλάβει έστω και λίγο από το συγκλονιστικότερο γεγονός 

όλων των αιώνων: 
 

11. «Και είδον τον ουρανόν ανεωγμένον, και ιδού, ΙΠΠΟΣ ΛΕΥΚΟΣ, 

και ο καθήμενος επ’ αυτόν εκαλείτο “ΠΙΣΤΟΣ και ΑΛΗΘΙΝΟΣ”, 

και κρίνει και πολεμεί εν δικαιοσύνη. 
 

12. Οι οφθαλμοί αυτού (ήσαν) ως φλόξ πυρός, και επί της κεφαλής 

αυτού διαδήματα πολλά, και είχεν όνομα γεγραμμένον, το 

οποίον ουδείς γνωρίζει ειμή αυτός. 
 

13. Και (ήτο) ενδεδυμένος ιμάτιον βεβαμμένον με αίμα, και 

καλείται το όνομα αυτού,  “Ο ΛΟΓΟΣ  ΤΟΥ  ΘΕΟΥ”. 
 

14. Και τα στρατεύματα τα εν τω ουρανώ ηκολούθουν αυτόν εφ’  

ίππων λευκών, ενδεδυμένοι βύσσινον λευκόν και καθαρόν.  
 

15. Και εκ του στόματος αυτού εξέρχεται ρομφαία κοπτερά, δια να 

κτυπά με αυτήν τα έθνη, και αυτός θέλει “ποιμάνει αυτούς εν 

ράβδω σιδηρά” και αυτός πατεί τον ληνόν του οίνου του θυμού 

και της οργής του Θεού του Παντοκράτορος. 
 

16. Και επί το ιμάτιον και επί τον μηρόν αυτού έχει γεγραμμένον το 

όνομα “ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΒΑΣΙΛΕΩΝ και ΚΥΡΙΟΣ ΚΥΡΙΩΝ» (Αποκάλυ-

ψη ΙΘ:11-16). 
 

 Δεν θα είναι απλά η σωματική επιστροφή στη Γη του αναστη-

μένου Ιησού, του ανθρώπου Χριστού Ιησού που γεννήθηκε στη 

Βηθλεέμ, έζησε στη Ναζαρέτ και περπάτησε στη γη της Παλαι-

στίνης, αλλά θα είναι η ορατή εμφάνιση του ίδιου του Δημιουργού 

του σύμπαντος, του Θεού Πατέρα, ο Οποίος κατοικεί μέσα στον Υιό 

Του. Ο απ. Παύλος αναφέρει ότι «στον Ιησού ευδόκησε ο Πατέρας να 

κατοικήσει ΟΛΟ το πλήρωμα της Θεότητάς Του σωματικώς» (βλ. 

Κολοσσαείς Α:19, Β:9 /Ιωάννης ΙΔ:9). Ο Θεός ανάστησε τον Ιησού και Τον 

έκαμε “Χριστόν και Κύριον” (Πράξεις Β:36), δηλ. του έδωσε όλη τη 

δόξα Του, όλη την Κυριότητά Του και όλη την εξουσία Του. Ο ίδιος 

ο Ιησούς το είπε στους μαθητές Του, λίγο πριν αναληφθεί: «Εδόθη 

εις Εμέ ΠΑΣΑ ΕΞΟΥΣΙΑ εν ουρανώ και επι γης...» (Ματθαίος ΚΗ:18). 
 

  Όλη η ανθρωπότητα θα δει την υπέρλαμπρη δόξα του Θεού 

να καλύπτει τον ουρανό. Μια μικρή γεύση αυτού του γεγονότος, είχε 

και ο πρωτομάρτυρας Στέφανος, όταν τον λιθοβολούσε το φα-

νατισμένο πλήθος: «Ο δε (Στέφανος) πλήρης ων Πνεύματος αγίου, 

ατενίσας εις τον ουρανόν, είδε Τ Η Ν  Δ Ο Ξ Α Ν  Τ Ο Υ  Θ Ε Ο Υ , και 

τον Ιησούν ιστάμενον εκ δεξιών του Θεού» (Πράξεις Ζ:55). Είδε τον 

Ιησού ντυμένο όλη τη δόξα του Πατέρα. Στην Αποκάλυψη Γ:21 

αναφέρεται ότι ο Ιησούς, δεν είναι στα “δεξιά” του θρόνου του Πα-

τέρα, αλλά κάθεται “μέσα” στο θρόνο του Θεού. “ΔΕΞΙΑ” μέσα στη 

Γραφή σημαίνει “εξουσία” (βλέπε: Ψαλμοί ΡΙ΄:1,5, Ις΄:8, Π:17 /Πράξεις  

Ε:31). Ο αναστημένος Υιός, ο Ιησούς Χριστός, έχει όλη τη δόξα και 

όλη την εξουσία του Πατέρα και κάποια ημέρα όλος ο κόσμος θα 

γίνει μάρτυρας αυτής της ουράνιας δόξας και εξουσίας του Υιού του 

Θεού. 
 

 Πολλές φορές η ανθρωπότητα έχει γνωρίσει στο παρελθόν τη 

δόξα και τη δύναμη του Θεού. Την γνώρισε: 
 

 Όταν ο Θεός έδωσε το Νόμο Του στο Μωϋσή επάνω στο 

όρος Σινά, όπου σειόταν ο χώρος από την παρουσία της δό-

ξας του Θεού. 
 

 Όταν ο Θεός επέφερε, δια μέσου του Μωϋσή, τις κρίσεις στο 

Φαραώ της Αιγύπτου και χωρίς να υπάρξει πόλεμος εκμηδε-

νίστηκε μια ισχυρή αυτοκρατορία. 
 

 Όταν ο Θεός άνοιξε στα δύο την Ερυθρά Θάλασσα και πέρα-

σε από μέσα ο λαός Ισραήλ για να σωθεί από τους Αιγύ-

πτιους διώκτες του. 
 

 Όταν ο Θεός έριξε φωτιά από τον ουρανό επάνω στο όρος 

Κάρμηλος, όπου κατέκαυσε το θυσιαστήριο και καταίσχυνε 

τον Βάαλ και όλους τους θεούς των ειδωλολατρών.  
 

 Όταν ο Θεός ελευθέρωσε τους τρεις νέους από την κάμινο 

της φωτιάς που τους έριξε ο βασιλιάς Ναβουχοδονόσορας και  

έφραξε το στόμα των λεόντων και ελευθέρωσε τον πιστό 

δούλο του Δανιήλ που άδικα τον κατηγόρησαν στο βασιλιά 

Δαρείο (βλ. Δανιήλ, κεφ.  Γ΄ και  ς΄)  
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 Όταν ο πανίσχυρος γίγαντας Γολιάθ έπεσε νεκρός από την 

πέτρα ενός μικρού παιδιού, του Δαβίδ. 
 

 Όταν ο Ιησούς, κατά την επίγεια διακονία Του θεράπευε τυ-

φλούς, χωλούς, λεπρούς, παραλυτικούς, έβγαζε δαιμόνια και 

ανάσταινε νεκρούς. 
 

 Όταν ο Ιησούς αναστήθηκε και φανερώθηκε στους μαθητές 

Του και σε άλλους πολλούς. 
 

 Όταν το άγιο Πνεύμα της υπόσχεσης του Θεού ήρθε με δύνα-

μη επάνω στους συγκεντρωμένους στο ανώγειο μαθητές του 

Ιησού και από δειλοί και φοβισμένοι που ήσαν πριν, έδιναν 

μετά με θαυμαστή παρρησία τη μαρτυρία της ανάστασης του 

Ιησού. 
 

 Όταν η πρώτη αποστολική εκκλησία (αλλά και η σημερινή 

γνήσια εκκλησία του Ιησού Χριστού) ενεργούσε σημεία και τερά-

στια στο παντοδύναμο όνομα του Ιησού. 
 

 Και σε πάρα πολλές άλλες περιπτώσεις, που αναφέρονται 

μέσα στη Βίβλο, φανερώθηκε η δόξα του Θεού. Αλλά η φανέρωση 

της δόξας της παρουσίας του Θεού με τον ερχομό του Υιού Του και 

των ουρανίων στρατιών θα είναι πέρα από κάθε ανθρώπινη αντίλη-

ψη και περιγραφή και θα είναι ένα γεγονός που θα προκαλέσει 

έκσταση και δέος σε κάθε ύπαρξη στη Γη και θα συγκλονίσει το 

σύμπαν ολόκληρο. Θα είναι η στιγμή (και είναι πάρα πολύ κοντά) 

που θα λυγίσει στο όνομα του Κυρίου Ιησού «ΠΑΝ ΓΟΝΥ επουρανίων 

και επιγείων και καταχθονίων, και ΠΑΣΑ ΓΛΩΣΣΑ θα ομολογήση ότι ο 

Ιησούς Χριστός (είναι) Κ ύ ρ ι ο ς , εις δόξαν Θεού Πατρός» (βλ. Φιλιπ-

πησίους Β:9-11).  
 

 Γιατί  λέγει ότι «θα γονατίσουν στον ΥΙΟ, αλλά προς δόξα ΘΕΟΥ 

ΠΑΤΡΟΣ;» Γιατί ο Ιησούς που θα δει ο κόσμος κατά τη δεύτερη 

έλευσή Του θα είναι ντυμένος με όλη τη δόξα και την κυριότητα του 

Θεού Πατέρα, θα είναι μια μεγαλόπρεπη και επιβλητική σκηνή. 
 

2. ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΛΕΥΣΗ.... 
  

 Μετά την θεαματική πορεία του Ιησού και των στρατευμάτων 

Του από τον ουρανό προς τη Γη και την καταστροφή των συγκε-

ντρωμένων στρατών του κόσμου στην κοιλάδα του Αρμαγεδδώνα, 

ο Ιησούς θα καταλήξει στο όρος από το οποίο και αναλήφθηκε. 

Όταν τα πόδια Του πατήσουν επάνω στο όρος των Ελαιών, αυτό 

θα ανοίξει και θα χωριστεί στα δύο και μια τεράστια κοιλάδα θα 

δημιουργηθεί. Αυτή θα είναι μόνο μια από τις τρομερές γεωλογικές 

αλλαγές που πρόκειται να γίνουν την εποχή εκείνη. Η γεωγραφία 

του πλανήτη Γη θα αλλάξει ριζικά με τον ερχομό του Ιησού. Ήδη, 

λίγο πριν εμφανιστεί στον ουρανό, με το άνοιγμα της τελευταίας 

από τις επτά φιάλες (που αναφέρονται στην Αποκάλυψη και αντιπροσω-

πεύουν κρίσεις), γίνονται στη γη τρομεροί σεισμοί, με αποτέλεσμα 

ολόκληρες πόλεις να καταρρεύσουν, νησιά να βυθιστούν και βουνά 

να εξαφανιστούν. 
  

 Ο Ιησούς Χριστός θα έρθει και θα εγκαταστήσει την Ιερουσα-

λήμ πρωτεύουσα της βασιλείας Του, γιατί «εκ Σιών θέλει εξέλθει 

νόμος, και λόγος Κυρίου εξ Ιερουσαλήμ. Και θέλει κρίνει αναμέσον των 

εθνών, και θέλει ελέγξει πολλούς λαούς» (Ησαΐας Β:3-4). Είναι πάρα 

πολλές οι προφητείες της Αγίας Γραφής και ιδιαίτερα της Παλαιάς 

Διαθήκης που αναφέρονται για τη βασιλεία δικαιοσύνης και ειρήνης 

που ο Ιησούς Χριστός θα εγκαθιδρύσει στη Γη με επίκεντρο την 

Ιερουσαλήμ. Στον Ψαλμό ΚΔ΄ (24) οι πύλες της πόλης ανοίγουν για 

να υποδεχτούν τον Κύριο της δόξας: «Σηκώσατε, πύλαι τας κεφαλάς 

σας, και υψώθητε, θύραι αιώνιοι, και θέλει εισέλθει ο βασιλεύς της 

δόξης». Στους Ψαλμούς ΞΖ/67:4, ΡΙ΄/110:6 και 96:13 αναφέρεται ότι 

«έρχεται δια να κρίνη την γην, θέλει κρίνει την οικουμένην εν δικαιο-

σύνη, και τους λαούς εν τη αληθεία αυτού».   
 

 Στον Ψαλμό ΟΒ΄ (72) και στο κεφ. ΙΑ΄ (11) του Ησαΐα περι-

γράφονται με ζωηρά χρώματα οι ευλογίες που θα ακολουθήσουν τη 

δοξασμένη βασιλεία του ερχόμενου Βασιλιά, μπροστά στον Οποίο 

θα γονατίσουν όλοι οι βασιλείς της Γης (διάβασε προσεκτικά τις παρα-

πάνω περικοπές). Η βασιλεία του Ιησού δεν θα παρέλθει ποτέ: «Και 

εν ταις ημέραις των βασιλέων εκείνων (αναφέρεται στην τέταρτη βασι-

λεία με τα δέκα κέρατα-βασιλείς, που έχουμε αναλύσει), θέλει αναστήσει ο 

Θεός του ουρανού βασιλείαν, ήτις εις τον αιώνα ΔΕΝ ΘΕΛΕΙ ΦΘΑΡΗ, 

και η βασιλεία αύτη ΔΕΝ ΘΕΛΕΙ ΠΕΡΑΣΕΙ εις άλλον λαόν...»  (βλ. Δανιήλ 

Β:44 /Λουκάς Α:32). 
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 Μετά την καταστροφή των στρατών της γης στον Αρμαγεδ-

δώνα, όλοι οι επιζώντες μέσα στον κόσμο, Ιουδαίοι και εθνικοί, θα 

κριθούν. Όσον αφορά τους Ιουδαίους που θα έχουν διασωθεί θα 

μαζευτούν στην Παλαιστίνη (Ιεζεκιήλ ΛΘ:28) και όλοι τους, ένας-ένας, 

θα κριθούν από τον Ιησού. Όσοι απ’ αυτούς δεν Τον δέχτηκαν σαν 

Μεσσία τους, θα θανατωθούν: «Και θα αποκαθαρίσω από μέσα σας 

τους αποστάτες, και αυτούς που ασέβησαν σε Μένα, θα τους βγάλω 

από τη γη της παροικίας τους, και δεν θα μπουν στη γη του Ισραήλ, και 

θα γνωρίσετε ότι εγώ (είμαι) ο Κύριος»  (Ιεζεκιήλ Κ:38). Στον υπόλοιπο 

πιστό Ισραήλ θα του επιτραπεί να εισέλθει στη Γη της Υπόσχεσης 

(στη Γη της Επαγγελίας) και να ζήσει κάτω από τη διακυβέρνηση του 

Μεσσία του. 
  

 Οι εθνικοί που θα επιζήσουν από τη μεγάλη θλίψη, θα συγ-

κεντρωθούν μπροστά στο νέο εγκαθιδρυμένο θρόνο του Ιησού 

στην Ιερουσαλήμ και θα κριθούν, όπου ο κάθε άνθρωπος θα βρεθεί 

σε μια από τις δύο κατηγορίες, στα “πρόβατα” ή στα “ερίφια”, όπως 

πολύ χαρακτηριστικά περιγράφεται από τον ίδιο τον Ιησού Χριστό 

στο Ματθαίο ΚΕ:31-46. Ο Ιησούς θα καλέσει τα πρόβατά Του να 

μπουν μέσα στη βασιλεία Του, θα καλέσει αυτούς που, εκτός των 

άλλων, θα έχουν βοηθήσει και τους διωκόμενους Ιουδαίους από 

τον Αντίχριστο και το σύστημά του. Αν και αυτό, καθώς και όλα τα 

έργα, δεν είναι η βάση της σωτηρίας του ανθρώπου, αλλά η πίστη 

στη λυτρωτική θυσία του Χριστού, το να δείχνεις όμως φιλία σε μια 

τέτοια τρομερή περίοδο σε Ισραηλίτες, είναι σημάδι σωστής γνώ-

σης του Λόγου του Θεού και πίστης προς τον Ιησού. Αντίθετα, οι 

άπιστοι που χαρακτηρίζονται σαν ερίφια, θα ριχτούν σε αιώνια 

φωτιά, που σημαίνει ότι θα τιμωρηθούν με ποινή θανάτου. Όπως 

θα κριθούν οι μη πιστοί Ιουδαίοι, το ίδιο ακριβώς θα κριθούν και οι 

μη πιστοί εθνικοί. 
 

 Οι άπιστοι Ιουδαίοι και εθνικοί θα θανατωθούν, ενώ όλοι οι 

υπόλοιποι πιστοί άνθρωποι, που θα είναι ακόμα στα θνητά σώματά 

τους και που θα έχουν την εμπειρία της αναγέννησης μέσω της πί-

στης στον Κύριο της δόξας, θα μπουν στη βασιλεία του Ιησού, η 

οποία σύμφωνα με την Αποκάλυψη Κ:1-6 θα είναι για χίλια έτη. Η 

ζωή θα αρχίσει και πάλι στον πλανήτη Γη, με Κυβερνήτη, όχι το 

Σατανά και τις πονηρές δυνάμεις του, αλλά με τον “Άρχοντα της 

Ειρήνης”, τον Υιό του Θεού και τους αγίους Του που θα τους έχει 

ήδη παραλάβει πριν επτά χρόνια. Ο Ιησούς παίρνει στα χέρια του 

τον απόλυτο έλεγχο της ανθρώπινης ιστορίας. Ο άνθρωπος θα 

μπει σε μια περίοδο χρυσή, όπου θα ζει μόνο για τη δόξα του Θεού. 

Ο Σατανάς θα είναι δεμένος και το κακό που τυχόν θα εκδηλώνεται 

στη βασιλεία του Ιησού θα κρίνεται και θα πατάσσεται αμέσως από 

τον ίδιο τον Ιησού.  
 

3. ΠΟΤΕ ΘΑ ΕΠΑΝΕΛΘΕΙ Ο ΙΗΣΟΥΣ 
 

 Οι μαθητές του Ιησού, δύο φορές Τον ρώτησαν “πότε θα ε-

πανέλθει”. Την πρώτη φορά ΠΡΙΝ το θάνατό Του, λέγοντας «Ειπέ 

προς ημάς, πότε θέλουσι γείνει ταύτα; και τι ΤΟ ΣΗΜΕΙΟΝ της 

παρουσίας σου και της συντελείας του αιώνος;» (Ματθαίος ΚΔ:30), και 

τη δεύτερη φορά ΜΕΤΑ την ανάστασή Του: «Κύριε, τάχα εν τω καιρώ 

τούτω αποκαθιστάνεις την βασιλείαν εις τον Ισραήλ; (Πράξεις Α:6). Από 

τότε, όλοι οι αναγεννημένοι και πληρωμένοι με το άγιο Πνεύμα 

πιστοί, προσδοκούν αυτή την ευλογημένη στιγμή. 
 

 Στις ερωτήσεις αυτές των μαθητών ο Ιησούς απάντησε ότι 

«...περί της ημέρας εκείνης και της ώρας ΟΥΔΕΙΣ γινώσκει, ουδέ οι 

άγγελοι των ουρανών (“ουδέ ο Υιός”, λέγει στο Μάρκος ΙΓ:32), ειμή ο 

Πατήρ μου μόνος» (Ματθαίος  ΚΔ:36), και ότι «...δεν ανήκει εις εσάς να 

γνωρίζητε τους χρόνους ή τους καιρούς τους οποίους ο Πατήρ έθεσεν 

εν τη ιδία (αυτού) εξουσία» (Πράξεις Α:7). Καμιά λοιπόν χρονολογία δεν 

αποκαλύφτηκε, τόσο για την αρπαγή της Νύμφης εκκλησίας, όσο 

και για την έλευση του ίδιου του Ιησού. Όλοι  οι υπολογισμοί για τον 

προσδιορισμό κάποιας χρονολογίας, είναι μάταιοι, ψεύτικοι και 

απατηλοί. 
 

 Ο Λόγος όμως του Θεού, δεν αφήνει χωρίς απάντηση μια 

τόσο θεμελιώδη και σημαντική ερώτηση για τον κάθε πιστό. Η 

επιστροφή του Ιησού Χριστού είναι ένα γεγονός που πρέπει να το 

περιμένουμε ότι θα συμβεί από στιγμή σε στιγμή. Ο ίδιος ο Ιησούς, 

μας προτρέπει “ΠΡΟΣΕΧΕΤΕ - ΑΓΡΥΠΝΕΙΤΕ - ΠΡΟΣΕΥΧΕΣΘΕ” (βλ. Μάρ-

κος ΙΓ:33  /Ματθαίος ΚΔ:42). Ο Ιησούς δεν μας αποκάλυψε την ημερο-

μηνία της επιστροφής Του, άλλωστε ούτε και ο ίδιος ως άνθρωπος 
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την γνώριζε (Μάρκος ΙΓ:32), αλλά με την αποκάλυψη που Του είχε 

δώσει ο Πατέρας, μας έδωσε πολλά  σ η μ ά δ ι α  για να καταλά-

βουμε περίπου το χρόνο. Με το παράδειγμα της συκιάς μας δίνει να 

καταλάβουμε καθαρά τι εννοεί: «Δείτε τη ΣΥΚΙΑ και πάντα τα δέντρα, 

όταν ήδη ανοίξουν, βλέποντας γνωρίζετε από μόνοι σας ότι ήδη το 

ΘΕΡΟΣ είναι πλησίον. Έτσι κι εσείς, ΟΤΑΝ ΔΕΙΤΕ ΤΑΥΤΑ ΝΑ ΓΙ-

ΝΟΝΤΑΙ, να ξέρετε ότι είναι πλησίον η βασιλεία του Θεού. Αλήθεια σας 

λέγω, ότι δεν θα παρέλθει η γενεά αυτή, μέχρις ότου όλα αυτά θα 

γίνουν...» (Λουκάς ΚΑ:29-32). Κάποια άλλη φορά ο Ιησούς είχε πει: 

«Το μεν πρόσωπο του ουρανού εξεύρετε να διακρίνητε, τα δε ΣΗΜΕΙΑ 

ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ δεν δύνασθε;» (Ματθαίος Ις΄:3). Γι’ αυτό, όταν αυτά αρχί-

σουν να γίνονται, ο Ιησούς μας λέγει «ΑΝΑΚΥΨΑΤΕ και ΣΗΚΩΣΑΤΕ 

τας κεφαλάς σας, διότι πλησιάζει η απολύτρωσίς σας»  (Λουκάς ΚΑ:28). 
 

 Σημεία, που θα προηγηθούν της δεύτερης έλευσης του Ιησού 

και που αναφέρονται μέσα στη Βίβλο είναι: Ηθική διαφθορά, αύξη-

ση ανομίας, αποστασία από την αληθινή πίστη, εμφάνιση ψευδο-

προφητών και λαοπλάνων, αναζωπύρωση σατανολατρείας και 

αποκρυφιστικών θρησκειών, εμπαίκτες του Ιησού και εχθροί της 

σταυρικής θυσίας Του,, διωγμοί των πιστών, ακαταστασία και πα-

ραφροσύνη των λαών, πόλεμοι, πείνες, αρρώστιες και σεισμοί με 

τοπική ισχύ, αύξηση των γνώσεων, επιστροφή των Ιουδαίων στη 

γη τους, ο Ισραήλ «πονοκέφαλος» των γύρω λαών. Για περισσό-

τερες λεπτομέρειες, διάβασε το βιβλίο των εκδόσεών μας με τίτλο 

«ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ», στο οποίο αναφέρονται 

38 περιπτώσεις με διάφορα σημεία των καιρών και με αναφορές 

μέσα από την Αγία Γραφή.  
  

 Σύμφωνα λοιπόν με τα παραπάνω σημάδια, θα γεννηθεί η 

εύλογη απορία «Απέχουμε πολύ από τα γεγονότα αυτά, που θα 

συνταράξουν τον κόσμο;» H χρονολογία της δεύτερης έλευσης του 

Ιησού είναι αποκρυμμένη, για να μας κρατεί πάντα σε πνευματική 

ετοιμότητα, άγρυπνους. Οι ενδείξεις όμως, τα σημεία των καιρών, 

μας είναι αποκαλυμμένα, για να μας κάνουν αναμένοντες. Αυτό θα 

μπορούσε να παρουσιασθεί σαν βασική αρχή της Αγίας Γραφής, με 

βάση την οποία ο ίδιος ο Λόγος του Θεού προχωρεί στην προσέγ-

γιση και χρονομέτρηση του ένδοξου ερχομού του Κυρίου Ιησού. 
 

 Η ημερομηνία της έλευσης του Ιησού είναι μυστικό αφανέ-

ρωτο, είναι το απόρρητο του Θεού: «Περί δε της ημέρας εκείνης και 

της ώρας ΟΥΔΕΙΣ ΓΙΝΩΣΚΕΙ, ουδέ οι άγγελοι οι εν ουρανώ, ουδέ ο Υιός, 

ειμή ο Πατήρ» (Μάρκος ΙΓ:32). Ο Λόγος του Θεού, η Βίβλος, μας λέγει 

«..ουδέ ο Υιός», ούτε ο κεχρισμένος του Θεού, ο Ιησούς ως άνθρω-

πος γνώριζε την ημέρα της ένδοξης επιστροφής Του. Παρ’ όλα 

αυτά όμως, τα σημάδια των καιρών (οι ενδείξεις) συνέχεια πληθαί-

νουν, με αποτέλεσμα να υπάρχει μεταξύ των πληρωμένων με το 

άγιο Πνεύμα χριστιανών, καθώς παρατηρούν τα “σημεία” αυτά, μια 

διαρκώς αυξανόμενη πεποίθηση ότι ο ερχομός του Ιησού Χριστού 

δεν πρόκειται να αργήσει, αλλά είναι πάρα πολύ κοντά. 
 

 Η Αγία Γραφή μας αναφέρει ότι ο Θεός «ανεπαύθη την ημέραν 

την ΕΒΔΟΜΗΝ από πάντων των έργων αυτού...» (Γένεσις .Β:2). Θα έρθει 

η “έβδομη ημέρα”, που θα είναι “η χιλιετηρίδα της ανάπαυσης”, θα 

είναι “η ημέρα του Κυρίου” που μας περιγράφει ο Ιωάννης στην 

Αποκάλυψη (βλ. Αποκάλ. Α:10/ κλπ.). Θα πρέπει να γνωρίζουμε ότι οι 

Εβραίοι, όταν μιλούσαν για τις ημέρες της εβδομάδας, τις χώριζαν 

σε δύο κατηγορίες, στις ΠΡΩΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ της εβδομάδας, που 

ήσαν οι τέσσερις πρώτες (Πρώτη=σημερινή Κυριακή, Δευτέρα, Τρίτη, 

Τετάρτη) και στις ΕΣΧΑΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ που ήσαν οι τρεις τελευταίες 
(Πέμπτη, Παρασκευή, Σάββατο).   
 

 Ο προφήτης Ιωήλ, 800 χρόνια π.Χ., αναφέρει ότι ο Θεός στις 

έσχατες ημέρες θα εκχέει το Πνεύμα Του «επί πάσαν σάρκα», γεγο-

νός που συνέβηκε πριν δύο χιλιάδες χρόνια, την ημέρα της Πεντη-

κοστής και το επιβεβαίωσε ο απόστολος Πέτρος μιλώντας στο 

συγκεντρωμένο πλήθος, λέγοντας: «Τούτο είναι το ρηθέν δια του 

προφήτου Ιωήλ, Και εν ταις εσχάταις ημέραις, λέγει ο Θεός, ΘΕΛΩ 

ΕΚΧΕΕΙ ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ ΜΟΥ ΕΠΙ ΣΑΡΚΑΝ ΣΑΡΚΑ, και θέλουσι προφη-

τεύσει...» (βλ. Ιωήλ Β:28, Πράξεις Β:15-17).  
 

 Ο Ιησούς μας αναφέρει ρητά η Γραφή ότι ήρθε στις έσχατες 

ημέρες:«Εν ταις εσχάταις ταύταις ημέραις ελάλησε προς ημάς εν Υιώ» 

(Εβραίους Α:1). Άρα οι ΕΣΧΑΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ αρχίζουν από την εποχή του 

Ιησού Χριστού (βλέπε στο τέλος σχεδιάγραμμα).   
  

 Ολόκληρη η ιστορία του κόσμου, από τη ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ μέχρι 
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τη ΣΥΝΤΕΛΕΙΑ, χωρίζεται σε «επτά χιλιετηρίδες», που τυπολογικά 

αντιστοιχούν σε «επτά ημέρες». Από τον Αδάμ μέχρι τον ερχομό 

του Μεσσία έχουμε 4 χιλιετηρίδες, που αντιστοιχούν στις 4 πρώτες 

ημέρες της Εβραϊκής εβδομάδας. Ο Ιησούς Χριστός ήρθε στην 

αρχή της «πέμπτης ημέρας» (της 5ης χιλιετηρίδας), που είναι η πρώτη 

από τις τρεις έσχατες ημέρες της Εβραϊκής εβδομάδας, και από 

τότε έχουν παρέλθει η ΠΕΜΠΤΗ και η ΕΚΤΗ ΗΜΕΡΑ και σύμφωνα με 

το γήινο ημερολόγιο έχουμε ήδη μπει στην ΕΒΔΟΜΗ ΗΜΕΡΑ (έβδο-

μη χιλιετηρίδα) που είναι η «έβδομη ημέρα της ανάπαυσης» και που 

τυπολογικά αντιστοιχεί με τη χιλιετή βασιλεία του Ιησού Χριστού.  
 

 Ο λαός Ισραήλ που απέρριψε τον Ιησού Χριστό ως Μεσσία 

του πριν 2000 χρόνια περίπου,  θα επιστρέψει σ’  Αυτόν στην αρχή 

της 3ης έσχατης ημέρας, που είναι η 7η κατά σειρά, δηλ. στην αρχή 

της έβδομης χιλιετηρίδας: «Έλθετε και ας επιστρέψωμεν προς τον 

Κύριον...» (Ωσηέ ς΄:1). Για το Θεό μία ημέρα είναι σαν χίλια χρόνια και 

τα χίλια χρόνια είναι σαν μία ημέρα (βλ. Β΄ Πέτρου Γ:8 /Ψαλμός 90:4) και ο 

λαός Ισραήλ έμεινε δύο ολόκληρες ημέρες, δηλαδή δύο χιλιάδες 

χρόνια, στους τάφους των εθνών και την αυγή της τρίτης ημέρας, 

της τρίτης δηλ. χιλιετηρίδας, θα στραφεί προς τον σωτήρα του, 

προς Αυτόν του οποίου την πλευρά «εξεκέντησαν». Όπως ο Ιησούς 

Χριστός, ο οποίος ήταν τύπος του λαού Του, έμεινε δύο ημέρες 

στον τάφο και την τρίτη ημέρα αναστήθηκε, έτσι και ο Ισραήλ θα 

αναστηθεί πνευματικά την αυγή της τρίτης ημέρας (χιλιετηρίδας):  
 

«...Θέλει αναζωοποιήσει ημάς μετά ΔΥΟ ΗΜΕΡΑΣ, εν τη 

ΤΡΙΤΗ ΗΜΕΡΑ θέλει μας αναστήσει, και θέλομεν ζη ενώ-

πιον Αυτού. Τότε θέλομεν γνωρίσει (και) θέλομεν εξακο-

λουθεί να γνωρίζωμεν τον Κύριον…»  (βλέπε, Ωσηέ ς΄:2-3). 
  

 Τυπολογικά βλέπουμε ότι όλα συγκλίνουν στη νέα χιλιετηρί-

δα που ήδη διανύουμε, η οποία είναι “η έβδομη ημέρα”, ή “η τρίτη 

έσχατη ημέρα”. Όπως ήδη έχω αναφέρει στο βιβλίο μου «ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ 

ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ», που εκδόθηκε το έτος 1995 (Α’ 

έκδοση), προσωπικά πίστευα ότι τίποτα απολύτως δεν θα συνέβαινε 

όταν το γήινο ημερολόγιο θα έδειχνε 2000, όπως και πράγματι έγινε 

και αυτό γιατί ο Θεός δεν μετράει με τον ανθρώπινο τρόπο, αλλά με 

το δικό Του ρολόι. Μπορεί η νέα χιλιετηρίδα να αρχίζει για το Θεό 

το έτος 2020 ή το 2050, ή πάρα πολύ αργότερα, Αυτός γνωρίζει το 

πότε, εμείς πρέπει να είμαστε άγρυπνοι και έτοιμοι για να υποδε-

χτούμε τον ένδοξο ερχομό Του.  
 

 Ο Ιησούς μας είπε να παρατηρούμε τα “σημεία” των καιρών 

και παρατηρώντας αυτά τα σημεία, θα μπορούμε να διακρίνουμε τι 

πρόκειται να γίνει επάνω στον κόσμο. Όταν βλέπουμε στον 

ορίζοντα καλοκαιριά, τότε λέμε «Αύριο θα έχουμε καλό καιρό», και 

όταν έχει συννεφιά και σκοτεινιά, τότε πάλι λέμε «Αύριο έρχεται 

βροχή». Εάν λοιπόν τα σημεία των φυσικών καιρών διακρίνουμε, τα 

σημεία των πνευματικών καιρών δεν μπορούμε να τα διακρίνουμε; 

Πιστεύω ότι σήμερα ζούμε σε «χαλεπούς καιρούς», σε επικίνδυ-

νους χρόνους και περισσότερο από κάθε άλλη φορά μπορούμε να 

διακρίνουμε στην παγκόσμια πολιτική σκηνή τα πνευματικά σημά-

δια μιας επερχόμενης τραγωδίας, αλλά για πολλούς θα καταλήξει 

να είναι μια ένδοξη ευλογία. Χρειάζονται όμως πνευματικά μάτια 

για να τα διακρίνουν.   
 

 Όταν έγινε στις 11 Σεπτεμβρίου 2001 η τρομοκρατική επίθεση 

κατά των Η.Π.Α. και καταστράφηκαν οι δίδυμοι εμπορικοί ουρανο-

ξύστες στο Μανχάταν της Ν.Υόρκης η μεγάλη μερίδα του τύπου 

έγραφε ότι ήταν «η ημέρα που συγκλονίστηκε ο κόσμος» και «η 

ημέρα που άλλαξε η ιστορία του κόσμου». Η πραγματικότητα 

δεν είναι αυτή, απλά είναι μια πρόγευση ενός άλλου γεγονότος που 

πρόκειται να συμβεί και θα συγκλονίσει το σύμπαν ολόκληρο, 

αλλάζοντας και την ιστορία του ανθρώπου. Είναι ο ένδοξος ερχο-

μός του Ιησού Χριστού του Ναζωραίου. Ας έχουμε λοιπόν τα πνευ-

ματικά αισθητήρια σε ετοιμότητα για να βλέπουμε τα σημεία των 

καιρών, που συνεχώς αυξάνονται.     
 

 
 
 
 
 

. . .  / / /  . . .  
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Κεφάλαιο  ΤΕΤΑΡΤΟ 
 

“Ο  ΛΑΜΠΡΟΣ  ΑΡΡΑΒΩΝΑΣ” 
 

 
 

1. ΤΟ ΕΠΟΥΡΑΝΙΟ ΣΩΜΑ ΤΟΥ ΠΙΣΤΟΥ 
 

 Όταν ο άνθρωπος πιστέψει και δεχτεί τη λυτρωτική θυσία του 

Ιησού επάνω στο σταυρό του Γολγοθά ότι έγινε προσωπικά γι’ 

αυτόν, τότε ελευθερώνεται από τις αμαρτίες του, καθαρίζεται η 

καρδιά του που ήταν γεμάτη από κάθε είδους πνευματικές ακα-

θαρσίες και ρυπαρότητες, ντύνεται με τη δικαιοσύνη του Θεού και 

τέλος βαπτίζεται με το άγιο Πνεύμα του Θεού. Όταν συμβεί το 

τελευταίο, το σώμα του γίνεται «ναός» του αγίου Πνεύματος, γίνε-

ται το «κατοικητήριο» του Θεού. Το πρόβλημα όμως είναι ότι, 

μπορεί ο πιστός να ζει άγια και καθαρή ζωή ενώπιον του Θεού και 

να είναι πάντοτε μέσα στο θέλημά Του, το σώμα του όμως δεν 

παύει να είναι φθαρτό και να ρέπει προς την αμαρτία, όπως 

χαρακτηριστικά αναφέρει και ο απόστολος Παύλος στις επιστολές 

του (βλ. Ρωμαίους κεφ.Ζ:14-24 και ς΄:13-14) και το ερώτημα που τίθεται 

είναι: «Πως, πότε και με ποιον τρόπο, θα ελευθερωθεί ο πιστός 

από του σώματος του θανάτου τούτου;»  
 

 Ο Λόγος του Θεού αναφέρει ότι ο Κύριος θα δώσει στους 

πιστούς (στο λαό Του) ουράνια σώματα, τα οποία θα είναι ένδοξα, 

άφθαρτα και πνευματικά. Ο Παύλος γράφοντας προς τους Κορίν-

θιους πιστούς, τονίζει πολύ παραστατικά και με γλαφυρότητα τη 

διαφορά που θα έχουν τα ουράνια σώματα από τα επίγεια των 

πιστών (όχι των μη πιστών, των ασεβών): «…Είναι και σώματα 

ΕΠΟΥΡΑΝΙΑ, και σώματα ΕΠΙΓΕΙΑ, πλην άλλη μεν η δόξα των 

επουρανίων, άλλη δε η δόξα των επιγείων» (Α΄ Κορινθίους ΙΕ:40). 
 

 Αυτό κάποιος μπορεί να το καταλάβει πολύ καθαρά από την 

περίπτωση του Ιησού Χριστού, μέσα στο σώμα του οποίου κατοι-

κούσε όλο το πλήρωμα της θεότητας του Πατέρα. Άλλη δόξα είχε ο 

Ιησούς όταν ήταν εδώ στη γη ως άνθρωπος, με σώμα φθαρτό που 

υπόκειτο σε θάνατο και άλλη δόξα έχει τώρα μετά την ανάστασή 

Του, γιατί το αναστημένο Του σώμα είναι σώμα «πνευματικόν», 

«άφθαρτο» και δεν είναι πλέον «ζωικόν», δηλαδή φθαρτό που να 

μπορεί υποστεί και πάλι θάνατο, όπως συνέβηκε στις περιπτώσεις 

του Λαζάρου, του γιου της χήρας στην πόλη Ναϊν και άλλων τους 

οποίους είχε αναστήσει ο Ιησούς. Όλοι αυτοί αναστήθηκαν με τα 

θνητά τους σώματα, γι’ αυτό και υπέστησαν στη συνέχεια τη φυσική 

φθορά του θανάτου. Ο Ιησούς Χριστός όμως αναστήθηκε με ένδο-

ξο, άφθαρτο και αιώνιο σώμα, που δεν υπόκειται πλέον σε φθορά:  
 

«Ούτω και η ανάστασις των νεκρών, 

σπείρεται εν φθορά, ανίσταται εν αφθαρσία, 

σπείρεται εν ατιμία, ανίσταται εν δόξη, 

σπείρεται εν ασθενεία, ανίσταται εν δυνάμει, 

σπείρεται σώμα ζωικόν, ανίσταται  σώμα πνευματικόν. 

Είναι σώμα ζωικόν, και είναι σώμα πνευματικόν». 
(Α΄ Κορινθίους ΙΕ:42-44) 

 

 Η Αγία Γραφή μας αποκαλύπτει ότι το ουράνιο σώμα που 

μια μέρα θα δώσει ο Ιησούς στους πιστούς που θα αναστηθούν, ή 

που θα αρπαχτούν θα είναι «σύμμορφο με το σώμα της δόξας Αυ-

τού», θα είναι όμοιο με το ένδοξο σώμα της ανάστασής Του (βλ. Φι-

λιππησίους Γ:2021). Θα είναι «σύμμορφο» με αυτό, θα έχει δηλαδή την 

ίδια μορφή και τα ίδια χαρακτηριστικά (γινόταν αόρατο και ορατό, περ-

νούσε μέσα από τοίχους, κλπ). Στην επιστολή προς Ρωμαίους ο απ. 

Παύλος αναφέρει: «Διότι εάν εγείναμεν ΣΥΜΦΥΤΟΙ  με Αυτόν  (τον 

Ιησού), κατά την ομοιότητα του θανάτου Αυτού, θέλομεν είσθαι και 

κατά την ομοιότητα της αναστάσεως….» (βλ. κεφ.ς΄:5). Για το θέμα 

αυτό αναφερθήκαμε με λεπτομέρειες στο δεύτερο κεφάλαιο.  
 

 Η υπόσχεση λοιπόν του Κυρίου Ιησού είναι ότι θα δώσει 

στους πιστούς νέα και επουράνια σώματα, που δεν θα υπόκειται 

πλέον σε φθορά αιώνια. Με την αρπαγή των πιστών στον αέρα θα 

έρθει και η ποθητή λύτρωση του σώματος, είναι η ένδοξη στιγμή 

που συντρίβεται ο τελευταίος εχθρός του ανθρώπου, ο θάνατος, 

όπως θα δούμε αμέσως παρακάτω.  
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2. Η ΑΠΟΛΥΤΡΩΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 
 

 Όταν κάποιος αναφέρεται στο θέμα της αρπαγής των πιστών, 

η σκέψη του συνήθως περιστρέφεται στο χρόνο που θα συμβεί το 

γεγονός αυτό. Ο Ιησούς μιλώντας στους μαθητές Του, για την επά-

νοδό Του, ανέφερε σημαντικά γεγονότα που θα λάβουν χώρα και 

θα συγκλονίσουν ολόκληρη τη Γη και τα γεγονότα αυτά θα είναι 

σημάδια προειδοποίησης του ερχομού Του (βλ. Λουκάς κεφ. ΚΑ΄ και 

ΙΖ΄ /Ματθαίος κεφ.ΚΔ΄ /Μάρκος κεφ. ΙΓ΄): 
 

 Ο Ιησούς είπε ότι: «Όταν δε ταύτα αρχίσωσι να γίνωνται, ανα-

κύψατε και σηκώσατε τας κεφαλάς σας, διότι πλησιάζει η ΑΠΟΛΥ-

ΤΡΩΣΗ σας» (Λουκάς ΚΑ:28). Για ποια «απολύτρωση» αναφέρεται εδώ 

Ιησούς; Αναφέρεται για την απολύτρωση του σώματος, το οποίο 

στενάζει κάτω από το βάρος της αμαρτίας και υπόκειται στη φθορά 

και στο θάνατο. Ο απ. Παύλος αναφέρει και μια ακόμα λεπτομέ-

ρεια, ότι όχι μόνο ο άνθρωπος υποφέρει, αλλά και η κτίση ολόκλη-

ρη «συστενάζει και συναγωνιά έως του νυν» (Ρωμαίους Η:22) και 

προσμένει και αυτή «την φανέρωσιν  των υιών του Θεού …..Επειδή η 

κτίσις υπετάχθη εις την ματαιότητα» (βλ. Ρωμ. Η:19-20). Και συνεχίζει ο 

Παύλος «….Και ημείς αυτοί στενάζομεν εν εαυτοίς, ΠΕΡΙΜΕΝΟΝΤΕΣ 

την υιοθεσίαν, την ΑΠΟΛΥΤΡΩΣΙΝ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΗΜΩΝ» (εδ.Η:24). 
 

 Μιλώντας λοιπόν ο Λόγος του Θεού για την «απολύτρωση 

του σώματος», αναφέρεται στην «αρπαγή της εκκλησίας», όπου οι 

ΖΩΝΤΕΣ πιστοί θα αρπαχτούν στον ουρανό, αφού πρώτα τα επί-

γεια και θνητά σώματά τους μεταμορφωθούν «εν ριπή οφθαλμού» 

σε ουράνια και ένδοξα και οι ΠΙΣΤΟΙ νεκροί θα αναστηθούν, επίσης 

με ένδοξα και άφθαρτα σώμα και όλοι μαζί θα συναντήσουν τον 

Ιησού στον αέρα. Έχουμε την ανάσταση των ΦΘΑΡΤΩΝ σωμάτων 

των αποθανόντων πιστών, αυτών δηλαδή και τα σώματά τους 

φθάρηκαν μέσα στη γη και έχουμε τη μεταμόρφωση των ΘΝΗΤΩΝ 

σωμάτων των ζώντων πιστών, αυτών δηλαδή που τα σώματά τους 

δεν πρόλαβαν να φθαρούν με το φυσικό θάνατο, γι’ αυτό ο Παύλος 

διευκρινίζει ότι το «φθαρτό» θα ντυθεί την αφθαρσία και το «θνητό» 

την αθανασία. Διάβασε με προσοχή τα παρακάτω εδάφια:   
 

(1) Α΄ ΚΟΡΙΝΘΙΟΥΣ ΙΕ:51-53 

 «Ιδού, μυστήριον λέγω προς εσάς, πάντες μεν, δεν θέλομεν κοι-

μηθή, πάντες όμως θέλομεν ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΘΗ εν μια στιγμή (αρχαίο 

κείμενο «εν ατόμω» ), εν ριπή οφθαλμού, εν τη εσχάτη σάλπιγγι,  
 

 διότι θέλει σαλπίσει, και ΟΙ ΝΕΚΡΟΙ θέλουσιν αναστηθή άφθαρ-

τοι και ΗΜΕΙΣ (δηλ. οι ζώντες) θέλομεν μεταμορφωθή. Διότι πρέπει το 

φθαρτόν τούτο να ενδυθή αφθαρσίαν, και το θνητόν τούτο να ενδυθή 

αθανασίαν». 
 

(2) Α΄ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΕΙΣ Δ:15-17 

 «Διότι τούτο σας λέγομεν δια του λόγου του Κυρίου, ότι ΗΜΕΙΣ 

ΟΙ ΖΩΝΤΕΣ, όσοι απομένομεν εις την παρουσίαν του Κυρίου, δεν 

θέλομεν προλάβει τους κοιμηθέντας, 
  

 επειδή αυτός ο Κύριος θέλει καταβή απ’ ουρανού με κέλευσμα, 

με φωνήν αρχαγγέλου, και με σάλπιγγα Θεού, και οι ΑΠΟΘΑΝΟΝΤΕΣ 

ΕΝ ΧΡΙΣΤΩ θέλουσιν αναστηθή πρώτον, έπειτα ΗΜΕΙΣ ΟΙ ΖΩΝΤΕΣ 

όσοι απομένομεν, θέλομεν αρπαχθή μετ’ αυτών εν νεφέλαις εις 

απάντησιν του Κυρίου εις τον αέραν, και ούτω θέλομεν είσθαι πάντοτε 

μετά του Κυρίου…» 
 

(3) ΜΑΤΘΑΙΟΣ ΚΔ:31 

 «Και θέλει αποστείλει τους αγγέλους Αυτού, και μετά σάλπιγγος 

μεγάλης, και θελουσι ΣΥΝΑΞΕΙ τους εκλεκτούς Αυτού εκ των τεσσά-

ρων ανέμων, απ’ άκρων ουρανών έως άκρων αυτών…».  
 

 Κάποια μέρα λοιπόν (ίσως είναι πολύ κοντά) πλήθος πιστών από 

όλα τα μέρη της Γης θα εξαφανιστούν την ίδια ακριβώς στιγμή. Εί-

ναι η ευλογημένη μέρα που ο νυμφίος Ιησούς θα έρθει να παραλά-

βει την εκλεκτή Του νύμφη εκκλησία, για να είναι πάντοτε μαζί. Στη 

Γη κάτω η κατάσταση που θα δημιουργηθεί θα είναι τραγική και ήδη 

έχουμε αναφερθεί σ’ αυτό με λεπτομέρειες στα προηγούμενα κε-

φάλαια. 
 

 Με την αρπαγή των πιστών καταργείται και ο τελευταίος εχθ-

ρός του ανθρώπου, ο θάνατος. Οι άνθρωποι, των οποίων τα θνη-

τά σώματα θα μεταμορφωθούν, δεν θα προλάβουν να γνωρίσουν 

τη φθορά του θανάτου. Ο Διάβολος έτριβε τα χέρια του από ανε-

ίπωτη χαρά, βλέποντας τον Ιησού να πεθαίνει επάνω στο σταυρό 

του Γολγοθά. Χόρευε, πηδούσε, φώναζε, κτυπούσε τα χέρια με δύ-
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ναμη, επιτέλους κέρδισε μια περιφανή νίκη κατά του Θεού και ήταν 

….τόσο εύκολο. Η χαρά του όμως κράτησε μόνον τρεις μέρες. Με 

τρομάρα είδε την πέτρα του τάφου, που είχε τεθεί το σώμα του 

Ιησού, να μετακινείται από μια αόρατη δύναμη και ο Ιησούς να 

εξέρχεται ένδοξος, μεγαλοπρεπής, ζωντανός, με σώμα ουράνιο.  
 

 Νίκησε το θάνατο και μαζί Του θα τον νικούσαν και όλοι όσοι 

αποδέχονταν τη λυτρωτική Του θυσία, ανά τους αιώνες. Μπορεί τα 

θνητά τους σώματα να πέθαιναν, αλλά πρόσμεναν όμως την ένδο-

ξη ανάστασή τους. Με την αρπαγή της νύμφης εκκλησίας δόθηκε 

το οριστικό κτύπημα στο θάνατο, γιατί όχι μόνο αναστήθηκαν οι 

αποθανόντες πιστοί, αλλά και οι ζωντανοί πιστοί δεν τον γεύθη-

καν. Την ημέρα εκείνη όλοι οι αρπαχθέντες άγιοι, με δυνατή φωνή 

που θα συγκλονίσει το σύμπαν ολόκληρο, θα φωνάξουν, ψάλλο-

ντας την υπέροχη ωδή:  
 

«Κατεπόθη ο θάνατος εν νίκη. Που (είναι) θάνατε, το κέντρον 

σου; Που (είναι) άδη η νίκη σου; Το δε κέντρον του θανάτου 

(είναι) η αμαρτία, και η δύναμις της αμαρτίας ο νόμος. Αλλά 

χάρις εις τον Θεόν,  ο οποίος ΔΙΔΕΙ εις ημάς ΤΗΝ ΝΙΚΗΝ, διά 

του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού» (Α΄ Κορινθίους ΙΕ:54-56). 
 

 Αυτή είναι η ενδοξότερη στιγμή του λαού του Θεού. Πέρασε 

από δοκιμασίες, θλίψεις, δεινά και ταραχή, χλευάστηκε και διώχτη-

κε, αλλά ήρθε η ώρα της συντριβής του Διαβόλου και της λαμπρής 

νίκης. Στον ουρανό, θα ακουστεί  ένα άλλο αγγελικό ένδοξο άσμα:  
 

«Τώρα έγεινεν η ΣΩΤΗΡΙΑ και η ΔΥΝΑΜΙΣ και η ΒΑΣΙΛΕΙΑ 

του Θεού ημών, και η ΕΞΟΥΣΙΑ του Χριστού αυτού, διότι 

κατερρίφθη ο κατήγορος των αδελφών ημών, ο κατηγορών 

αυτούς ενώπιον του Θεού ημέραν και νύκτα. Και αυτοί ΕΝΙ-

ΚΗΣΑΝ αυτόν (τον κατήγορο Διάβολο) διά το αίμα του Αρνίου και 

διά τον λόγον της μαρτυρίας αυτών….» (Αποκάλυψη ΙΒ:10-11)  
 

 Στο ερώτημα λοιπόν: «Πως θα γίνει, πότε θα γίνει και με 

ποιον τρόπο θα γίνει να ελευθερωθεί ο πιστός από το σώμα της 

φθοράς και της αμαρτίας;» η απάντηση είναι ότι αυτό θα συμβεί 

κατά την αρπαγή της εκκλησίας, όπου τα σώματα των πιστών  

(νεκρών και ζώντων) θα μετασχηματισθούν σε άφθαρτα και αθάνατα. 

Το μόνο δεν έχει επιτραπεί να γνωρίζουμε επακριβώς είναι η χρο-

νική εκπλήρωση της θαυμαστής αυτής υπόσχεσης του Κυρίου. 
 

 3. Ο ΑΡΡΑΒΩΝΑΣ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ 
 

 Ένα ερώτημα αγωνίας που θα μπορούσε να θέσει κάποιος 

είναι «Υπάρχει κάποιο σημείο ότι ο πιστός θα μετέχει στην ένδοξη 

αρπαγή της εκκλησίας και δεν θα αποκλειστεί; Πως θα γνωρίζουμε 

ότι κάποιος θα είναι πράγματι μέσα στην αρπαγή;» Είναι βασικό για 

τον κάθε άνθρωπο να αναγνωρίσει ότι ενώπιον του Θεού είναι 

αμαρτωλός και ότι από μόνος του δεν μπορεί να σωθεί. Πρέπει να 

μετανοήσει ειλικρινά και να συντριβεί η καρδιά του μπροστά στο 

θρόνο της χάρης και της αγάπης του Θεού και να δεχτεί τον Ιησού 

Χριστό προσωπικό του σωτήρα, έχοντας καλυφτεί με το πολύτιμο 

αίμα Του. Είναι πλέον ένα αναγεννημένο παιδί του Θεού και οι 

επαγγελίες Του είναι και γι’ αυτόν. Μία από τις υποσχέσεις Του εί-

ναι ότι θα έρθει να παραλάβει το λαό Του.  
 

 Για να μετέχει λοιπόν της αρπαγής της εκκλησίας, αρκεί κά-
ποιος να είναι αναγεννημένος, να είναι δηλαδή παιδί του Θεού, 
ή χρειάζεται συνεχής αγιασμός και υπακοή στο λόγο Του;  

 

 Τι αναφέρει για το θέμα αυτό η Αγία Γραφή;  
 

 Υπάρχει ένα σημάδι που ο Θεός μας έχει δώσει, ώστε να 

έχουμε τη βεβαιότητα της αρπαγής μέσα μας και να μην μπορεί ο 

εχθρός της ψυχής να μας βάζει αμφιβολία, απιστία και απογοήτευ-

ση. Το σημείο αυτό ο Λόγος του Θεού το ονομάζει «η σφραγίδα του 

αγίου Πνεύματος» και είναι «ο αρραβώνας» της ένδοξης κληρο-

νομιάς μας. 
 

 Ο Θεός έχει για όλα τα παιδιά Του μια πνευματική σφραγίδα 

με την οποία μας σφραγίζει για την ημέρα της απολύτρωσης του 

σώματός μας. Μας σφραγίζει με το άγιο Πνεύμα Του με το οποίο 

μας βαπτίζει. ΤΟ ΒΑΠΤΙΣΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ είναι ο αρ-

ραβώνας της νύμφης εκκλησίας με τον νυμφίο της Ιησού 

Χριστό. Δεν μας σφραγίζει με το άγιο Πνεύμα Του  επειδή γίναμε 

πνευματικά τέλειοι, ή επειδή το αξίζουμε, αλλά για να «φερόμεθα 

προς την τελειότητα», ώστε καθημερινά να έχουμε νίκη ενάντια των 
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πονηρών δυνάμεων, να καθαρίζουμε τους εαυτούς μας από κάθε 

μολυσμό σάρκας και πνεύματος και να διατηρούμε τη στολή μας 

λευκή και καθαρή, για να είμαστε εκκλησία ένδοξη, χωρίς πνευμα-

τικές κηλίδες ή ρυτίδες και όταν ο Ιησούς θα έρθει να την παρα-

λάβει θα την παραστήσει στον εαυτό Του νύμφη αγνή.      
 

 Όπως ο Αντίχριστος θα σφραγίσει τους δικούς του με το χα- 

ραγμά του, τον αριθμό 666 (βλ. Αποκάλυψη ΙΓ:18), ώστε να γνωρίζει ότι 

του ανήκουν, έτσι και ο Ιησούς Χριστός σφραγίζει με το Πνεύμα Του 

τους αγίους Του, δίνοντάς τους την υπόσχεση της κληρονομιάς 

τους. Το ότι το σφράγισμα (βάπτισμα) με το άγιο Πνεύμα είναι άμε-

σα και στενά συνδεδεμένο με την αρπαγή της εκκλησίας, φαίνεται 

πολύ καθαρά μέσα στις επιστολές του απόστολου Παύλου: 
 
 

(1) ΕΦΕΣΙΟΥΣ Α:13-14 

«….Εις τον οποίο (δηλ. τον Ιησού) και σεις ελπίσατε, ακούσα-

ντες το λόγο της αλήθειας, το ευαγγέλιο της σωτηρίας σας, εις 

τον οποίο πιστεύσαντες ΕΣΦΡΑΓΙΣΘΗΤΕ ΜΕ ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ ΤΟ 

ΑΓΙΟΝ ΤΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΙΑΣ, το οποίον (Πνεύμα)  είναι ο αρρα-

βών της κληρονομίας μας, μέχρι της ΑΠΟΛΥΤΡΩΣΕΩΣ του απο-

κτηθέντα λαού (Αυτού) εις έπαινον της δόξας Αυτού». 
 

 Εδώ είναι σαφής και ρητή η σύνδεση του «σφραγίσματος με 

το άγιο Πνεύμα» της εκκλησίας και της «απολύτρωσής» της. ΣΦΡΑ-

ΓΙΣΜΑ και ΑΠΟΛΥΤΡΩΣΗ. Το σφράγισμα δεν θα είναι για πάντα, 

αλλά θα είναι μέχρι την ημέρα της απολύτρωσης, γιατί μετά δεν θα 

χρειάζεται πλέον. 
 

 Ο Ιησούς Χριστός κληρονόμησε τα πάντα από τον Πατέρα και 

εμείς, σαν παιδιά Του Θεού, είμαστε συγκληρονόμοι του Υιού Του: 

«Εάν δε τέκνα και κληρονόμοι, κληρονόμοι μεν Θεού, συγκληρονόμοι 

δε Χριστού, εάν συμπάσχωμεν, διά να γείνωμεν και συμμέτοχοι της 

δόξης Αυτού» (Ρωμαίους Η:17). Επίσης «Όθεν δεν είσαι πλέον δούλος, 

αλλ’ υιός, εάν δε υιός, και ΚΛΗΡΟΝΟΜΟΣ ΘΕΟΥ διά του Χριστού» 

(Γαλάτας Δ:7). 
 

 Ο Θεός για να μας επικυρώσει την κληρονομιά Του, μας δίνει 

τον αρραβώνα Του, μας σφραγίζει με το άγιο Πνεύμα Του, που 

είναι σημείο της υπόσχεσής Του για την απολύτρωση του σώματός 

μας. «Αρραβώνας» σημαίνει «υπόσχεση», σε ευρεία όμως έννοια 

σημαίνει και «καπάρωμα ή προκαταβολή». Θέλεις για παράδειγμα να 

αγοράσεις ένα σπίτι αξίας οκτώ εκατομμυρίων, δίνεις στον ιδιοκτήτη 

για προκαταβολή το ποσό των τριών εκατομμυρίων και έτσι απο-

κτάς νομικά δικαιώματα επάνω στο σπίτι αυτό, όχι όμως πλήρη κυ-

ριαρχικά δικαιώματα, δεν σου ανήκει, γι’ αυτό και δεν μπορείς να το 

μεταπωλήσεις. Αργότερα όμως, όταν καταβάλεις και το υπόλοιπο 

ποσό, τότε γίνεσαι κύριος του σπιτιού.   
 

 Το ίδιο συμβαίνει όταν ένας νέος αρραβωνιάζεται μια κοπέλα. 

Ο αρραβώνας που γίνεται μεταξύ τους, σημαίνει ότι της υπόσχεται 

ότι στο μέλλον θα είναι ολοκληρωτικά δική του και σαν σημείο της 

υπόσχεσης αυτής, της δίνει το δαχτυλίδι του αρραβώνα, που θα το 

φορεί στο αριστερό της χέρι ΜΕΧΡΙ που θα γίνουν οι γάμοι τους, 

οπότε και θα έχει όλα τα νόμιμα δικαιώματα του συζύγου. Με το 

δαχτυλίδι του αρραβώνα την «καπαρώνει» από οποιονδήποτε άλλο 

επίδοξο νυμφίο. Είναι σημείο ότι όσο το φορεί θα τον προσμένει.  
 

 Ο απ. Παύλος γράφει ότι το σφράγισμα του πιστού με το άγιο 

Πνεύμα είναι ο αρραβώνας (το καπάρωμα) της κληρονομιάς του και 

αυτό θα είναι μέχρι την αρπαγή της εκκλησίας, όπου θα έρθει και η 

απολύτρωση του σώματός του και θα γίνει πλέον κύριος της ουρά-

νιας κληρονομιάς.    
   

(2) ΕΦΕΣΙΟΥΣ Δ:30 

 «….Και μη λυπείτε το Πνεύμα το άγιο του Θεού, με το οποίο 

ΕΣΦΡΑΓΙΣΘΗΤΕ διά την ημέρα  της  α π ο λ ύ τ ρ ω σ η ς » 
    

(3) ΡΩΜΑΙΟΥΣ  Η:24. 

 «….Και ημείς οι ίδιοι στενάζουμε εν εαυτοίς, ΠΕΡΙΜΕΝΟΝΤΕΣ 

την υιοθεσία, την ΑΠΟΛΥΤΡΩΣΗ ΤΟΥ  ΣΩΜΑΤΟΣ  ΜΑΣ»  
 

 Από τις παραπάνω αναφορές, φαίνεται πολύ καθαρά ότι για 

να απολυτρωθεί κάποιος από το σώμα της φθοράς και της αμαρ-

τίας, γεγονός που θα συμβεί με την αρπαγή της εκκλησίας (πιστών 

ζώντων και πιστών αναστημένων νεκρών), θα πρέπει να έχει σφραγι-

στεί με τον αρραβώνα του Πνεύματος, να έχει δηλαδή βαπτισθεί με 

το άγιο Πνεύμα. Είναι το ΣΗΜΕΙΟ ότι θα μετέχει της αρπαγής.  
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(4) Β΄ ΚΟΡΙΝΘΙΟΥΣ Α:22, Ε:5 

«….ο οποίος (δηλ. ο Θεός) και μας ΕΣΦΡΑΓΙΣΕ, και έδωσε τον 

αρραβώνα του Πνεύματος στις καρδιές μας» 
 

«Εκείνος δε ο οποίος μας έπλασε, δι’ αυτό τούτο (είναι) ο Θεός, 

ο οποίος και μας έδωσε τον ΑΡΡΑΒΩΝΑ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ» 
 

 Ο Κύριος Ιησούς μας έδωσε το σημείο της υπόσχεσής Του, 

μας έδωσε το ΔΑΧΤΥΛΙΔΙ του αρραβώνα: «Επειδή σας ηρραβώνισα 

με έναν ΑΝΔΡΑ (τον νυμφίο Ιησού) δια να σας παραστήσω ΠΑΡΘΕΝΟΝ 

ΑΓΝΗ (την νύμφη εκκλησία) εις τον Χριστόν» (Β΄ Κορινθίους ΙΑ:22). Η ΝΥΜ-

ΦΗ εκκλησία αυτή τη στιγμή έχει αρραβωνιαστεί με το βάπτισμα του 

αγίου Πνεύματος τον ΝΥΜΦΙΟ της, τον ΕΚΛΕΚΤΟ της, τον ΑΓΑΠΗ-

ΜΕΝΟ της, όπως αναφέρεται στο βιβλίο Άσμα Ασμάτων, έχει αρρα-

βωνιαστεί τον ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟ και περιμένει την ένδοξη στιγμή που 

θα γίνει ο γάμος της στον ουρανό, αφού πρώτα έρθει να την παρα-

λάβει στο μεσουράνημα, όπως ήδη αναφέραμε.    
   

 

(5) ΠΡΑΞΕΙΣ Β:1-4 

«Και όταν ήλθεν η ημέρα της Πεντηκοστής, ήσαν άπαντες ομο-

θυμαδόν εις τον αυτό τόπο. Και εξαίφνης έγινε ήχος εκ του 

ουρανού ως ανέμου βιαίως φερομένου, και εγέμισεν όλον τον 

οίκον όπου ήσαν καθήμενοι.  
 

Και εφάνησαν εις αυτούς διαμεριζόμενες ΓΛΩΣΣΕΣ ΩΣ ΠΥ-

ΡΟΣ, και εκάθισεν επί έναν έκαστον αυτών. Και επλήσθησαν 

άπαντες Πνεύματος αγίου, ΚΑΙ ΑΡΧΙΣΑΝ ΝΑ ΛΑΛΩΣΙ ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ, 

καθώς το Πνεύμα έδιδεν εις αυτούς να λαλώσιν» 
 

 Ο Ιησούς δέκα ημέρες μετά την ανάληψή Του, εξέχεε για 

πρώτη φορά το Πνεύμα Του επάνω στην εκκλησία Του και σφρά-

γισε με τον αρραβώνα της κληρονομίας Του συνολικά 120 άτομα, 

που είχαν μαζευτεί στο ανώγειο και προσεύχονταν περιμένοντας 

την εκπλήρωση της υπόσχεσής Του. Ο ευαγγελιστής Λουκάς, που 

είναι ο συγγραφέας του βιβλίου των Πράξεων των Αποστόλων ανα-

φέρει ότι ανάμεσα στους συγκεντρωμένους μαθητές ήταν και «η 

Μαρία, η μητέρα του Ιησού και μαζί με τους αδελφούς Αυτού» (βλ. 

Πράξεις κεφ.Α:14-15). Αμέσως μετά το κήρυγμα του Πέτρου πίστεψαν 

και σώθηκαν 3.000 άνθρωποι, αργότερα έγιναν 5.000 και στη συνέ-

χεια «πλήθος πολύ» (βλ. Πράξεις Β:41, Δ:4, Ε:14).  
 

 Εδώ και δύο χιλιάδες χρόνια ο Ιησούς βαπτίζει με το άγιο 

Πνεύμα Του τον καθένα που Τον εκζητεί και συγκεντρώνει τη νύμ-

φη εκκλησία Του μέσα στους αιώνες. Στους τελευταίους καιρούς 

που ζούμε και λίγο πριν επανέλθει θα γίνει η μεγαλύτερη παγκό-

σμια έκχυση του Πνεύματος που δεν έχει γίνει ποτέ άλλοτε. Ήδη 

σήμερα, στις αρχές του 21ου αιώνα υπολογίζεται ότι υπάρχουν 

πεντακόσια εκατομμύρια βαπτισμένοι με το άγιο Πνεύμα σε ολό-

κληρο τον κόσμο.   
 

 ΣΗΜΕΙΟ ότι ο πιστός θα είναι μέσα στην αρπαγή είναι να έχει 

βαπτισθεί με το άγιο Πνεύμα, να έχει το δαχτυλίδι του 

αρραβώνα.  
 

 ΣΗΜΕΙΟ όμως ότι κάποιος έχει βαπτισθεί με το άγιο Πνεύμα 

είναι να μιλεί ξένες γλώσσες στην προσευχή.  
 

 Ο Ιησούς είναι ο ίδιος «χθες, σήμερα και στους αιώνες», ο 

Κύριος δεν άλλαξε, οι υποσχέσεις Του παραμένουν για πάντα και 

όποιος τις εκζητήσει θα τις πάρει. Η υπόσχεση του αγίου Πνεύμα-

τος είναι για τον καθένα. Οι Εφέσιοι πιστοί έλαβαν την επαγγελία 

αυτή, βαπτίσθηκαν με το άγιο Πνεύμα και μίλησαν ξένες γλώσσες, 

ο Κορνήλιος και η οικογένειά του το ίδιο, όλη πρώτη εκκλησία 

εκζήτησε και πήρε τη δωρεά του αγίου Πνεύματος.  
 

 Όταν συνέβηκε το θαυμαστό αυτό γεγονός, για πρώτη φορά, 

κατά την ημέρα της Πεντηκοστής, οι παρευρισκόμενοι δεν το δέχτη-

καν όλοι με τα ίδια αισθήματα. Άλλοι θαύμαζαν που οι απόστολοι 

εξυμνούσαν τα μεγαλεία του Θεού σε ξένες γλώσσες, άγνωστες για 

τους ίδιους, αλλά κατανοητές για τους ακούοντες. Άλλοι απορού-

σαν και δεν μπορούσαν να δώσουν κάποιο «λογική» εξήγηση για 

το υπερφυσικό φαινόμενο που έβλεπαν. Άλλοι χλεύαζαν και έλε-

γαν ότι οι μαθητές ήταν μεθυσμένοι. Άλλοι όμως το δέχτηκαν σαν 

μια ενέργεια του Θεού, με αποτέλεσμα η καρδιά τους να έρθει σε 

κατάνυξη, να μετανοήσουν και να πιστέψουν στον Ιησού. 
 

 Από τότε που συνέβηκε το γεγονός αυτό, που ο Ιησούς άρχι-

σε να σφραγίζει με το Πνεύμα Του την εκκλησία Του, πέρασαν 
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περίπου δυο χιλιάδες χρόνια και οι καρδιές των ανθρώπων δεν 

άλλαξαν. Σήμερα, πολλοί υποστηρίζουν ότι το βάπτισμα του αγίου 

Πνεύματος, που συνέβηκε τότε και συνοδευόταν από το φαινόμενο 

της ομιλίας των ξένων γλωσσών, ήταν μόνο για την εποχή εκείνη, 

για την περίοδο της πρώτης αποστολικής εκκλησίας, για να μπορέ-

σει μα κηρυχθεί το ευαγγέλιο με δύναμη Πνεύματος αγίου στα γύρω 

ειδωλολατρικά έθνη. Άλλοι υποστηρίζουν ότι η εμπειρία της Πεντη-

κοστής ήταν μεν για την εποχή εκείνη, αλλά εάν θέλει ο Θεός δίνει 

το Πνεύμα Του σε όσους ευαρεστείται. Άλλοι επίσης υποστηρίζουν 

ότι ο Θεός βαπτίζει και σήμερα με το άγιο Πνεύμα Του, αλλά χωρίς 

το σημείο της υπερφυσικής ομιλίας των ξένων γλωσσών. Ο Λόγος 

του Θεού λέγει πως «ότι σπείρει ο άνθρωπος, αυτό και θα θερίσει», 

εάν σπείρει απιστία στο λόγο Του θα θερίσει και τον ανάλογο καρ-

πό. Κατά συνέπεια, όσοι ανήκουν σε κάποια από τις παραπάνω 

κατηγορίες, δεν θα μπορούν να γίνουν μέτοχοι της αρπαγής, γιατί 

δεν θα έχουν τον αρραβώνα του Πνεύματος, δεν θα έχουν 

σφραγιστεί με το άγιο Πνεύμα για την ημέρα της απολύτρωσης, 

αφού δεν θα το εκζητούν. 
 

 Υπάρχει όμως και μια άλλη κατηγορία ανθρώπων, που δέ-

χονται ότι η εμπειρία της Πεντηκοστής, δεν ήταν μόνο για την πρώ-

τη περίοδο της εκκλησίας, αλλά είναι για όλες τις εποχές και για 

όλους τους πιστούς, που εκζητούν τη δύναμη του Θεού μέσα τους.  

Εφόσον σπέρνουν πίστη στο Λόγο του Θεού, θερίζουν και ευλογη-

μένο καρπό. Ο Κύριος τους βαπτίζει με το Πνεύμα Του, τους δίνει 

τον αρραβώνα της κληρονομίας Του και τους καλεί να ζουν άγια και 

με ευσέβεια μέχρι να έρθει να τους παραλάβει (ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Για 

λεπτομέρειες για το θέμα αυτό, διάβασε το βιβλίο των εκδόσεών μας με 

τίτλο «ΤΟ ΒΑΠΤΙΣΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ»). 
 

 Όπως ο Κύριος Ιησούς έχει βαπτίσει και σφραγίσει με το 

Πνεύμα Του εκατομμύρια πιστούς, μέσα στους αιώνες, όπως βα-

πτίζει και σήμερα εκατοντάδες σε ολόκληρο το πρόσωπο της γης, 

όπως έχει βαπτίσει δεκάδες και στη πατρίδα μας, την Ελλάδα, που 

είχε το ευλογημένο προνόμιο να δεχτεί (από τον απ. Παύλο) το μήνυμα 

του ευαγγελίου, δεύτερη κατά σειρά, μετά το λαό Ισραήλ, όπως έχει 

βαπτίσει και μένα από το έτος 1987, ζήτησε και συ αγαπητέ ανα-

γνώστη να σε σφραγίσει ο Κύριος με το Πνεύμα Του για την ημέρα 

της απολύτρωσης και Αυτός θα το κάνει, γιατί είναι υπόσχεσή Του:  
 

 «…Εάν λοιπόν εσείς, ενώ είσθαι πονηροί, γνωρίζετε να 

δίνετε καλές δόσεις στα τέκνα σας, πολύ περισσότερο ο 

Πατήρ ο ουράνιος θα δώσει Πνεύμα άγιον ΕΙΣ ΤΟΥΣ ΑΙ-

ΤΟΥΝΤΑΣ παρ΄Αυτού» (Λουκάς ΙΑ:13).  
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 Ο απ. Παύλος γράφει: «Το στερεόν όμως θεμέλιον του Θεού 

μένει, έχον την σφραγίδαν ταύτην, ΓΝΩΡΙΖΕΙ Ο ΚΥΡΙΟΣ ΤΟΥΣ ΟΝΤΑΣ 

ΑΥΤΟΥ. Ας απομακρυνθή της αδικίας πας όστις ονομάζει το όνομα του 

Χριστού» (Β΄ Τιμόθεου Β:19). Ο Κύριος Ιησούς γνωρίζει τους «όντας 

Αυτού», τους δικούς Του και τους γνωρίζει γιατί έχει θέσει επάνω 

τους την προσωπική Του σφραγίδα, τους έχει δώσει το δαχτυλίδι 

του γάμου τους μαζί Του, γι’ αυτό και η προτροπή που δίνει ο Παύ-

λος προς την εκκλησία είναι «να απομακρυνθεί από την αδικία» και 

αυτό, γιατί ο Ιησούς θέλει να παραστήσει τη νύμφη Του «εις εαυτόν 

ένδοξον εκκλησίαν, μη έχουσα κηλίδα, ή ρυτίδα, ή τι των τοιούτων, 

αλλά διά να είναι αγία και άμωμος» (Εφεσίους Ε:27). 
 

 Όλη η δραστηριότητα της δημιουργίας του Θεού, ο αντικειμε-

νικός σκοπός όλων των σχεδίων Του και όλων των ενεργειών Του, 

καθώς και ο απώτερος σκοπός όλων των γεγονότων της ιστορίας 

από την αρχή των αιώνων ήταν η δημιουργία της αγνής και άσπι-

λης νύμφης, η οποία μετά το γάμο της με τον νυμφίο Ιησού, που 

θυσιάστηκε σαν Αρνίον, χύνοντας το αίμα Του για να την κερδίσει, 

θα καθίσει μέσα στο θρόνο του αγαπημένου της και διοικήσει μαζί 

Του. Ο Θεός μπήκε μέσα στο ρεύμα της ανθρώπινης ιστορίας  για 

να κερδίσει την καρδιά της αγαπημένης του Υιού Του, της νύμφης 

του Αρνίου.  
 

 Ο απόστολος Πέτρος, την ημέρα της Πεντηκοστής, μιλώντας 

στο συγκεντρωμένο πλήθος, αναφέρθηκε στη θαυμαστή προφη-

τεία του Ιωήλ για την έκχυση του Πνεύματος του Θεού επάνω στον 

άνθρωπο (βλ. Ιωήλ κεφ.Β΄) και όλοι τους έγιναν αυτόπτες μάρτυρες της 

εκπλήρωσής της στις ημέρες τους.  Όταν λοιπόν τον ρώτησαν «τι 

πρέπει να κάνουν για να σωθούν», ο Πέτρος γεμάτος από το χρί-

σμα του Κυρίου απάντησε: 
 

 «ΜΕΤΑΝΟΗΣΑΤΕ (το πρώτο που πρέπει να κάνουν), και  
 

 ΑΣ ΒΑΠΤΙΣΘΗ έκαστος υμών εις το όνομα του Κυρίου Ιησού 

Χριστού, εις άφεσιν αμαρτιών (το δεύτερο γεγονός που πρέπει να 

συμβεί), και  
        

 Θέλετε λάβει τη ΔΩΡΕΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ (το τρίτο κατά 

σειρά γεγονός), διότι προς ΕΣΑΣ είναι η επαγγελία (=υπόσχεση), και 

προς τα ΤΕΚΝΑ σας, και  προς ΠΑΝΤΑΣ τους εις μακράν, όσους 

αν προσκαλέση ο Κύριος ο Θεός ημών» (Πράξεις Β¨38-39) 
 

 Η δωρεά του αγίου Πνεύματος δεν είναι προνόμιο μόνο για 

την πρώτη αποστολική εκκλησία, αλλά είναι για όλους μας, σε 

όλους το αιώνες. Ο Πέτρος το διευκρίνισε, λέγοντας ότι αυτό (1) 

είναι για σας, που με ακούτε και με βλέπετε τώρα, (2) είναι και για 

τα παιδιά σας, για τους απογόνους σας, και (3) είναι για όλους 

«τους εις μακράν», για όλες τις γενιές των ανθρώπων, που τους 

καλεί ο Κύριος.  
 

 Το ερώτημα είναι, εάν σήμερα έχει καλέσει και εσένα ο Κύ-

ριος Ιησούς, που διαβάζεις αυτό το βιβλίο. Γνώριζε όμως ότι το 

θέλημά του Κυρίου είναι «να σωθούν πάντες και να έλθουν σε επί-

γνωση της αλήθειας», δεν εξαιρεί κανένα. 
 

 Εάν μέχρι σήμερα δεν έχεις απαντήσει στην πρόσκλησή Του, 

που σου λέγει με γλυκιά και ευγενική φωνή «Εγώ στέκομαι 

στην πόρτα της καρδιάς σου και κτυπώ, εάν μου ανοίξεις θα 

μπω και θα δειπνήσω μαζί σου» (Αποκάλυψη Γ:20), κάνε το 

τώρα, όπου κι αν βρίσκεσαι. Ζήτησέ του να έρθει στη ζωή 

σου και να γίνει ο προσωπικός σου σωτήρας.  
 

 Εάν όμως είσαι παιδί του Θεού και έχεις την εμπειρία της 

αναγέννησης, αλλά δεν έχεις την εμπειρία της Πεντηκοστής, 

γνώριζε ότι οι υποσχέσεις Του δεν άλλαξαν και ότι Αυτός είναι 

ο ΙΔΙΟΣ «χθες, σήμερον και εις τους αιώνας» (βλ. Εβραίους ΙΓ:8). 

Ζήτησέ Του τώρα να σε βαπτίσει με το άγιο Πνεύμα Του και 

να σε σφραγίσει για την ημέρα της απολύτρωσης του σώμα-

τος, για την ένδοξη ημέρα της αρπαγής της νύμφης Του. Θυ-

μήσου ότι είναι το σημείο, ο Παύλος το αναφέρει συνέχεια 

στις επιστολές του, για να μην μειώσουμε τη σημασία του και 

υποβαθμίσουμε τη σχέση μας με τον Κύριό μας Ιησού.    
 

 Θυμήσου ότι οι καιροί που ζούμε είναι δύσκολοι, τα πράγ-
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ματα σπεύδουν και τα γεγονότα που συγκλονίζουν τον πλανήτη 

αυξάνονται με ταχύτατο ρυθμό. Δεν υπάρχουν πλέον άλλα περιθώ-

ρια αναβολής, αμφιβολιών και αμφισβητήσεων. Πρέπει να πάρεις 

την απόφασή σου τώρα: «Σήμερα (λέγει ο Κύριος) εάν ακούσεις τη 

φωνή Μου, μη σκληρύνεις την καρδιά σου». Η πιο έξυπνη κίνηση στη 

ζωή σου είναι να αφιερώσεις τον εαυτό σου στον Ιησού. Εάν το 

κάνεις αυτό, τότε: 
 

 Θα πλημμυρίσεις μέσα σου από αληθινή χαρά και ειρήνη. 
 

 Θα συγκλονιστείς από θεία αγάπη, μιας αγάπης προς όλους, 
φίλους και εχθρούς. 

 

 Θα έχεις τη δύναμη να συντρίβεις τις δυνάμεις τους σκότους. 
 

 Θα έχεις δύναμη και εξουσία επάνω σε αρρώστιες, σε προβλή-
ματα και σε αντίξοες καταστάσεις. 

 

 Θα είσαι ντυμένος καθημερινά με τη δόξα Του και το μεγαλείο 
Του, θα έχεις στολή νίκης. 

 

 Δεν θα είσαι πλέον το πιόνι του Διαβόλου και να σε μεταχειρί-
ζεται όπως αυτός θέλει, τώρα αυτός θα τρέμει εσένα. 

 

 Δεν θα είσαι ο κακομοίρης, ο δυστυχής και ο ταλαίπωρος, θα 
είσαι ένας πρίγκιπας του ουρανού με πολύτιμη κληρονομιά. 

 

 Θα είσαι προστατευμένος από τα δεινά και τις θλίψεις που θα 
έρθουν επάνω στον κόσμο.    

 

 Θυμήσου τι είχε συμβεί πριν από περίπου 1500 χρόνια π.Χ., 

πως ο Θεός προστάτευσε το λαό Του Ισραήλ, όταν είχε επιφέρει 

φοβερές κρίσεις επάνω στο λαό της Αιγύπτου. Σήμερα, πνευματι-

κός «Ισραήλ» είναι η εκκλησία και «Αίγυπτος» είναι ο ασεβής κόσμος, 

εναντίον του οποίου θα επέλθουν φοβερά δεινά και κρίσεις. 
 

 Ο Θεός είχε διατάξει, δια μέσου του Μωυσή,  τους Ισραηλίτες 

στην Αίγυπτο να βάψουν τους παραστάτες και το ανώφλιο της 

πόρτας των σπιτιών τους με αίμα αρνίου (που συμβόλιζε τη μελλοντική 

θυσία του Ιησού) και όταν θα περνούσε ο εξολοθρευτής άγγελος για 

να επιφέρει κρίση (θάνατο) σε κάθε πρωτότοκο, θα τους προσπερ-

νούσε και δεν θα ερχόταν κρίση σε όσους ήταν μέσα στο σπίτι 

εκείνο. Όταν και εσύ δεχτείς τον Ιησού σαν Κύριο της ζωής σου και 

εκτελείς το θέλημα του, τότε γνώριζε πως οι παραστάτες της καρ-

διάς σου θα είναι χρισμένοι με το πολύτιμο αίμα Του και η επερ-

χόμενη κρίση (σεισμός, αρρώστια, πόλεμος, τρομοκρατική ενέργεια, επιβου-

λή κακών ανθρώπων, κλπ.) θα σε προσπεράσει και θα σε διαφυλάξει, 

όπως ο Θεός διαφύλαξε τους Ισραηλίτες στην Αίγυπτο, όπως δια-

φύλαξε το Νώε και την οικογένειά του στον κατακλυσμό, όπως δια-

φύλαξε το δίκαιο Λωτ, όταν κατέστρεψε τα Σόδομα και τα Γόμορρα 

και όπως σήμερα διαφυλάττει καθημερινά το λαό Του. 
 

 Γνωρίζω δεκάδες περιπτώσεις πιστών ανθρώπων, που ο 

Θεός τους ελευθέρωσε από διάφορες καταστάσεις. Θα μπορούσα 

να αναφέρω μερικές ενδεικτικά. Θα περιοριστώ όμως σε δύο προ-

σωπικές μαρτυρίες:   
 

(α) Στις 19.09.1994 πήγαινα στην υπηρεσία μου με υπηρεσιακό 

αυτοκίνητο. Επειδή η διαδρομή διαρκούσε τρία τέταρτα, πά-

ντοτε αξιοποιούσα το χρόνο σε προσευχή. Στα μισά περίπου 

της διαδρομής (κοντά στο σταθμό "ΠΕΡΙΣΣΟΣ" του ΗΣΑΠ) και 

όπως βρισκόμουν σε προσευχή με κλειστά τα μάτια, το αυτο-

κίνητο, έχοντας σταματήσει για να επιβιβαστούν συνάδελφοι, 

δέχτηκε βομβιστική επίθεση από γνωστή τρομοκρατική οργά-

νωση. Ένας νεκρός και ένδεκα τραυματίες ήταν ο απολογι-

σμός των θυμάτων εκείνης της ημέρας. Εγώ, καθόμουν στην 

τρίτη θέση πίσω από τον οδηγό. Όλοι γύρω μου έπαθαν κάτι, 

ο Κύριος με διαφύλαξε και δεν έπαθα την παραμικρή αμυχή. 

Το μόνο «πρόβλημα» που είχα, ήταν κάποια ευαισθησία 

στην ακοή για 4-5 ημέρες, λόγω του ισχυρού ωστικού κύμα-

τος από την έκρηξη.  
 

  Οι αντιδράσεις αυτών που ακούν την εμπειρία μου αυτή 

είναι ποικίλες. Πολλοί είναι αυτοί που γελάνε κοροϊδευτικά, 

όταν ακούν ότι ο Κύριος με προστάτευσε, επειδή την ώρα 

εκείνη βρισκόμουν σε προσευχή. Ο Ιησούς όμως ελευθερώ-

νει τους «όντας Αυτού» από δύσκολες καταστάσεις, δεινά και 

κρίσεις: «Άγγελος Κυρίου ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΕΥΕΙ κύκλω των φο-

βουμένων Αυτόν, και ελευθερώνει αυτούς…» (Ψαλμός ΛΔ:7). 
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 (β) Πολλές φορές ο Κύριος με έχει διαφυλάξει από τροχαία ατυ-

χήματα, είτε από λάθος δικό μου, λόγω κούρασης ή στιγ-

μιαίας απροσεξίας, είτε από λάθη των άλλων και είναι φανε-

ρή η ενέργεια του Κυρίου στις περιπτώσεις αυτές. Αυτό 

συμβαίνει, γιατί ποτέ δεν ξεκινώ να πάω κάπου με το αυτοκί-

νητο, εάν δεν ζητήσω την ευλογία και την προστασία του Κυ-

ρίου και γνωρίζω ότι Αυτός πάντοτε ενεργεί προς ελευθερία.   
 

  Μη φοβάσαι τις επερχόμενες θλίψεις, την παγκόσμια αβε-

βαιότητα και σύγχυση, τις καταιγίδες της ζωής, μη φοβάσαι τίποτε 

όταν ο Ιησούς είναι ο Κύριός σου. Η όρασή σου να είναι στην 

προσμονή της ένδοξης παρουσίας Του στο μεσουράνημα, που θα 

έρθει για να φέρει τη λύτρωση στο λαό Του.  
 

 Γονάτισε όπου και εάν είσαι και κάνε την παρακάτω απλή 

προσευχή. Πες την με δυνατή φωνή για να την ακούσουν ο Διάβο-

λος και οι δυνάμεις του και να καταλάβουν ότι έχεις δύναμη και 

εξουσία επάνω τους:  
 

Κύριε Ιησού, έρχομαι ενώπιόν Σου με την καρδιά γεμάτη 

ευγνωμοσύνη για να Σε ευχαριστήσω που Εσύ επάνω στο 

σταυρό του Γολγοθά μου πρόσφερες αιώνια σωτηρία, πέ-

θανες Εσύ στη θέση τη δική μου και με ελευθέρωσες απ’ 

όλες τις ΑΜΑΡΤΙΕΣ μου και απ’ όλες τις ΑΡΡΩΣΤΙΕΣ μου, 

έγινες Εσύ ο μεσίτης μου προς τον ουράνιο Πατέρα. Σε 

ευχαριστώ. Θέλω Κύριε κάθε μέρα να έρχομαι μέσα στα 

άγια των αγίων και να Σε λατρεύω αληθινά. 
 

 Κύριε ζητώ να με βαπτίσεις με το άγιο Πνεύμα Σου και 

να με πλημμυρίζεις συνέχεια με την παρουσία Σου. Ζητώ 

Κύριε να μου δώσεις το δαχτυλίδι του αρραβώνα, θέλω να 

ανήκω στη νύμφη εκκλησία Σου, που θάρθεις να παραλά-

βεις, θέλω να προσμένω τον ερχομό Σου με λαχτάρα.  
 

 Κύριε ζητώ ΝΑ ΜΕ ΚΑΛΥΠΤΕΙΣ καθημερινά με το αίμα Σου 

και να με προστατεύεις από κάθε επερχόμενη θλίψη, από 

δεινά και ταραχή, από επιθέσεις των πονηρών δυνάμεων. 

Ζητώ ΝΑ ΜΕ ΝΤΥΝΕΙΣ με την πνευματική Σου πανοπλία και 

να έχω νίκη κατά του εχθρού.  
 

 Σ’ ευχαριστώ Κύριε Ιησού για τη ΔΥΝΑΜΗ και ΕΞΟΥΣΙΑ 

που έχεις δώσει στην εκκλησία Σου και Σ’ ευχαριστώ γιατί 

και εγώ είμαι μέλος του σώματός Σου και αυτή η δύναμη 

και η εξουσία είναι επάνω μου, γι’ αυτό αρνούμαι κάθε 

ενέργεια του σκότους μέσα στη ζωή μου, στην οικογένειά 

μου και στην πατρίδα μου και διακηρύττω Ιησού την από-

λυτη δική Σου εξουσία στη ζωή μου.  
 

 Σ’ ευχαριστώ Κύριε Ιησού, γιατί είσαι πιστός και αληθι-

νός στις υποσχέσεις Σου και Συ τώρα ενεργείς για ελευθε-

ρία του λαού Σου. Αμήν».   
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   Το βιβλίο αυτό αναλύει με ακριβή ιστορικά στοιχεία τις σύγχρονες πολεμικές 
κινητοποιήσεις που συμβαίνουν επάνω σ’ ολόκληρο τον κόσμο, με τελική κατάληξη την 

περιγραφή της μελλοντικής επίθεσης της Ρωσίας με τους συμμάχους της εναντίον 

του λαού Ισραήλ. Αν και τα γεγονότα αναλύονται κάτω από το φως των προφητειών 

της Βίβλου, το βιβλίο αυτό δεν μπορεί να χαρακτηριστεί σαν «θρησκευτικό», αλλά 

αποτελεί ένα «σπάνιο σύγχρονο ιστορικό ντοκουμέντο», μοναδικό στην Ελληνική 
βιβλιογραφία, ένα μνημειώδες έργο που προχωρεί μέσα στο μέλλον. 
 

  Ερωτήματα όπως τα παρακάτω βρίσκουν απάντηση: Ποιο θα είναι το 

μέλλον του κόσμου; Θα υπάρξει ειρήνη μεταξύ Αράβων και Ισραήλ στη Μέση Ανατολή; 

Ποιος θα είναι ο ρόλος της Ενωμένης Ευρώπης; Ποιος θα είναι ο μελλοντικός 

«Παγκόσμιος Υπέρ-Ηγέτης;» Θα γίνει 3
ος

 παγκόσμιος πόλεμος και πότε;  Είναι κοντά 
η 2

η
  έλευση του Ιησού Χριστού; 

 

  Σαν συμπλήρωμα του βιβλίου αυτού θεωρείται το βιβλίο με τίτλο «Ο-

ΤΑΝ Η ΓΗ ΚΟΙΛΟΠΟΝΕΙ» (Κωδικός 29 - σελίδες 80) 
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ISBN:  978 - 960 - 92560 - 7 - 0 

 

Α΄ έκδοση: 02/2002 - B΄έκδοση: 06/2007 - Γ΄έκδοση: 05/2013 

Ανατύπωση: 2024 - Σελ. 80 

 

Πολεμικές συρράξεις με τεχνολογία τρόμου, τρομοκρατικές ενέργειες που 

ξεπερνούν τον κινηματογράφο, εμφύλιες διαμάχες που αφανίζουν λαούς ολό-

κληρους, θρησκευτικές συγκρούσεις χωρίς τέλος, φοβερές επιδημίες, πείνα, 

αρρώστιες, ανεργία, πληθωρισμός, σεισμοί, καταστροφικά καιρικά φαινόμενα, 

άνθρωποι γεμάτοι μίσος, κακία, θεομπαίχτες, εγωιστές, αλαζόνες, καιροσκό-

ποι, σατανολάτρεις και πολλά άλλα κοινωνικά προβλήματα ζωντανεύουν στις 

σελίδες του βιβλίου αυτού.  
 

Το βιβλίο αυτό προχωρεί στο μέλλον και περιγράφει φοβερά 
γεγονότα που πρόκειται να συμβούν: 

 

Ο πύργος του Άϊφελ θα πέσει - Ο Νείλος ποταμός θα ξεραθεί - Τα Ηνωμέ-

να Έθνη θα διαλυθούν -  Ουρανοξύστες στη Νέα Υόρκη θα πέσουν - Το νερό 

θα γίνει σπάνιο στη Μέση Ανατολή - Η Τουρκία και οι γύρω περιοχές θα 

αιματοκυλίσουν - Ο Ειρηνικός και ο Ατλαντικός Ωκεανός θα ενωθούν…κλπ. 

Αυτά θα  είναι μερικά από τα γεγονότα που αναφέρονται στο βιβλίο, το οποίο 

θεωρείται σαν μια μικρή συνέχεια (συμπλήρωμα) του βιβλίου με τίτλο «ΠΟ-

ΛΕΜΙΚΕΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ» (κωδικός Νο3).  

 
 

 

 

 

ISBN:  978 - 960 - 6783 -  27 - 2 
 

Α΄ έκδοση: 01/1992    Β΄ έκδοση: 01/2018     Σελίδες 84 

 

 Το βιβλίο αυτό παρουσιάζει τον ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟ, ως το μοναδικό 
ΜΕΣΙΤΗ μας μεταξύ Θεού και ανθρώπων (Α΄ Τιμόθεου Β:5), είναι ο 
μοναδικός ΑΡΧΙΕΡΕΑΣ μας στον ουρανό. Πρόκειται για μια πολύ απλή 
και κατανοητή παρουσίαση της ιεροσύνης του αναστημένου και ένδοξου 
Κυρίου Ιησού που κάθεται μέσα στο θρόνο του Πατέρα (Αποκάλυψη 
Γ:21) και μεσιτεύει για μας. 
 

ΜΕΡΙΚΑ ΑΠΟ ΤΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΤΟΥ: 

 Το σκίσιμο του καταπετάσματος και το ιερατείο - Εξομολόγηση σε 

Θεό ή σε ανθρώπους; - Προσκύνηση αγίων και αγγέλων - Προσκύνηση 

εικόνων και γλυπτών - ΙΗΣΟΥΣ: Το υπέρ παν όνομα. 
 

 Το βιβλίο αυτό, μαζί με τα βιβλία «ΑΠΟΣΤΑΤΗΜΕΝΗ ΚΑΡΔΙΑ» και 
«ΔΙΑΘΗΚΗ ΣΦΡΑΓΙΣΜΕΝΗ ΜΕ ΑΙΜΑ» αποτελούν μια θαυμαστή ενότητα. 
Αν και το κάθε βιβλίο είναι αυτοτελές, το ένα συμπληρώνει το άλλο. 
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ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ: «ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ ΤΖΕΛΕΠΗΣ»  
 

 

 Γεννήθηκε στο χωριό Σελινούντας (Κρόκοβα) του Αιγίου. Από μικρός 
αγαπούσε το Θεό και πήγαινε τακτικά στην εκκλησία και στο κατηχητικό 
σχολείο. Ο πατέρας του ήταν ψάλτης, αλλά τον έχασε όταν ήταν σε ηλικία 
εννέα (9) ετών και πέρασε δύσκολα παιδικά χρόνια, καθόσον η μητέρα του, 
χήρα με έξι (6) ανήλικα παιδιά, οικονομικά τα έβγαζε πολύ δύσκολα.  Όταν 

ήταν σε ηλικία 14 ετών και βρισκόταν στη Β΄ τάξη Γυμνασίου, η Μητρόπολη 
Αιγιαλείας δώρισε στους μαθητές από μία Καινή Διαθήκη σε μετάφραση 4 κα-
θηγητών Πανεπιστημίου (έκδοση «ΒΙΒΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ») και για πρώτη φορά διάβασε 
ολόκληρη την Καινή Διαθήκη και μάλιστα δύο φορές. Διάβαζε και έβλεπε πόσο 
απλά και όμορφα παρουσιάζονται οι αιώνιες αλήθειες του Λόγου του Θεού και 
πόσο απλό είναι ο κάθε άνθρωπος να έχει προσωπική σχέση με τον ίδιο τον 
Ιησού Χριστό. Στις απορίες που είχε, απαντήσεις δεν έπαιρνε από κανέναν. 
Όλοι του απαντούσαν συγκεχυμένα. 
 

 Χαρακτηριστικά, θυμάται την ανάλυση που τους έκανε ο καθηγητής της 
Θεολογίας για την προς Εβραίους επιστολή, σύμφωνα με την οποία κα-

ταργείται η ειδική ιεροσύνη της περιόδου της Παλαιάς Διαθήκης, καταργείται 

πλέον μεσιτικός ρόλος των ιερέων και θεσπίζεται η γενική ιεροσύνη όλων 
πιστών της περιόδου της Καινής Διαθήκης με μοναδικό αρχιερέα και μεσίτη τον 
ίδιο τον Ιησού Χριστό. Αυτό δεν μπορούσε να το καταλάβει. Ρωτούσε ιερωμέ-
νους και θεολόγους «γιατί στους πρώτους αποστολικούς χρόνους δεν υπήρχε 

ειδική τάξη ιερέων και γιατί  σήμερα υπάρχει;» αλλά παντού υπήρχε άγνοια. 

Ρωτούσε «γιατί ο Ιησούς ήταν πάντοτε απλός, χωρίς χρυσαφικά και στολίδια 
επάνω Του και γιατί πήγαινε με ένα απλό γαϊδουράκι, ενώ οι σημερινοί θρη-
σκευτικοί ηγέτες είναι γεμάτοι με πανάκριβα χρυσαφικά επάνω τους και 

χρησιμοποιούν πολυτελείς λιμουζίνες;» αλλά απάντηση καμιά. Σε σχετική 
ερώτηση που έκανε σε κάποιον Αρχιμανδρίτη από την Κρήτη, η απάντηση 
ήταν ότι «εμείς γενικά χρησιμοποιούμε λιμουζίνες παλαιού τύπου». Ρωτούσε 
για θέματα πίστης, σωτηρίας, δικαίωσης, κλπ, αλλά η απάντηση πολλές φορές 
ήταν στερεότυπη: «Πήγαινε στην εκκλησία, άναψε κανένα κεράκι, φίλησε το χέρι 

του παπά για ευλογία…και λοιπά, και λοιπά». Εκείνο που πολύ τον στενοχω-
ρούσε ήταν, όταν του έλεγαν «Πίστευε και μη ερεύνα».  
 

 Μετά από όλα αυτά και ενώ βρισκόταν στην Στ΄ τάξη του Γυμνασίου (το 

Γυμνάσιο ήταν εξατάξιο), πήρε την απόφαση να μην ξαναπάει στο κατηχη-τικό, 
αφού λύση στις απορίες του δεν είχε και αποφάσισε να ερευνήσει μόνος του 
για να βρει την ΑΛΗΘΕΙΑ, αφού οι άνθρωποι μη έχοντες οι ίδιοι την «αλήθεια», 
δεν μπορούσαν να τον οδηγήσουν σ’ αυτήν. Είχε μέσα του την έντονη 
επιθυμία να έχει μια ζωντανή και προσωπική σχέση με τον Ιησού, αλλά ο Διά-
βολος, τον παρέσυρε και ασχολήθηκε με άλλα πράγματα, που δεν μπορούσαν 
να γεμίσουν το κενό της καρδιάς του. 

 Το Σεπτέμβριο του 1975 έρχεται στην Αθήνα για να φοιτήσει στο Πολιτικό 

Τμήμα της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών (Δημόσιο Δίκαιο και 

Πολιτικών Επιστημών). Η επιθυμία στην καρδιά του για να γνωρίσει την αλήθεια 
συνέχιζε να καίει, αλλά ο εχθρός της ψυχής, του παρουσίασε άλλα ενδιαφέ-
ροντα, όπως πολιτική, διασκέδαση, κλπ, τα οποία όχι μόνο δεν μπορούσαν να 
γεμίσουν το κενό της καρδιάς του, αλλά αυτό συνέχεια μεγάλωνε. Για ένα 
χρόνο ασχολήθηκε ιδιαίτερα με την πολιτική, έχοντας ενταχθεί σε κάποιο 
πολιτικό φορέα. Όταν πήγαινε σε διάφορες πολιτικές συγκεντρώσεις, φώναζε, 
χειροκροτούσε και γενικά εκδηλωνόταν έντονα, έδειχνε πως αυτό τον γέμιζε, 
αλλά όταν επέστρεφε στο σπίτι, μέσα στο πνεύμα του υπήρχε μια ανεξήγητη 
θλίψη και μια μεγάλη απογοήτευση, με αποτέλεσμα να αναρωτιέται «Εάν 
πράγματι αυτός ήταν ο σκοπός της ζωής του; Και εάν αυτός είναι, τότε γιατί 
δεν τον ευχαριστεί τίποτα;». Στην κραυγή αυτή της καρδιάς του, ο ουρανός δεν 
έμεινε ασυγκίνητος, γιατί ο Ιησούς αποκαλύπτεται σε κάθε ειλικρινή καρδιά 
που Τον εκζητεί με απλότητα. 
 

 Το έτος 1976 και ενώ βρισκόταν στο Β΄ έτος των σπουδών του, εργα-
ζόταν σε μια ιδιωτική επιχείρηση στην περιοχή Μεταμόρφωση Αττικής. Εκεί 
εργαζόταν και ένας νεαρός άνδρας, ονόματι Νίκος, που αγαπούσε το Θεό και η 
συμπεριφορά του και ο τρόπος του διέφερε όλων των άλλων. Κάποια ημέρα 
είχε μαζί του ένα άρθρο από μια ημερήσια εφημερίδα, που αναφερόταν στον 
Αντίχριστο. Το πήρε, το διάβασε και ένιωσε τη μεγαλύτερη έκπληξη στη ζωή 
του. Δεν μπορούσε να καταλάβει πως, ενώ είχε διαβάσει πολλά χριστιανικά 
βιβλία, είχε διαβάσει την Καινή Διαθήκη και επί χρόνια πήγαινε στο κατηχητικό 
σχολείο, δεν γνώριζε τίποτα για τον «άνθρωπο της αμαρτίας», τον Αντίχριστο 
και τώρα μια πολιτική εφημερίδα να ασχολείται με το θέμα αυτό. Αυτό ήταν το 

κίνητρο για να αρχίσει να μελετά τη Βίβλο με ζήλο. Όλα τα άλλα ενδιαφέροντά 

του παραμερίστηκαν. 
 

 Μελετώντας συστηματικά για ένα εξάμηνο το Λόγο του Θεού άρχισαν τα 
πνευματικά του μάτια να ανοίγουν και να κατανοεί πράγματα για τα οποία πριν 
είχε απορίες και ερωτηματικά. Η ζωή του άρχισε να αποκτά νόημα και σκοπό. 

Κατάλαβε πλέον, γιατί υπάρχει, γιατί ο Ιησούς σταυρώθηκε, γιατί ο κόσμος 

βρίσκεται μακριά από το Θεό, τι πρέπει να πιστεύει και να ακολουθεί, πώς να 

σωθεί από τις αμαρτίες του και τι ήθελε από αυτόν ο Ιησούς. Γνώριζε πολλά 
ΓΙΑ τον Ιησού Χριστό, αλλά ακόμα του έλειπε το πιο σημαντικό, δεν είχε 
γνωρίσει προσωπικά ΤΟΝ ΙΔΙΟ τον Ιησού. Ήξερε με το νου ποια είναι η 

αλήθεια, αλλά με την καρδιά δεν είχε γνωρίσει Αυτόν που είναι η Αλήθεια. 

Αυτό συνέβηκε τον Απρίλιο του 1977, κάποιο πρωϊνό που δεν εργαζόταν και 
ήταν μόνος σπίτι. Καθώς μελετούσε το Λόγο του Θεού, ένιωσε την επιθυμία να 
αφιερώσει τη ζωή του στον Ιησού και να αναλάβει Αυτός το τιμόνι της ζωής 
του. Γονάτισε και με απλά λόγια ζήτησε από τον Κύριο Ιησού να έρθει το 
Πνεύμα Του να κατοικήσει μέσα στην καρδιά του και να αναλάβει Αυτός τη ζωή 
του. Τότε, έγινε μάρτυρας μιας θαυμαστής εμπειρίας, κάτι σαν ουράνιο φως 
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τον γέμισε και η ζωή του σε δευτερόλεπτα άλλαξε ριζικά. Μια νέα πνευματική 
γέννηση έγινε εκείνη τη στιγμή, αναγεννήθηκε από το άγιο Πνεύμα του Θεού. 

ΠΡΙΝ ήταν ένας χαμένος αμαρτωλός με προορισμό την αιώνια καταδίκη, 

ΤΩΡΑ ήταν ένας σωσμένος αμαρτωλός με ουράνια κληρονομιά. 
 

 Μετά από αυτό το γεγονός που ήταν ορόσημο στη ζωή του, ενώθηκε με 
μια χριστιανική συνάθροιση για να λατρεύει τον Κύριο Ιησού μαζί με άλλους 
πνευματικούς αδελφούς, που είχαν και αυτοί την εμπειρία της αναγέννησης, 
εκπληρώνοντας έτσι το Λόγο Του, που μας προτρέπει «Να μην αφήνουμε να 

συνερχόμαστε όλοι μαζί, καθώς είναι συνήθεια σε μερικούς» (βλ. Εβραίους 10:25). 
Καθώς προχωρούσε στον πνευματικό δρόμο και αυξανόταν στην πίστη, 
εκζητούσε όλο και περισσότερο να του αποκαλύπτεται ο Λόγος του Θεού και 
να έχει μεγαλύτερη επίγνωση του προσώπου του Ιησού. Παρατήρησε ότι στη 
συντροφιά των πιστών που βρισκόταν, μερικές  διδασκαλίες της Αγίας Γραφής 

δεν θίγονταν. Το 1978 ένιωσε μεγάλη χαρά μέσα στο πνεύμα του, καθώς 
έμαθε ότι υπάρχουν πιστοί, που είχαν στη ζωή τους, εκτός της εμπειρίας της 

αναγέννησης και την εμπειρία της Πεντηκοστής, όπως αυτή αναφέρεται στο 

βιβλίο των Πράξεων των Αποστόλων (βλ. κεφ.2
ο
) και κήρυτταν θεία θεραπεία 

από τις αρρώστιες, καθόσον τις αλήθειες αυτές τις διάβαζε μέσα στο Λόγο του 
Θεού και τις πίστευε από την αρχή της πίστης του. Έκτοτε ζητούσε ευκαιρία να 
βρεθεί με τους αδελφούς αυτούς, γεγονός που συνέβηκε για πρώτη φορά σε 

κάποια χριστιανική εκδήλωση το έτος 1979, κατά την ημέρα της Πεντηκοστής.  
 

 Καθοριστικός παράγοντας για την παραπέρα χριστιανική του πορεία ήταν 
το γεγονός της θαυμαστής αποκάλυψης που του έκανε ο Κύριος Ιησούς για το 

«ποιος είναι» και να ακολουθεί την «πρώτη ΠΑΣΩΝ των εντολών», η οποία 

είναι «Άκουε Ισραήλ. Κύριος ο Θεός ημών είναι “EΙΣ” Κύριος» (βλ.Μάρκος 

ΙΒ/12:28-31). Γνώρισε ότι η εκκλησία Ιησού Χριστού είναι ο πνευματικός Ισραήλ 
και λατρεύει τον ΕΝΑ Θεό που υπάρχει, τον Πατέρα, μέσα στο πρόσωπο του 

Υιού Του, του Ιησού, στον οποίο κατοικεί όλο το πλήρωμα του αγίου Πνεύ-

ματος του Πατέρα σωματικά. Kαθοριστικό ρόλο σε αυτό, είχε και ένας χρισμένος 

εργάτης του Ευαγγελίου, νεαρός τότε, που τον οδήγησε σε θαυμαστές αποκαλύψεις 

του Λόγου του Θεού, γεγονός που άλλαξε όλη του την πνευματική πορεία.  
 

 Το 1980 κατατάχθηκε στην Πολεμική Αεροπορία, όπου εκπλήρωσε τις 
στρατιωτικές υποχρεώσεις του, υπηρετώντας το μεγαλύτερο μέρος της θητείας 
του στη Λήμνο. Ένα μήνα μετά την απόλυσή του από το στρατό, νυμφεύεται 

και από τον Νοέμβριο του 1982, αρχίζει μαζί με τη σύζυγό του να εργάζεται για 
τον Κύριο Ιησού στη χριστιανική συνάθροιση που είχε πάει όταν ο Κύριος τον 
αναγέννησε με το Πνεύμα Του. Ο Κύριος τον ευλογεί και στον τομέα της εργα-

σίας του, όπου με θαυμαστό τρόπο ανοίγει το δρόμο και το Μάρτιο του 1984 

διορίζεται στο δημόσιο. Το Σεπτέμβριο του 1986, φεύγει από τη χριστιανική 
ομάδα στην οποία ήταν, χωρίς όμως, για ένα μικρό χρονικό διάστημα, να 
προσκολληθεί σε κάποια άλλη, γιατί ο Κύριος είχε κάτι θαυμαστό να κάνει στη 

ζωή του και έπρεπε να μάθει να στηρίζεται μόνο σ’ Αυτόν και να Τον εμπι-

στεύεται πλήρως. Τον επόμενο χρόνο, στις 9 Νοεμβρίου 1987, ημέρα Δευτέρα, 
ο Κύριος Ιησούς τον βαπτίζει με το Πνεύμα Του. Όπως ο ίδιος ομολογεί στη 
σύντομη βιογραφία του, ήταν γι’ αυτόν μια συγκλονιστική εμπειρία. Καθώς 
προσευχόταν μαζί με άλλους πιστούς και δόξαζε τον Κύριο Ιησού, Αυτός τον 
γέμισε με το Πνεύμα Του, όπως ακριβώς γεμίζει ένα δοχείο με νερό και 
ταυτόχρονα ένας χείμαρρος δοξολογίας έβγαινε από μέσα του σε ξένες γλώσ-
σες, όπως συνέβηκε για πρώτη φορά στους αποστόλους την ημέρα της Πεντη-
κοστής και όπως συνέβηκε και συμβαίνει σε εκατομμύρια πιστούς σε όλους 
τους αιώνες και σ’ ολόκληρο τον κόσμο.  
 

 Με την  «αναγέννησή» του το Πνεύμα του Θεού καθάρισε τη ζωή του 
από κάθε αμαρτία, γιατί ο Ιησούς επάνω στο σταυρό του Γολγοθά πλήρωσε τις 
δικές του αμαρτίες και τις δικές του αρρώστιες, πέθανε ο Ιησούς αντί γι’ αυτόν. 

Με το «βάπτισμα του αγίου Πνεύματος» ο Κύριος κατοίκησε μόνιμα μέσα 
του και το σώμα του έγινε ο ζωντανός ναός του αγίου Πνεύματος του Θεού 
(βλ. Α΄ Κορινθίους ς΄:19 /Β΄ Κορινθίους ς΄:16 /κλπ). Η πνευματική του πορεία και 

γενικά η ζωή του πήρε από το τότε νέα πορεία. Μετά από ενάμισι χρόνο (Ιανου-

άριος 1989) βαπτίζεται με το άγιο Πνεύμα και η σύζυγός του. Η υπηρεσία τους 
μέσα στον αγρό του Κυρίου, η οποία πέρασε από πολλά στάδια δοκιμασιών, 
θλίψεων και αγώνων, παίρνει νέα μορφή.  
 

 Ήδη από το 1986 είχε αρχίσει να γράφει βιβλία πνευματικού περιεχο-
μένου, τα οποία έγιναν η αιτία να δημιουργούνται διάφορες πνευματικές εστίες 
πανελλήνια και ο Κύριος να τον χρησιμοποιεί πιο θετικά για τη διάδοση του 
μηνύματος του ευαγγελίου Του. Το συγγραφικό έργο το είχε ξεκινήσει από ηλι-

κίας 19 ετών περίπου, όπου είχε κάνει μικρές μελέτες και είχε συγγράψει 
διάφορα άρθρα και δοκίμια, καθώς και δύο κοινωνικά διηγήματα. Αργότερα, 
όταν έδωσε την καρδιά του στον Ιησού, αφιέρωσε το χάρισμά του αυτό στην 
υπηρεσία Του. Έχει συγγράψει μεγάλο αριθμό βιβλίων με ποικίλη ύλη, κατά 
βάση πνευματικού περιεχομένου (ερμηνευτικά, απολογητικά, εσχατολογικά, κλπ). Στη 

διακονία του έχει δώσει την (άτυπη) επωνυμία «ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ», γιατί πιστεύει 
ότι μόνο με ειλικρινή αγάπη και φιλαδέλφεια μπορεί κάποιος να υπηρετήσει τον 
πλησίον του, μια γνήσια φιλαδέλφεια που να έχει την καρδιά της αγάπης του 
Ιησού Χριστού.  
 

 Εκτός από τη συγγραφική του δραστηριότητα, είναι και ένας κήρυκας του 
Λόγου του Θεού, με αποτέλεσμα πολλοί άνθρωποι να έχουν ευλογηθεί από τη 
διακονία του, καθώς εκζητούν τον Ιησού Χριστό στη ζωή τους και στρέφονται 
με δίψα στον άγιο Λόγο Του, ο οποίος (όπως ιδιαίτερα τονίζει) αποτελεί ύψιστη 
τιμή για τη Χώρα μας, καθόσον η Καινή Διαθήκη έχει γραφτεί απευθείας στην 
Ελληνική γλώσσα, ένα προνόμιο μοναδικό για μας, που ο Θεός δεν το έδωσε 
σε κανένα άλλο έθνος. Είναι πνευματική μας και πολιτιστική μας κληρονομιά, 
μια παρακαταθήκη ευλογημένη.  
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Πνευματικά μηνύματα σε CD/DVD 

YouTube: Filadelfos Channel 1 
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